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A pedagógiai program jogszabályi alapjai 
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intézményekben történő végrehajtásáról

 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és 
a köznevelési intézmények névhasználatáról.

 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és 

alkalmazásáról

 27/1998. (VI. 10.) MKM rendelet az alapfokú művészetoktatás követelményei és 

tantervi programjának bevezetéséről és kiadásáról

 32/2012. (X. 8.) EMMI rendelet a Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai 

nevelésének irányelve és a Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának 

irányelve kiadásáról

 51/2012. (XII.21.) EMMI rendelet a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának 

rendjéről

 22/2016. (VIII. 25.) EMMI rendelet a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának 

rendjéről szóló 51/2012. (XII.21.) EMMI rendelet módosításáról

 
A pedagógiai program nyilvánossága 

 

A pedagógiai program nyilvános dokumentum. 

Megtekinthető a nevelési-oktatási intézmény honlapján, annak hiányában az intézmény 

székhelyének portáján. 

 

A pedagógiai program felülvizsgálata 

 

A pedagógiai program felülvizsgálatát, módosítását a fenntartó Kaposmérői Református 

Egyházközség kezdeményezheti. 

 

A pedagógiai program szerkezete 

 

Az intézmény pedagógiai programja egységes, valamennyi nevelési-oktatási feladatot átfogja, 

megjelenítve benne a terület-specifikus elemeket. 

Az egyes feladatok ellátása, az egységes szemlélet mellett, a helyi tantervekben kerül 

meghatározásra. 

Főbb részei 

 Nevelési program 

 Helyi tantervek 
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1. Bevezetés 

 
A Mikrokozmosz Művészeti Alapítvány, a Mikrokozmosz Alapfokú Művészeti Iskola 

alapítója, mely a fenntartóváltás után új néven Mikrokozmosz Református Alapfokú 

Művészeti Iskola. Kaposvár város támogatásával 1995-ben indult el az iskola szervezése. 

1996. szeptember 1-én nyitotta meg kapuját az új művészeti iskolába beiratkozott tanulóknak. 

Az iskola az alapító nevét kapta, ezzel is jelezve, hogy a „kis világba” belépő gyermekeknek 

fontos ajándék legyen az iskola nevelőtestületének irányításával megmutatott zenei világ, 

ahonnét tovább léphetnek a „makrovilágba”. 

Az iskolaalapítással régi hiány került pótlásra: a zeneiskolába nem nyert felvételt tanulók előtt 

is megnyíltak a tanulási lehetőségek. Az önkormányzattal kötött megállapodás iskolánkat 

megerősítette a vállalt célok fontos küldetésében. 

A hangszeres oktatással kezdődött oktatás a következő évtől kibővült a táncművészettel. De 

ezzel nem csak a választható tantárgyak köre bővült. A szülők és a művészeti nevelést 

támogató iskolák megkeresésére egyre több telephelyen kezdtük meg a tanítást. 

Iskolánkat két alkalommal is minősítették és megkaptuk a „Kiválóan Minősített Alapfokú 

Művészetoktatási Intézmény” címet. Az alapítvány saját épülete a Vasvári utca 1. szám alatti 

található, mely egyben telephelyként is szolgál. A városrész azon területéhez tartozik, ahol 

alakulóban van az 1900-as évekből megmaradt épületek átalakítása, az épületek funkciójának 

átrendeződése, új lakóparkok kialakítása. A környezet most kezd fejlődni és ebben mi is nagy 

szerepet vállalunk, mert az épület felújításával a városrész átalakulását, kulturális centrummá 

alakítását segítettük. 

A képzést tanköteles korban kezdjük, de már az óvodákban előkészítő csoportokat indítunk.  

 

Iskolánk elfogadta és pedagógiai programjába beépítette azokat az egyházi elveket, melyeket 

a Magyarországi Református Egyház megfogalmazott az iskolai hitéletre vonatkozóan. 

 

Pedagógiai programunkban fontos szerepet kap a közösségi nevelés, hiszen a gyermekek 

hosszú éveken keresztül ugyanabban a csoportban táncolnak, szolfézst tanulnak, közösséghez 

tartoznak. Szereplések, kirándulások, előadások, színházlátogatások, táncházak, táborok és 

bálok teszik teljessé intézményünk életét. Rendszeres résztvevői vagyunk települési 

rendezvényeknek: falunapok, anyák napja, idősek napja, iskolai ünnepségek rendezvényeinek. 

Telephelyeink a Kaposmérői Református Egyházközség Gyülekezeti Házában, a Vasvári Pál 

utca 1. sz. alatt, a Kaposvári Kodály Zoltán Központi Általános Iskola tagintézményeiben, a 

Berzsenyi, Kinizsi, Honvéd, II. Rákóczi Ferenc, Zrínyi, Kisfaludy és Toponári iskolákban, a 

Lorántffy Zsuzsanna Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégiumban, a 

Kaposvári Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola és Gimnáziumban, Somogyjádi Illyés 

Gyula Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Mernyei Tagiskolájában, a  Taszári 

Körzeti Általános Iskolában és a Hetesi Somssich Imre Általános Iskolában vannak. A 

művészeti nevelés-oktatás a jelzett telephelyeken történik, nagyon jó összhangban vagyunk a 

az iskolák tantestületével, segítik munkánkat. 

Célunk az, hogy a tánc tanulása, a szép mozgás megtanulása mellett adjon műveltséget a népi 

hagyományok, a társastáncok kulturált, napjainkban is közkedvelt formációinak 

megismerésében. 
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Zenei tanulmányokban részt vevő fiatalok ismerkedjenek meg egy-egy hangszer csodálatos 

zenei birodalmába bejutás lehetőségével, legyenek zenei tanulmányaikkal hangversenyek 

látogatóivá. Intézményünk oktató-nevelő munkájának minden területét áthatja a tudás, a 

kreativitás, a versenyszellem, az egészséges életvitel, együttműködési készség. Iskolánk 

emberi és erkölcsi tartást ad, fontos az egyéni és közösségi nevelés, az alkotó gondolkodás, 

elősegíti az önuralom kialakítását, ugyanakkor a gátlások leküzdésében is eredményes, hiszen 

önbizalmat ad. Mindkét művészeti ág lehetőséget nyújt a kitartó munka megtanulására, a szép 

élményének átélésére és a közösségi élet színterének gyakorlására. 

A művészetek nevelő erejével, a személyiségre kiható pozitív hatásával segít képzési 

rendszerünk a szülőknek, gyermekeik jó irányú hasznos szabadidő eltöltésének 

megtervezésében. Iskolánkban szerzett ismeretekkel nyitott, befogadó felnőtté válnak. A 

közösségi és egyéni órák élményei segítik a gyermekeket a társadalomban megjelenő 

veszélyek felismerésében, elkerülésében. Ezeket a lehetőségeket szeretnénk biztosítani a 

hozzánk járó tanulóknak és szüleiknek. 

Tanítványaink a telephelyeinken más-más közismereti iskolából jönnek. Iskolánk lehetővé 

teszi a nem református vallású diákok részvételét is a művészeti oktatásban. Lehetővé tesszük 

minden kisdiák számára saját vallásuk-felekezetük hitvallásának megismerését, ugyanakkor 

elvárjuk tőlük a református értékek ismeretét és tiszteletét. 

 

 

2. Az iskola jogi státusa 

 
1. Az iskola neve: 

Mikrokozmosz Református Alapfokú Művészeti Iskola 

 

2. Az iskola székhelye: 

7521, Kaposméró, Hunyadi János utca 7. 

 

3. Az intézményi típusa: 

Alapfokú művészeti iskola 

 

4. Az iskola működési területe: 

Somogy Megye 

 

5.Az iskola alapítója: Mikrokozmosz Művészeti Alapítvány 

Az iskola fenntartója: Kaposmérői Református Egyházközség 

 

6. Az iskola jogállása: 

Az iskola önálló jogi személy. 

 



7 
 

 
7. Az iskola alaptevékenységei: 

 

 
 Köznevelési alapfeladatok: 

 

 
 

 Alapfokú művészetoktatás: 

 - táncművészeti ág 

 - zeneművészet ág 

  

- Előképző: 1-2. évfolyam 

- Alapfok: 1-6. évfolyam 

- Továbbképző: 7-10. évfolyam 

 

 
8. Az iskola kiegészítő tevékenysége: 

Az iskola, alaptevékenységéhez kapcsolódó kisegítő, kiegészítő tevékenységek az 

alábbiak szerint: 

- Időszaki kiadvány kiadása 

- Máshova nem sorolt, egyéb gazdasági tevékenységet segítő szolgáltatás: 

Hangversenyek, táncbemutatók, táncházak, tanfolyamok szervezése 

 
 

9. Vállalkozási tevékenysége: nincs 

10. Az iskola vagyona, a vagyon feletti rendelkezés: 

Az iskola működéséhez szükséges anyagi eszközöket a fenntartó bocsátja a rendelkezésére. 

Az így rendelkezésére bocsátott vagyonnal, mint saját tulajdonával, a fenntartó által 

megállapított éves költségvetés keretein belül önállóan gazdálkodik. 

Az intézmény tulajdonában ingatlan vagyon nincs. 

A fenntartó által rendelkezésre bocsátott anyagi eszközökből vásárolt ingó vagyontárgyak az 

iskola saját tulajdonát képezik. 
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3. Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, 

céljai, feladatai, eszközei, eljárásai 
 

3.1 0ÅÄÁÇĕÇÉÁÉ alapelveink  

 
A nevelés két alapvető tényezője: a pedagógus és a tanuló egyenrangú félként vesz részt a 

folyamatban, közöttük aktív kölcsönhatás van. 

A nevelő vezető, irányító, kezdeményező szerepe érvényesül a pedagógiai légkör 

kialakításában, a tanulók aktivitásának kibontakozásában, tevékenységük megszervezésében, 

személyiségük fejlesztésében. 

Alkotó pedagógiai klíma megvalósítására törekszünk, melynek jellemzői egyfelől az 

igényesség, másrészt a tanulók jogainak, emberi méltóságának tiszteletben tartása, a velük 

szemben megnyilvánuló pedagógiai tapintat, bizalom, megértés, türelem, igazságosság. 

Minden tanulónak biztosítjuk az egyéni adottságai, képessége és tehetsége szerint az 

önmegvalósítás lehetőségét. 

A harmonikus személyiségfejlődés érdekében a gondolkodási képességeket, az érzelmi- 

akarati jellemzőket, a testi és lelki egészséget egyaránt gondozzuk. 

A tehetségek fejlesztését kiemelten kezeljük, a kreatív képességek kialakításához pozitív 

környezeti hatásokat (motivációs tényezőket: kíváncsiság, érdeklődés, tudásvágy, szorgalom, 

kitartás, becsvágy) biztosítunk. 

A kommunikációs- és viselkedéskultúra elsajátításával kialakítjuk a tárgyi és személyes 

világunkban való eligazodás képességét. 

Reális önismeret és életszemlélet kialakításával segítjük a megfelelő továbbtanulási irány 

illetve pálya kiválasztását. 

Alapvető értéknek tekintjük a szűkebb és tágabb hazához való kötődés érzését, környezetünk 

megismerésének és megóvásának igényét, valamint más kultúrák, szokások megismerését. 

Nevelő - oktató munkánk során a személyiségfejlesztés érdekében az alábbi alapelveket 

tartjuk szem előtt. 

 
Pedagógiai alapelvünk, hogy 



 intézményünk nevelő – oktató munkáját az egyetemes és nemzeti kultúra művészeti 

értékeinek megismerése;

 iskolánk az Isten tiszteletére és a felebaráti szeretetre tanít a Biblia erkölcsiségét 

képviselve;

 kiemelt figyelmet fordítunk a különböző kultúrák iránti nyitottságra;

 pedagógiánk elfogadott alapelve: a komplexitás elve, azaz annak állandó 

figyelembevétele, hogy a nevelés során biológiai, fiziológiai, pszichológiai és társadalmi 

törvényszerűségek hatásával kell számolnunk;

 a nevelés két alapvető tényezője: a pedagógus és a tanuló egyenrangú félként vesz részt a 

folyamatban, közöttük aktív kölcsönhatás van;

 a nevelő vezető, irányító, kezdeményező szerepe érvényesül a pedagógiai légkör 

kialakításában, a tanulók aktivitásának kibontakoztatásában, tevékenységük 
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megszervezésében, személyiségük fejlesztésében;

 a közösségek biztosítanak terepet a tanulók önállóságának, öntevékenységének, 

önkormányzó képességének kibontakoztatásához;

 az iskola valamennyi dolgozója és tanulója kölcsönösen tiszteletben tartja egymás emberi 

méltóságát;

 minden művészetoktatási tevékenységünket - az oktatás és nevelés terén egyaránt - a 

gyermekek okos szeretete hatja át;

 iskolánk segíti a fiatalokat felkészülni az önálló művészeti ismeretszerzésre és 

önművelésre, ennek feltétele az adott művészeti terület tanulási képességeinek és 

szilárd alapkészségeinek kialakítása;

 alkotó pedagógiai klímát teremtünk az eredményes munka érdekében;

 minden tanulónak biztosítjuk az egyéni adottságai, képessége és tehetsége szerint az

önmegvalósítás lehetőségét; 

 megfelelő feltételeket nyújtunk gyermekeinknek a tanulási esélyegyenlőség 

megteremtéséhez;

 hatékony felzárkóztató támogatást adunk a szociokulturális hátrányok leküzdéséhez;

 az egyéni adottságokat figyelembe véve kialakítjuk tanítványainkban a választott 

művészeti területen a teljesítményorientált beállítódást;

 reális önismeret és életszemlélet kialakításával segítjük a megfelelő művészeti területen a

továbbtanulási irány illetve pálya kiválasztását; 

 alapvető értéknek tekintjük a szűkebb és tágabb hazához való kötődés érzését, a

művészeti környezetük megismerésének és megóvásának igényét; 

 az alapfokú művészeti oktatás megalapozza a művészi kifejező készségeket, illetve 

előkészít, felkészít a szakirányú továbbtanulásra;

 a tanuló az utolsó alapfokú évfolyam befejezését követően művészeti alapvizsgát tehet, az 

utolsó továbbképző évfolyam elvégzését követően pedig művészeti záróvizsgát tehet;

 a művészeti alapvizsga a továbbképző évfolyamokon való továbbtanulásra jogosít.

 A sajátos nevelési igényű tanulók ellátása a szocializációjukat segítő inkluzív nevelésben 

valósul meg, melyben fejlesztésük a számukra megfelelő tartalmak közvetítésével segíti a 

minél teljesebb önállóság elérését és a társadalomba való mind teljesebb beilleszkedést.

 A habilitációs, rehabilitációs célok átfogják az intézmény egész nevelési-oktatási 

rendszerét, kiemelt figyelmet fordítva a befogadó környezet kialakítására, az egyediséghez 

való alkalmazkodásra.

 A sajátos nevelési igényű tanulók ellátása olyan szakmaközi együttműködésben, nyitott 

tanítási-tanulási folyamatban valósul meg, amely az egyéni szükségletekhez igazodó 

eljárásokat, időkeretet, eszközöket, módszereket, terápiákat alkalmaz, és figyelembe veszi 

a sajátos nevelési igényű gyermekekre vonatkozó tantárgyi tartalmakat.

 Iskolánk tanulóifjúsága különböző társadalmi rétegekből, családi háttérből, egyházból 

gyűlik össze. Alapvető, hogy elfogadják az iskola keresztyén elveit. 

Az elvárások: belső igény a szépre, a jóra és az igazra; részvétel a vallásának megfelelő 

egyházi programokon; tiszteletteljes beszéd a nevelőkkel, társakkal szemben; mindenki 

testi-lelki egészségének őrzése; alapos, rendszeres és pontos munka; a rábízott feladatok 

lelkiismeretes elvégzése.
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3.2 !Ú ÉÓËÏÌÜÎËÂÁÎ ÆÏÌÙĕ ÎÅÖÅÌě-ÏËÔÁÔĕ ÍÕÎËÁ ÐÅÄÁÇĕÇÉÁÉ ÃïÌÊÁÉ 
 

 
Az iskola elsődleges célja az ismeret és értékközvetítés, hogy a tanulók – adottságait 

figyelembe véve, minél teljesebben bontakoztathassák ki személyiségüket. 

Másodlagos célja az, hogy lehetőséget teremtsen az iskola tagjainak baráti kapcsolatok 

kiépítésére, közösséggé formálódásra, olyan alapvető szükségletek kielégítésére, mint a 

szeretet, az elfogadás, biztonság, megbecsülés, önbecsülés, mely alapvető szükségletei az 

embernek és az ember önmegvalósításának. 

Alapvető cél a kulcskompetenciák fejlesztése, az egyéni adottságokat figyelembe vevő 

tehetséggondozás, felzárkóztatás, egyéni képességfejlesztés. 

A tanítási-tanulási folyamat során strukturált tudást közvetítünk: az ismeretek 

megszerzésének, a megértés, az alkalmazás, a magasabb művészeti szintű illetve új 

körülmények között alkalmazás képességének kialakításával (kreativitás). A tanulók sajátítsák 

el az önálló és a csoportos tanulás módszereit, a képességeik alapján elvárható, helyi 

tantervben megjelölt követelményeket. 

A személyiségfejlesztés céljait szolgálja a művészeti tevékenységre nevelés, a képességek 

differenciált fejlesztése (értelmi, érzelmi, akarati, esztétikai stb.) és a szükségletek alakítása. 

A tanulási tevékenység közben és a tanulói közösségi élet során fejlesztjük a tanulók 

önismeretét, együttműködési készségét, kommunikációs képességeit, akaratát, 

segítőkészségét, szolidaritásérzését, empátiáját; 

Pedagógiai munkánk középpontjában a személyre szóló fejlesztés törekvése áll: meglássuk, 

megláttassuk és továbbfejlesszük minden egyes gyermekben személyiségének saját értékeit. 

Arra törekszünk, hogy tanulóinkban kialakuljon a reális önértékelés képessége, a 

teljesítmény- és sikerorientált beállítódás, az egészséges önbizalom. Cél a környezettudatos 

magatartást, az egészséges életmód igényének kialakítása diákjainkban. 

A tanulók számára biztosítjuk kognitív érzelmi és szociális szükségleteik kielégítését 

(kognitív: lehetőség az önálló, önirányított önfejlesztésre, lehetőség a tapasztalatszerzésre, 

hatékony tanulási készségek kialakítására; érzelmi szükségletei: bátorítás az elmélkedésre, 

kérdésfeltevésre, kockázat-vállalásra; szociális szükségleteik: megtanulják az emberek 

tiszteletét, el tudják fogadni másságukat). 

Valljuk, hogy a tehetség önmagában nem feltétlenül érték, csak akkor, ha a személyiség 

fejlődése legalább annyira lépést tart a tehetséggel; nevelésünk tehát az egyoldalúság 

ellensúlyozására a tehetség és az egész személyiség harmóniájának megteremtésére törekszik. 

Pedagógiánk alapvető célja egyrészt, hogy a különböző érdeklődésű, eltérő értelmi, érzelmi, 

testi fejlettségű, motivációjú, szocializáltságú, kultúrájú tanulókat - képességüknek és 

tehetségüknek megfelelően készítsünk fel a továbbtanulásra és a társadalomba való majdani 

beilleszkedésre. Arra törekszünk, hogy tanulóink képesek legyenek a művészetek 

befogadására, értésére és művelésére, minél több művészeti ág iránti érdeklődésre, 

nyitottságra. 

Művészetoktatási tevékenységünk célja mindazoknak a művészeti, intellektuális és emberi – 

erkölcsi értékeknek a kialakítása tanítványainkban, amelyek birtokában úgy tudják egyéni 

boldogságukat, boldogulásukat megteremteni, hogy az egyben a szűkebb és tágabb 
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közösségük javát is szolgálja. 

 

Célok az alapfokú művészeti nevelés-oktatás kezdő szakaszára: 

 
 a művészeti iskolába lépő kisgyermekben alakítsa ki, óvja és fejlessze a tevékenység, a 

megismerés, a tanulás iránti érdeklődést és nyitottságot;

 tegye fogékonnyá a tanulót a választott művészeti terület értékei iránt;

 az iskola nyújtson motivációt és adjon teret a gyermek művészeti tevékenységéhez;

 az iskola segítse a gyermek speciális képességeinek fejlődését;

 a művészetoktatási intézmény gazdag tevékenységrepertoárja fejlessze a tanulók 

speciális művészi képességeit;

 
 

Célok az alapfokú művészeti nevelés-oktatás második szakaszára: 

 
 

 a tanulók ismeretszerzési folyamatában kerüljön előtérbe az életkori sajátosságokhoz való 

igazodás;

 a különböző érdeklődésű, eltérő értelmi, érzelmi, testi fejlettségű, képességű, motivációjú, 

művészi teljesítményű gyerekeket - érdeklődésüknek, képességüknek és tehetségüknek 

megfelelően készítse fel a továbbtanulásra;

 magas színvonalú és sokrétű művészeti tevékenységgel fejlessze a tanulók alkotó 

készségét és kreativitását;

 tudatosítsa a gyermekben a művészi értékeket, erősítse meg az alkotó magatartási 

mintákat, pozitív szokásokat, és a gyermek jellemét formálva szolgálja az akarati 

tulajdonságokat;

 segítse a tanulókat abban a folyamatban, amelyben művelt, szabad és gazdag 

személyiséggé, alkotásra és boldogságra képes emberekké válhassanak;

 a személyiségfejlesztés céljait szolgálja a kitartó művészi tevékenységre nevelés, a 

képességek fejlesztése (értelmi, érzelmi, akarati, a nyelvi-kommunikációs, az esztétikai 

nevelés területei) és a szükségletek alakítása képezze;

 fejlessze a tanulókban azokat a képességeket, készségeket, amelyek a környezettel való 

harmonikus, konstruktív kapcsolathoz szükségesek;

 a tanulási tevékenységek közben és a tanulói közösségben való élet során fejlessze a 

tanulók önismeretét, együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, 

szolidaritásérzését, empátiáját;

 jellemezze munkánkat egyfelől a következetes követelés és igényesség, másrészt a 

tanulók jogainak, emberi méltóságának tiszteletben tartása, a velük szemben 

megnyilvánuló pedagógiai tapintat, bizalom, megértés, türelem, igazságosság;

 a művészeti tevékenység középpontjában tehát a személyre szóló fejlesztés álljon;

 a gyermekek szerezzék meg mindazokat az együttműködési, kommunikációs 

képességeket is, amelyek segítségével tudásukat önmaguk és mások számára hasznosítani 

tudják;

 a gyermekekben alakuljon ki a reális önértékelés képessége, a teljesítmény- és 

sikerorientált beállítódás, az egészséges önbizalom és a kockázatvállalás bátorsága;
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 segítsük őket abban, hogy minden tanuló kialakíthassa az önfejlesztő stratégiáját, 

legyen perspektivikus jövőképe

3.3 !Ú ÅÇÙÅÓ ÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÜÇÁË ÏËÔÁÔÜÓÜÎÁË ÃïÌ- ïÓ feladatrendszere  
 
 

3.3.1 4ÜÎÃÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÜÇ 

 

 Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja lehetőséget nyújt a 

tanulók mozgásműveltségének és mozgáskultúrájának sokirányú fejlesztésére, fizikai 

állóképességének, ügyességének, cselekvő biztonságának, ritmusérzékének, 

hallásának, tér- és formaérzékének fejlesztésére, gazdagítására. Egészséges életmódra, 

magabiztosságra, határozottságra, érzelmi nyitottságra neveli. Hozzájárul, hogy a 

tanulók személyisége nyitottá váljon a közösségi alkotó tevékenység és a művészetek 

iránt. Kibontakoztatja a tanulók kreativitását, improvizációs képességét, készségét.

 
 A program keretében folyó táncművészeti nevelés alkalmat ad a táncművészet 

különböző műfajai iránt érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek fejlesztésére, 

biztosítja a különböző művészeti szakterületeken való jártasságok megszerzését és 

gyakorlását. Figyelembe veszi az életkorra jellemző fizikai és szellemi sajátosságokat, 

a tanulók érdeklődésére, tapasztalataira, folyamatos technikai fejlődésére építve 

gyarapítja ismereteiket, fejleszti képességeiket és alakítja készségeiket. Az alapfokú és 

továbbképző évfolyamokon képességeiktől és a szorgalmuktól függően fejleszthetik 

tánctechnikai, előadói műveltségüket és különféle szakirányú területeken szerezhetnek 

jártasságot.

 
 A táncművészeti oktatás célja, hogy felkészítse és irányítsa a tehetséges tanulókat a 

táncművészeti pályára, illetve az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. A múlt és a 

jelen hagyományainak és táncművészeti értékeinek megismertetésével és 

megszerettetésével lehetőséget teremt a tanulók számára életkoruknak megfelelő 

táncművészeti kultúra és műveltség megszerzésére.

 

 Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja lehetőséget nyújt a 

tanulók mozgásműveltségének és mozgáskultúrájának sokirányú fejlesztésére, fizikai 

állóképességének, ügyességének, cselekvő biztonságának, ritmusérzékének, 

hallásának, tér- és formaérzékének fejlesztésére, gazdagítására. Egészséges életmódra, 

magabiztosságra, határozottságra, érzelmi nyitottságra neveli.

 Hozzájárul, hogy a tanulók személyisége nyitottá váljon a közösségi alkotó 

tevékenység és a művészetek iránt. Kibontakoztatja a tanulók kreativitását, 

improvizációs képességét, készségét.

 A program keretében folyó táncművészeti nevelés alkalmat ad a táncművészet 

különböző műfajai iránt érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek fejlesztésére,

biztosítja a különböző művészeti szakterületeken való jártasságok megszerzését és 

gyakorlását. Figyelembe veszi az életkorra jellemző fizikai és szellemi sajátosságokat, 

a tanulók érdeklődésére, tapasztalataira, folyamatos technikai fejlődésére építve 
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gyarapítja ismereteiket, fejleszti képességeiket és alakítja készségeiket. Az alapfokú és 

továbbképző évfolyamokon képességeiktől és a szorgalmuktól függően fejleszthetik 

tánctechnikai, előadói műveltségüket és különféle szakirányú területeken szerezhetnek 

jártasságot. 

 A táncművészeti oktatás célja, hogy felkészítse és irányítsa a tehetséges tanulókat a 

táncművészeti pályára, illetve az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra.

 A múlt és a jelen hagyományainak és táncművészeti értékeinek megismertetésével és 

megszerettetésével lehetőséget teremt a tanulók számára életkoruknak megfelelő 

táncművészeti kultúra és műveltség megszerzésére.

 

Az alapfokú táncművészeti oktatás általános fejlesztési követelményei 
 

Fejlessze 

 a gyerekek és fiatalok mozgáskultúráját,

 testi-lelki állóképességét,

 kapcsolatteremtő képességét. 

Neveljen

 egészséges, jó tartású, jó mozgású tanulókat,

 táncművészetet értő közönséget,

 táncot szerető fiatalokat. 

Készítsen fel

 a szakirányú továbbtanulásra.

Az alapfokú táncművészeti oktatásnak nem célja a hivatásos és versenytáncos képzés, de célja 

a tehetséges tanulók pályára irányítása, valamint az amatőr táncéletbe való bekapcsolása. 

 
 

3.3.2 :ÅÎÅÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÜÇ 

 

 Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja keretében folyó 

zenei nevelés alkalmat ad az érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek 

fejlesztésére, biztosítja a különböző szakterületeken való jártasságok megszerzését és 

gyakorlását.

 A képzés figyelembe veszi az életkori sajátosságokat, a tanulók érdeklődésére, 

tehetségére építve alakítja készségeiket és gyarapítja ismereteiket.

 Lehetőséget ad az egyetemes kultúra, az európai műveltség, a nemzeti, népi 

hagyományok, értékek átadására, az értékmegőrzés formáinak kialakítására.

 A program lehetőséget nyújt az esztétikai érzékenység – nyitottság, igényesség, 

fogékonyság – alakítása mellett a zene megszólaltatásához szükséges hangszeres és 

énektechnikai készségek megszerzésére, a zenei ismeretek átadására és minden zenei
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tevékenység tudatosítására, az önálló ismeretszerzés képességére, a hagyományos és 

az új típusú kultúraközvetítő eszközök alkalmazásával. 

 A zeneoktatás a különböző zenei műfaj sajátosságait, a művészi megjelenítés módjait 

ismerteti meg a tanulókkal, miközben célja az is, hogy az önkifejezés eszköztárának 

gazdagításával a zene alkalmazására, befogadására készítsen fel. Kiemelten fejleszti a 

közösséggel való együttműködés képességét, az érzelmi és társas intelligenciát.

 

 

 

3.4 !Ú ÉÓËÏÌÜÂÁÎ ÆÏÌÙĕ ÎÅÖÅÌě-ÏËÔÁÔĕ ÍÕÎËÁ feladatai  

 
Pedagógiai munkánk középpontjában a személyre szóló fejlesztés, az egyéni képességek 

kibontakoztatása áll, amely az iskolai nevelés-oktatás valamennyi elemét áthatja, elősegíti a 

tanítás-tanulás szemlélet egységét, a tanulók személyiségének fejlődését. 

Kiemelkedő feladat az eredményes tanulás módszereinek, technikáinak elsajátíttatása, 

gyakoroltatása, az előzetes tudás és tapasztalatok mozgósítása, az egyénre szabott tanulási 

módszerek, eljárások kiépítése, az együttműködésen alapuló tanulásszervezési eljárások 

alkalmazásának kiszélesítése, az önművelés igényének és szokásának kibontakoztatása, az 

egész életen át tartó tanulás eszközeinek megismerése, módszereinek elsajátítása. 

A tanulói kíváncsiságra, érdeklődésre épített és ezáltal motivált munkában kell fejleszteni a 

tanulók felelősségtudatát, a kitartás képességét és az érzelemvilág gazdagodását. 

Tudatosítani kell a szűkebb és tágabb környezetből megismerhető értékeket; 

Erősíteni kell a humánus magatartásmintákat, szokásokat, a jellem formálásával szolgálni a 

gyermek személyiségének érését. 

Tudatosítani kell tanulóinkban a közösség demokratikus működésének értékét és jellemző 

szabályait. 

Olyan helyzeteket kell teremteni, amelyekben a tanuló gyakorlati módon igazolhatja 

megbízhatóságának, becsületességének, szavahihetőségének értékét. 

Képviseljék tanulóink az egymás mellett élő különböző kultúrák iránti igényt. 

Fogékonnyá kell tenni gyermekeinket saját környezetük, a természet, a társas kapcsolatok, 

majd a tágabb társadalom értékei iránt. 

Az iskolai környezet biztosítsa a tanulók egészséges testi, lelki és szociális fejlődését. 

Erősíteni kell az Európához való tartozás tudatát és egyetemes értelemben is késztetni más 

népek hagyományainak, kultúrájának, szokásainak, életmódjának megismerésére, 

megbecsülésére. 

Elő kell segíteni a szocializáció folyamatait. 

A tanulók kapjanak folyamatos visszajelzést a tanulmányi teljesítményükről és magatartásuk 

minősítéséről. 
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Feladatok az alapfokú művészeti nevelés-oktatás kezdő szakaszára: 

 a pedagógiai munka középpontjában a speciális művészi képességek személyre szóló 

fejlesztése álljon;

 a tanulói kíváncsiságra, érdeklődésre épített, és ezáltal motivált munkában alakítsa a 

kisgyermekben a felelősségtudatot, a kitartás képességét, és mozdítsa elő 

érzelemvilágának gazdagodását;

 adjon mintákat az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz;

 alapozza meg a speciális képességek elsajátítását, a tanulási szokásokat;

 támogassa az egyéni művészi képességek kibontakozását;

 törődjön azoknak a hátrányoknak a csökkentésével, amelyek a gyermekek szociális- 

kulturális környezetéből vagy eltérő ütemű éréséből fakadnak;

 tudatosítsa a gyermekekben a szűkebb és a tágabb környezetből megismerhető értékeket;

 erősítse meg a humánus magatartásmintákat, szokásokat;

 a gyermek jellemét formálva szolgálja a személyiség érését.

 
Feladatok az alapfokú művészeti nevelés-oktatás második szakaszára: 

 
 fejlessze a tanulókban azokat a képességeket, készségeket, amelyek a művészeti 

tevékenység harmonikus, konstruktív gyakorlásához szükségesek;

 a művészeti tevékenységek közben fejlessze a tanulók önismeretét, együttműködési 

készségét, akaratát, segítőkészségét, szolidaritásérzését, empátiáját;

 a választott művészeti szakterületen értékteremtés és értékalkotás;

 tegye fogékonnyá és aktívvá a speciális művészeti területen;

 a speciális tanulási stratégiák és módszerek elsajátítása;

 a tanulók kapjanak folyamatos visszajelzést a művészeti tevékenységük 

eredményességéről, teljesítményéről és alkotó magatartásuk minőségéről.

 

 

3.5 ! ÎÅÖÅÌě-ÏËÔÁÔĕ ÍÕÎËÜÎË ÐÅÄÁÇĕÇÉÁÉ ÅÌÊÜÒÜÓÁÉ 

 
Kiskorú tanulóknál fokozatosan vezetjük át őket a játékközpontú cselekvésekből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe. Mintákat adunk az ismeretszerzéshez (aktív részvétel az 

ismeretszerzésben), a feladat- és problémamegoldáshoz. Fejlesztjük a tanulók kreativitását, 

gondoskodunk egészséges terhelésükről, követjük érési folyamatukat, személyre szóló, 

fejlesztő értékelést adunk róluk. Értelmi és érzelmi alapozással formáljuk a személyiség 

erkölcsi arculatát, megismertetjük, gyakoroltatjuk a helyes magatartásformákat. Erősítjük a 

kortárskapcsolatokat. Az iskolában folyó nevelő-oktató munka mérési, ellenőrzési, értékelési 

és minőségbiztosítási rendszerében meghatározott rend szerint funkciójuknak megfelelően 

visszajelzést, értékelést adunk a tanulók fejlődéséről. Segítjük az önfejlesztő stratégiájuk 

alakításában őket. 

 fokozatosan átvezetjük a gyermeket az óvoda játékközpontú művészeti jellegű 

cselekvéseiből az iskolai tanulás tevékenységeibe;
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 mintákat adunk a feladat- és problémamegoldáshoz, megalapozzuk a tanulók egyéni 

tanulási módszereit és szokásait;

 megtanítjuk az alap és speciális művészi képességek fejlesztésének egyéni és csoportos 

módszereit,

 az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését speciális pedagógiai eljárásokkal

valamennyi területen kiemelt feladatnak tekintjük; 

 a reális énkép - és önismeret alakításával, az önértékelés képességének fejlesztésével, az 

együttműködés értékének tudatosításával kívánjuk kialakítani az egyéni (szóló) és társas 

(csoportos) produkciók során keletkező sikerek és kudarcok elviselésének képességét;

 az egyéni és csoportos tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont az 

életkori jellemzők figyelembevétele; az elvárható teljesítmények megalapozása;

 a kreatív képességek fejlesztése; a tanulók egészséges terhelése, személyre szóló,

fejlesztő értékelésük; 

 a művészeti tevékenységek csoportos gyakorlása a személyiség erkölcsi arculatát, 

értelmi és érzelmi fejlődését, a helyes magatartásformák kialakulását is szolgálja;

 az adott területen alapvető képességek, készségek elsajátításával; a mentális 

képességek célirányos fejlesztésével; az önművelés alapozásával;

 a kreativitás egyéni fejlesztése, a művészeti alkotóerő személyre szóló fejlesztése;

 fokozatosan   kialakítjuk   és   bővítjük   az   egyes   területek gyakorlásához szükséges

kooperatív-interaktív tanulási technikákat és a tanulásszervezési módokat. 

 heurisztikus tanulási helyzeteket és rendszerező ismeretszerzési élményeket egyaránt 

kínálunk tanulóinknak, az így szervezett tanulási folyamat juttatja közel őket a 

megismerés, a tudás öröméhez, erősíti meg önbizalmukat és növeli teljesítményük 

értékét;

 a tanulók a megszerzett tudásukat valóságos feladatok, problémák megoldásában, 

szereplésben, művészeti produkciókban közkinccsé teszik;

 a művészetoktatási tevékenység során elsősorban a formatív jellegű visszajelzéseket 

preferáljuk, de minősítő alkalmakat is teremtünk az egyének és művészeti csoportok 

művészeti produkcióinak megítélésére;

 
 

3.6 .ÅÖÅÌě-ÏËÔÁÔĕ ÍÕÎËÜÎË ÐÅÄÁÇĕÇÉÁÉ ÅÓÚËĘÚÅÉ 

 
A pedagógiai eszközök megválasztásában kitüntetett szempontok 

 
a) minden gyermek számára, az életkori jellemzők figyelembe vételével, 

képességeinek, érdeklődésének, valamint távolabbi céljainak megfelelő programokat, 

tevékenységi formákat biztosítani; 

b) személyes példamutatással neveljük tanulóinkat toleranciára, a másság 

elfogadására, empátiára, az emberi jogok tiszteletben tartására. 
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Intézményünkben az alábbi csoportosításban az alábbi nevelési módszereket, eszközöket 

alkalmazzuk: 
 

A meggyőzés, a felvilágosítás és a tudatosítás módszerei; 

a) A tevékenység megszervezésének módjai: megbízás, ellenőrzés- értékelés, játékos 

módszerek, gyakorlás; 

b) A magatartásra ható módszerek: 

ösztönző módszerek: helyeslés, bíztatás, elismerés, szereplési / bemutatkozási 

lehetőség, dicséret, oklevél, osztályozás, jutalmazás, 

c) gátlást kiváltó módszerek, melyek a nevelés sikerét veszélyeztető körülmények 

kizárását célozzák: ellenőrzés, figyelmeztetés, elmarasztalás. 

d) A nevelési módszerek különböző formái, változatai közül az alábbiakat 

alkalmazzuk leginkább: 

nyelvi (verbális) eszközök: beszéd, beszélgetés, mely lehet: szabad vagy irányított, 

spontán vagy tervezett, egyéni vagy csoportos; 

nem nyelvi (non verbális) eszközök: mimika, szemmozgás, tekintet, test-helyzet, 

mozdulatok; gesztusok. 
 

 a jelentkező gyermekek számára biztosítsunk képességeinek, érdeklődésének illetve 

távolabbi céljainak megfelelő programokat, tevékenységi formákat;

 az egyéni tanulási stratégiák megválasztásában és a taneszközök használatában kitüntetett 

szempont az életkori jellemzők figyelembe vétele;

 a sokoldalú tevékenységrendszer adjon lehetőséget az egyéni képességek tudatos 

fejlesztésére; az önálló tanulás és az önművelés gyakoroltatására;

 a nevelési - oktatási eljárások pedagógiai eszközei:

o meggyőzés, a felvilágosítás, a tudatosítás módszerei: az oktatás valamennyi 

módszere, meggyőzés, minta, példa, példakép, példakövetés, eszménykép, 

bírálat, önbírálat, beszélgetés, felvilágosítás, tudatosítás, előadás, vita, 

beszámoló; 

o a tevékenység megszervezésének módszerei: követelés, megbízás, ellenőrzés, 

értékelés, játékos módszerek, gyakorlás; 

o a magatartásra ható módszerek 

a.) ösztönző módszerek (ígéret, helyeslés, bíztatás, elismerés, dicséret (pl: szóbeli 

dicséret nyilvános formái: - osztályfőnöki órán, művészeti csoport előtt, iskolai 

összejöveteleken (meghallgatás, kiállítás, koncert, bemutató, verseny, ünnepély, 

ballagás…); írásbeli dicséret formái: - szaktanári dicséret (ellenőrzőbe, üzenő füzetbe, 

naplóba), - igazgatói dicséret (ellenőrzőbe, naplóba), oklevél, kitüntetés, alapítványi 

fenntartói, országos szintű elismerések; - osztályozás; - jutalmazás). (A 

művészetoktatásban részt vevő tanulók jutalmazásának és büntetésének elveit és iskolai 

gyakorlatát itt is meghatározhatjuk, de célszerű egy önálló fejezetben rögzíteni.) Milyen 

tevékenységet jutalmazunk és milyen formákat használunk a jutalmazáshoz. 

Pl: Mit, mikor és mivel jutalmazunk? 

hosszabb ideig tanúsított jó (példamutató) magatartást, szorgalmas, folyamatos, odaadó, 

közösségi munkát, rendkívüli teljesítményeket (megyei, országos helyezések) 

A jutalmazás formái lehetnek: szóbeli dicséret, írásbeli dicséret, oklevél, kitüntetés, 
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jutalom (különféle tárgyi jutalmak: könyv, hangszer, kotta, festék, serleg, felszerelések, a 

művészeti tevékenységben használatos eszközök, kirándulás, táborozás, tanulmányút, 

ösztöndíj) 

b.) kényszerítő módszerek: felszólítás, követelés, parancs, büntetés, áthelyezés, a tanuló 

kizárása az iskolából, 

c.) gátlást kiváltó módszerek (ezek a módszerek a nevelés sikerét veszélyeztető 

körülmények kizárását célozzák, a negatív viselkedés kialakulását próbálják 

megakadályozni): felügyelet, ellenőrzés, figyelmeztetés, intés, fenyegetés, tilalom, 

átterelés, elmarasztalás; 

 a nevelési eszközt a köznyelv gyakran azonosítja a módszer fogalmával, az eszköz 

gyakran használatos leszűkített értelmezésben (tárgy, technikai eszköz) valamint a 

gyermekek fő tevékenységformáit jelenti (játék, tanulás, sport, verseny, munka, 

szabadidő…).

 a nevelési módszerek különböző formáit, változatait is eszközöknek nevezik, ezek a 

következők lehetnek:

o nyelvi (verbális) eszközök (az információközlés azon módja, amikor 

közleményeinket a nyelv segítségével továbbítjuk): beszéd, beszélgetés (a nevelés 

egyik nagyon fontos eszköze, amelyben mindkét fél aktívan részt vesz; tartalmát 

tekintve lehet: szabad beszélgetés vagy irányított beszélgetés, szervezettség 

alapján lehet: spontán vagy tervezett, formája alapján: egyéni vagy csoportos), 

interjú; 

o nem nyelvi (non verbális) eszközök (az információközlés azon módja, amikor 

közleményeinket nyelven kívüli eszközökkel fejezzük ki; a nem nyelvi eszközök 

kísérhetik (beszélgetést kísérő gesztikulálás), nyomatékosíthatják (dicsérő 

szavakat kísérő mosoly) vagy helyettesíthetik (fenyegető mutatóujj korholást) 

közleményeiket: arckifejezés (mimika), szemmozgás, tekintet, testközelség, 

térközszabályozás, testhelyzet, testtartás, mozdulatok (gesztusok), kulturális 

jelzések, 

o szociális technikák ezeket a technikákat a tanulók a felnőttektől tanulják el, 

kezdetben a családban (gyermekkori beidegződés) majd az iskolai közösségben), 

ezért nagyon fontos, hogy a diákok milyen mintát kapnak otthon és az iskolában 

o technikák az ön- és emberismeret fejlesztéséhez 

 
 

4. ! ÓÚÅÍïÌÙÉÓïÇÆÅÊÌÅÓÚÔïÓÓÅÌ ËÁÐÃÓÏÌÁÔÏÓ ÐÅÄÁÇĕÇÉÁÉ ÆÅÌÁÄÁÔÏË 
 

A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatokat: 

 az értelem kiművelése (kognitív kompetencia) 

 segítő életmódra nevelés (szociális kompetencia) 

 egészséges és kulturált életmódra nevelés (személyes kompetencia) 

 a szakmai képzés alapozása (speciális kompetencia) 
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ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Nevelő – oktató 

munkánk során 

komplex 

személyiségfejlesztés- 

re törekszünk. 

Segítsük a tanulók 

értelmi, érzelmi, 

esztétikai és akarati - 

jellembeli 

tulajdonságainak 

harmonikus 

fejlődését. 

Támogassuk a 

fiatalokat a reális 

önismeret 

kialakításában, az 

erkölcsi és jellembéli 

tulajdonságok 

tudatos 

formálásában. 

Folyamatosan 

megismerjük, 

követjük és 

elősegítjük 

személyiségük 

fejlődését. 

Tapasztalatainkat 

megosztjuk az 

iskolai tanárokkal és 

a szülőkkel. 

Önismereti tesztek, 

tréningek, 

dramatikus játékok, 

önmegvalósítási 

lehetőségek, 

szereplési alkalmak 

teremtésével segítjük 

tanítványainkat saját 

képességeik 

megismerésében. 

Igyekszünk 

megismerni minden 

tanítványunk 

személyiségszerkeze 

tét, s elősegítjük a 

reális önismeretük 

alakítását, formáljuk 

az önmagukhoz és 

társaikhoz fűződő 

viszonyukat. 

A fiataloknak legyen 

áttekintése saját 

személyisége 

összetevőiről, 

képességei és 

tehetsége határairól 

és lehetőségeiről, 

legyen betekintése a 

viselkedése 

hátterébe, motívum- 

rendszerébe, 

helyesen ítélje meg 

az emberi 

kapcsolatokban 

játszott szerepét, 

hatását. 

Segítsük felfedezni 

és fejleszteni minden 

gyermekben / 

fiatalban a 

személyiségének 

saját értékeit; 

keressük minden 

gyerekben az 

egyedit, a 

megismételhetetlent, 

támogassuk őket 

önmaguk 

kiteljesítésében. 

Reális önértékelésre 

késztetjük a 

tanulókat. Valós 

életszituációk 

teremtésével segítjük 

az önálló, aktív, 

felelősségteljes 

személyiség 

kialakulását. 

Mind az alacsony, 

mind a túl magas 

önértékelés esetén a 

realitásokkal való 

szembesítésre, a 

reális önkritika 

kialakítására 

törekszünk. 

Az életkori 

pszichikus 

sajátosságokhoz 

alkalmazkodunk. 

Az egyes életkori 

fejlődési szakaszok: 

latencia kor (6-8 év); 

prepubertás kor (9- 

11 év); pubertás kor 

(12-16 év) jellemzőit 

vegyük figyelembe 

(terhelhetőség, 

motiváció, 

viselkedési 

sajátosságok, társas 

kapcsolatok stb.). 

Az érzékelés, 

észlelés, figyelem, 

emlékezet, képzelet 

és gondolkodás 

pszichikus funkcióit 

tudatosan fejlesztjük 

a nevelési – oktatási 

folyamatokban. 

Valamennyi 

pszichikus funkció 

működését 

fejlesszük, de a 

serdülő korban már a 

produktív 

(konvergens és 

divergens) 

gondolkodásra 

helyezzük a 

hangsúlyt. Ezzel 

alapozzuk meg a 

kreatív 

személyiségjegyek 

kialakulását. 

A kreatív 

személyiség- 

beállítódást 

erősítjük, az 

ismeretszerzés 

induktív és deduktív 

útját egyaránt 

alkalmazzuk. 

A pedagógus 

személyisége 

alapvető motivációs 

tényező, közvetett 

módon 

meghatározója a 

Lehetőleg alakítsunk 

ki minden tanulóban 

sikerorientált 

beállítódást, ennek 

érdekében 

alkalmazzon minden 

A pedagógus 

vértezze fel magát a 

professzionális 

szakmai-módszertani 

tudás elemeivel, a 

tanuló 

A szociális 

befolyásolás 

folyamatai közül a 

behódolás, az 

azonosulás és 

interiorizáció közül 

A tanulókkal a 

„megszólíthatóság” 

közelségében élnek a 

pedagógusok. 

Demokratikus 

együtt-működési 
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tanulói 

teljesítménynek, a 

tantárgy iránti 

érdeklődésnek, a 

személyes 

kapcsolatok 

minőségének 

(magatartási modell, 

irányító személy). 

pedagógus hatékony 

tanítási stratégiákat, 

nevelési stílusa 

legyen integratív 

felismerhető 

együttműködéssel. 

személyiségének 

megismeréséhez 

szükséges tudással, a 

tanári-tanulói 

interakciós és 

kommunikációs 

készségekkel, a 

konfliktusok 

kezeléséhez és 

megoldásához 

szükséges 

képességekkel 

az utóbbira 

törekszünk, amelyet 

nem a hatalmi 

tekintéllyel, hanem a 

vonzerővel, 

hitelességgel és 

értékeink 

vállalásával 

kívánunk elérni. 

készséget 

tanúsítanak 

korlátozottan 

tekintélyelvű 

nevelési 

gyakorlattal. 

A művészetoktatási 

(rész) programokat 

is magába foglaló 

pedagógiai 

programunk össze- 

állításánál elsődleges 

szempont a nevelés 

– oktatás 

személyiségfejlesztő 

hatásának 

érvényesítése. 

Az iskola pedagógiai 

programja adjon 

teret: a színes 

sokoldalú iskolai 

életnek, az egyéni és 

csoportos 

tanulásnak, játéknak, 

munkának; fejlessze 

a tanulók 

önismeretét, 

együttműködési 

készségét, eddze 

akaratát. 

Az értelem 

kiműveléséhez 

kapcsolódó tanulási 

motívumok: tanulási 

motívumok és 

tanulási módok, a 

megismerési vágy 

fejlesztése, a játék- 

szeretet és az 

alkotásvágy 

fejlesztése, a tanulási 

teljesítmény 

optimalizálása iránti 

vágy. 

Kognitív képességek 

fejlesztése: kognitív 

rutinok (műveletek), 

kognitív 

kommunikáció, 

problémamegoldás, 

a tanulási módok 

optimalizálása 

önálló és szociális 

tanulás. 

Valamennyi tantárgy 

keretében 

rendszeresített 

tanulói eszközök 

(tankönyvek, 

munkafüzetek, 

feladatsorok, 

fejlesztő programok 

stb.). 

Megalapozzuk a 

szociális 

kompetencia, a 

csoportos művészeti 

tevékenység, a 

pozitív szociális 

szokások, és a 

szociális hajlamok 

kialakulását. 

 

 
A pedagógusok - a 

segítő életmódra 

nevelés – sikere 

érdekében 

rendszeresen élnek a 

segítő 

együttműködés 

változatos formáival. 

A segítő életmódra 

nevelés: a nevelés 

szociális értékrendek 

megismerésének, a 

pozitív értékrend 

elfogadásának és az 

e szerinti viselkedés, 

magatartás 

elsajátításának, a 

szociális képességek 

kiépülésének, 

kreativitás 

növekedésének 

elősegítését jelenti. 

A tanulók ismerjék 

meg és sajátítsák el a 

szociális viselkedés 

alapvető szabályait, 

alakítsuk ki bennük 

az egyéni szociális 

értékrendet, a 

döntési szabadság és 

felelősség 

összhangját. 

Olyan iskolai 

életrend kialakítása, 

működtetése, 

amelyben a tanulók 

biztonságban érzik 

magukat, mivel a 

magatartási 

szabályok 

átláthatóak, 

kiszámíthatóak, 

mindenkitől 

egyértelműen és 

következetesen 

elvártak. 

Olyan iskolai 

életrend, légkör 

kialakítása, amely az 

iskolai közösség 

mindennapi életében 

elősegíti, hogy a 

tanuló folyamatosan 

megtapasztalhassa 

az egyének és 

csoportok kölcsönös 

megértésének, 

együttérzésének, 

segítőkészségének 

előnyeit, hiányuk 

káros 

következményeit. 

Élményszerű, pozitív 

minták felkínálása, 

szociális szokások, 

attitűdök, 

meggyőződések, 

készségek és 

ismeretek nyújtása, 

személyes 

példamutatás, 

történelmi 

személyiségek, 

irodalmi, drámai 

hősök tetteinek, 

magatartásának 

átélési 

lehetőségeivel, a 

negatív, antiszociális 

minták pusztító 

hatásának 

csökkentése, 

fékezése. 
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Az egészséges és 

kulturált életmódra 

nevelésünk a 

pszichikum 

szükségleteinek 

optimális 

kielégítését, 

működését szolgálja. 

Az egészséges és 

kulturált életmódra 

nevelés a személyes 

kompetencia 

fejlesztését, 

eredményességének 

és igényességének 

növelését jelenti. 

Az egészséges és 

kulturált életmódra 

nevelés célja: 

a mintaszerűen 

egészséges életmód 

ismérveinek 

megismertetése a 

tanulókkal, pozitív 

tartalmú szokásrend- 

szerének kiépítése. 

A tanuló legyen 

tisztában a 

személyiséget érintő 

negatív hatásokkal 

(drog, alkohol, 

dohányzás, elégtelen 

táplálkozás, 

mozgásszegény 

életmód). 

Személyes 

képességek 

fejlesztése: 

önkiszolgálási 

képességek, 

önellátási képesség, 

önkifejezési 

képesség, önvédelmi 

képességek 

(egészségvédő 

képesség), 

identitásvédő 

képesség, az 

önreflektív 

képességek 

(önértékelő 

képesség, 

önmegismerő 

képesség, önfejlesztő 

képesség). 

Az önellátó 

képesség, 

tevékenységformáin 

ak megismerése, 

gyakoroltatása, 

tudatosítása 

változatos 

formákban az 

életkori 

sajátosságoknak 

megfelelően 

(egészséges és 

kulturált étkezés, 

öltözködés, 

tisztálkodás, 

testápolás, 

rendszeretet, a lakás 

és az osztályterem 

berendezéseinek 

rendbe tartási 

igénye, a háztartási 

és a házkörüli 

munkák, a 

közlekedés, és a 

vásárlás szokásai, 

mintái, készségei). 

A mintaszerű 

egészséges életmód 

ismérveinek 

megismertetése, az 

alapvető szokások 

szakadatlan 

gyakorlása, 

folyamatosan észlelt 

minták elsajátítása 

(sérülés elhárító 

esések, önvédelmi 

fogások, 

balesetvédelmi 

szokások…), a 

pozitív minták 

követése, a 

személyiségkárosító 

szokások és 

függőségek 

kialakulásának 

megelőzése. 

A művészeti- 

szakmai képzés 

alapozása: a 

speciális 

kompetenciák 

fejlesztése 

Az alkotó képesség 

kibontakoztatása: 

tág értelemben vett 

alkotóképesség: = 

kreativitás, lehetővé 

teszi, hogy az 

óvodáskortól kezdve 

tudatosabban 

tervezzük meg az 

alkotóképesség 

fejlesztésének 

feladatait, hogy 

feldúsítsuk az 

alkotóképességet 

fejlesztő 

tevékenységeket. 

Az önkifejezés 

megfelelően gazdag 

és igényes 

tárházának 

bemutatása, 

képesség, befogadó 

képesség, 

improvizációs 

képesség, vizuális 

önkifejező 

gyakorlása, 

tudatosítása (előadói 

képesség, 

szövegalkotó, 

versíró és 

műértelmező 

képesség…) 

Az önfejlesztő 

képesség alapozása, 

a tehetség 

felismerése: 

olyan szituációk, 
helyzetek, előadások, 
beszélgetések 
szervezése, amely 
során az ifjak 
felfedezhetik ígéretes 
öröklött 
adottságaikat, 
amelyek alapján 
kialakulhat a 
meggyőződés, mi 
iránt van hajlamuk, 
rátermettségük, 
önfejlesztő 
életprogramok 
kialakítása, 

A tehetség 

kibontakoztatásának 

segítése a komplex 

személyiség 

fejlesztése révén. 

Az érzelmi 

intelligencia 

fejlesztése 

érdekében a zenei 

befogadóképesség a 

megfontoltan 

válogatott 

zeneművek 

rendszeres 

hallgatásával 

valósítható meg. 

Minden korosztály 

jusson hozzá az 

életkornak megfelelő 

vizuális esztétikai 

befogadás és 

megismerés 

lehetőségéhez. 

Az iskola legyen 

minden részletében 

igényes, esztétikus 

közeg, amiben a 

tanulók jól érzik 

magukat, ami 

fejleszti ízlésüket, 

igényességüket. 

A testi – lelki 

komfortérzés 

megteremtése 

érdekében 

sportfoglalkozások, 

vetélkedők, 

szervezett játékok, 

kulturális 

foglalkozások, 

versenyek, 

képességfejlesztő és 

önismereti 

foglalkozások 

szervezése. 
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Frusztrációs nevelési A nevelő A A kortársi A nevelőtestület 

szituációkban személyiségének problémamegoldás interakciókat elsajátítja a 

adekvát konfliktus- fontos eleme a lépéseit tudatosan indirekt módon neveléssel 

megoldási hitelesség betartjuk (a irányítjuk, s a pozitív összefüggő mérési – 

stratégiákat (kongruencia), az probléma tartalmú értékelési 

alkalmazunk elfogadás és az meghatározása, a csoportnyomás ismereteket és 

(problémamegoldó – empátia ( beleélő konfliktusban eszközét a kívánt készségeket, igény 

győztes-győztes, készség), önmaga érintett személyek nevelési hatások szerint alkalmazza 

alkalmazkodó, állandó fejlesztésére, azonosítása, elérésének azokat: neveltségi 

elkerülő, interperszonális lehetséges megoldási szolgálatába állítjuk. szint vizsgálatok, 

kompromisszumkere készségeinek módok keresése, a  szociometriai 

ső). javítására kell választott megoldás  mérések, tanulási 

 törekednie. kivitelezése).  motiváció, 

    szorongásvizsgálat, 

    attitűdvizsgálat, 

    személyiségvizsgálat 

    , stb. 

A pedagógus Korlátozottan    

tekintélyét a szakmai tekintélyelvű és 

– emberi autoritásra magas szintű 

alapozzuk. Integratív demokratizmusra 

személyközi épülő nevelési 

kapcsolatokra stílusra törekszünk, a 

törekszünk. pedagógusok 

 bánásmódja, 

 kontrollmódszerei a 

 nevelés folyamán, 

 alkalmazkodjanak a 

 gyerek életkorához, 

 alkatához, 

 reakciómódjaihoz. 

 

Az iskolánkban folyó nevelő – oktató munka pedagógiai alapelveinek megvalósítását 

szolgálják a kitűzött célok elérése érdekében elvégzendő feladatok, az alkalmazott eljárások 

és eszközök. A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos feladataink iskolánk gyermekideáljának 

szellemiségéből fakadnak, amelyeknek lényeges eleme, hogy a világra vonatkozó ismeretek 

mellett, azokkal szinkronban fejlesszük a tanulók belső, pszichés világát, társas kapcsolatait, 

egyedi tulajdonságait, készségeit: fejlesztő interjú, fejlesztő beszélgetés; szociális 

készségfejlesztő technikák (a tanulók problémamegoldó és konfliktuskezelő készségeinek 

fejlesztése, illetve a meglévők erősítése): minta- és modellnyújtás, megerősítés (buzdítás, 

dicséret, jutalmazás); 

A személyiséget a biológiai tényezők (öröklés) és a környezeti, nevelési hatások - egymással 

szoros kölcsönhatásban - együttesen határozzák meg. A környezeti hatások befolyásolják, 

hogy az adottságból mi, mikor és miképpen valósul meg. Ezen tényezők között a 

legjelentősebb a nevelés-oktatás személyiségformáló hatása. 

A művészeti tevékenység magában hordozza a személyiségformálás specifikus lehetőségét. 



23 
 

Valljuk, hogy személyiséget formálni csak az egész személyiségre hatni tudó művészetek 

jelenlétével lehet. 

A művészetek táplálják a tanulók kialakuló érzésvilágát, egyfajta minőségre való igényességet 

alakítanak ki bennük, s egyben szűrőként is szolgálnak az őket ma érő ingerözönben. 

A művészeti nevelés biztosítja a személyes tapasztalatszerzést, mint tanulási módszert. A 

tanulók élményszerűen tapasztalják meg a művészeti stílusok és irányzatok sokszínűségét, 

valamint azokat a kifejezési formákat, amelyek a zeneművészetben, táncművészetben 

ötvöződnek. A művészeti neveléssel lehetőséget biztosítunk arra, hogy minden tanuló élje át 

valamely/bármely területen a siker élményét, és ezzel fejlődjön önismerete és erősödjön 

egészséges önbizalma. 

Az alapfokú művészeti nevelés feltárja a tanulókban a művészet megörökítő, átörökítő 

szerepét, megérteti, hogy az alkotás a legértékesebb emberi alapképesség. A művészeti 

nevelésünk megalapozza a tanulók esztétikai szemléletét, kommunikációs képességét, az 

értékes alkotások iránti igényét. A művészeti oktatás által létrejött pozitív élmények 

hozzásegítenek azokhoz az emberi tulajdonságokhoz, magatartási szokásokhoz, amelyek a 

műveltség területén az eredményes haladás, szereplés összetevői. 

A népi műveltség megismerése a mai kultúra számára fontos információkat hordoz. Kodály 

Zoltán egész pedagógiai rendszerét a magyar népzenére, különös tekintettel a magyar népi 

gyermekjátékokra alapozta. A néptánc oktatás egyik lehetséges formája a művészeti iskola 

néptánc tanszaka, melynek célja, hogy a magyar néptánc és népi kultúra iránti érdeklődést 

elmélyítse a tanulókban. A néptánc nem csupán mozgás zenére: eleven hagyomány is, üzenet 

a múltból. Győrffy István etnográfus szerint „a magyar nyelvvel egyenlő jogú magyar nemzeti 

műveltségi alappá kellene nyilvánítanunk”. 

A művészeti nevelés hatását lemérhetjük a közismereti tárgyak mindegyikével, a tanulók 

magatartásában, értelmi, etikai, esztétikai fejlődésében. A naponkénti gyakorlások, művek, 

koreográfiák megtanulásának eredményeképp fejlődik a memória, a motívumsorok, dallamok 

és dalszövegek naponkénti memorizálása edzi a bevésés képességét. A népdalokon 

gyarapodott színes és gazdag szókincs, a tanulók fogalmazási és kifejezésbeli készségét 

fejleszti. A kiművelt tanuló mozgáskultúrája is hatványozottan fejlődik. A tempó és dinamika 

betartása, a tánclépések megtanulása a figyelem, a koncentráció állandó munkáját igényli, 

ezeket fejleszti. A koreográfiák előadása különös figyelem-összpontosításra és rendre is 

szoktat. A művészeti iskolába járó tanulók „szép” iránti elkötelezettsége, igényessége 

fokozatosan megnyilvánul a munkához való hozzáállásukban és a magatartásuk 

kulturáltságában is. 
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ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Tézisek, tényszerű 

megállapítások - 

Kijelentő 

mondatokban 

fogalmazva. 

Mozgósító erejű, 

célok – felszólító 

mondatokban 

fogalmazva. 

Konkrét feladatok, 

tennivalók, amelyek 

elvégzésével valóra 

válnak a célok. Mit 

kell tennünk? 

Azon folyamatok, 

eljárások, melyektől 

sikert várunk. 

Mit alkalmazunk? 

Alkalmazott 

módszerek, eszközök. 

Felsorolás. 

Iskolánk a fiatalokat 

felkészíti a 

művészeti 

megismerés, az 

önfejlesztés, a 

tanulási képességek 

és alapkészségek 

kialakítására és 

fejlesztésére. 

A művészeti ágak 

révén fedezzék fel a 

világot, önmaguk 

képességeit, 

szeressék a 

művészetet, 

kapjanak lehetőséget 

a művészi 

önkifejezésre. 

A művészeti 

ismeretek és 

készségek tanulási 

stratégiáinak, 

módszereinek és 

technikáinak 

elsajátítására 

speciális tanulás – 

tanítási programot 

indítunk. 

Egyéni és csoportos 

tevékenységek. 

Az egyes művészeti 

ágak műveléséhez 

szükséges 

instrumentumok és 

eszközök (zene, 

tánc) 

Az egyéni 

adottságokat 

figyelembe véve 

alakítjuk 

tanítványainkban a 

teljesítmény- 

központú 

beállítódást, az 

önálló művészi 

önkifejezés 

képességét. 

Minden iskolai 

tevékenységünket - 

az oktatás és nevelés 

terén egyaránt - a 

gyermekek/fiatalok 

okos szeretete hassa 

át! 

„Szeretni kritika 

nélkül együgyűség, 

kritizálni szeretet 

nélkül becstelenség.” 

(Németh L.) 

 
Minden kolléga 

helyezzen kiemelt 

hangsúlyt a 

kreativitás és a 

tanulási motiváció 

erősítésére! 

Demokratikus 

alapokon álló tanár – 

diák viszonyt 

alakítunk ki. A 

művészeti 

foglalkozások 

légköre, hangulata 

oldott, a tanulók 

sikerorientált 

beállítódással 

dolgoznak, facilitáló 

szorongás jellemzi 

őket. 

Az egyéni és 

közösségi 

tevékenységekben 

felmutatott 

produkciók. 

Egyéni kutatási -és 

fejlesztő 

programokkal, a 

modern informatikai 

eszközök 

alkalmazásával (CD, 

videofilmek, 

könyvtár) 
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ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Tézisek, tényszerű 

megállapítások - 

Kijelentő 

mondatokban 

fogalmazva. 

Mozgósító erejű, 

operacionalizált 

célok – felszólító 

mondatokban 

fogalmazva. 

Konkrét feladatok, 

tennivalók, amelyek 

elvégzésével valóra 

válnak a célok. Mit 

kell tennünk? 

Azon folyamatok, 

eljárások, melyektől 

sikert várunk. 

Mit alkalmazunk? 

Alkalmazott 

módszerek, eszközök. 

Felsorolás. 

A kiváló 

adottságokkal  és 

képességekkel 

rendelkező 

tanulóknak   is 

lehetőséget 

teremtünk 

tehetségük 

kibontakoztatásához. 

A tanulók iránti 

felelősség, bizalom, 

szeretet és tapintat 

hassa  át 

magatartásunkat. 

A gyengébb és 

kiváló adottságokkal 

és képességekkel 

rendelkező 

tanulóknak is 

lehetőséget 

teremtünk művészeti 

tehetségük 

kibontakoztatására. 

 
A képességfejlesztés 

és tehetséggondozás 

minden        tantárgy 

keretében       legyen 

kiemelt szempont! 

A különböző 

szakterületeken 

tehetséges 

gyermekeket 

segítsük a saját 

önfejlesztő 

stratégiájának 

kialakításában és 

megvalósításában. 

A tanórai és tanórán 

kívüli 

tevékenységekben, 

bemutatókon, 

előadásokon, a 

versenyeken való 

szerepléssel. 

A művészi 

intelligencia és 

kreativitás - fejlesztő 

egyéni 

programokkal. 

Intellektuális 

igényesség, kulturált 

stílus a pedagógus 

tevékenységben. 

A tanulás tanítását és 

az önálló 

ismeretszerzés 

képességének 

kialakítását a 

kollégiumi nevelő is 

tekintse kiemelt 

feladatának! 

Az egyéni 

adottságokat 

figyelembe véve 

alakítjuk 

tanítványainkban a 

teljesítmény- 

központú 

beállítódást, az 

önálló tanulás 

képességét. 

A tanulási stratégiák 

megválasztásában és 

a taneszközök 

kiválasztásában 

kitüntetett szempont 

az életkori jellemzők 

figyelembe vétele. 

Gazdag tevékenység 

repertoár 

kialakításával 

gyakorló terepet 

biztosítunk az 

életszerű 

tapasztalatok 

megszerzéséhez. 

Az alapvető erkölcsi 

normák betartása. 

 

 

 
Alkotó pedagógiai 

klímát teremtünk az 

eredményes munka 

érdekében. 

Jellemezze 

munkánkat egyfelől 

a következetes 

követelés és 

igényesség, másrészt 

a tanulók jogainak, 

emberi 

méltóságának 

tiszteletben tartása, a 

velük szemben 

megnyilvánuló 

pedagógiai tapintat, 

bizalom, megértés, 

türelem, 

igazságosság! 

A kommunikációs – 

és viselkedéskultúra 

elsajátíttatásával 

alakítsuk ki a tárgyi 

és személyes 

világunkban való 

eligazodás 

képességét, a 

református értékek 

elsődleges 

elfogadásával. 

Tudatosítjuk a 

gyermekben a 

szűkebb és a tágabb 

környezetből 

megismerhető 

erkölcsi értékeket, 

erősítjük a pozitív 

szokásokat és a 

humánus 

magatartásmintákat. 

Növeljük a tanulók 

aktív részvételét 

igénylő 

ismeretszerzési 

módok arányát 

(megfigyelés, 

kísérlet, új 

információs és 

kommunikációs 

technikákat 

alkalmazó 

anyaggyűjtés, 

modellezés, 

szerepjáték, 

drámapedagógia 

stb.). 



26 
 

ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Tézisek, tényszerű 

megállapítások - 

Kijelentő 

mondatokban 

fogalmazva. 

Mozgósító erejű, 

célok – felszólító 

mondatokban 

fogalmazva. 

Konkrét feladatok, 

tennivalók, amelyek 

elvégzésével valóra 

válnak a célok. Mit 

kell tennünk? 

Azon folyamatok, 

eljárások, melyektől 

sikert várunk. 

Mit alkalmazunk? 

Alkalmazott 

módszerek, eszközök. 

Felsorolás. 

Az egyéni és életkori 

sajátosságok 

figyelembe vétele. 

 
Támogatást adunk a 

szociokulturális 

hátrányok 

leküzdéséhez. 

Akadályozzuk meg 

azt, hogy a szocio - 

kulturális hátrányok 

tanulási 

esélyegyenlőtlensége 

t eredményezzenek! 

A rászoruló 

gyermekeket 

hatékony 

felzárkóztató 

munkával, napközi 

otthonos 

elhelyezéssel 

segítjük. 

Differenciált 

foglalkoztatással, az 

egyéni haladási 

ütemhez igazított 

terheléssel. 

Felzárkóztató 

csoportos 

foglalkozás 

keretében és egyéni 

korrepetálással. 

A nemzeti, etnikai 

kisebbségi 

azonosságtudat 

tiszteletben tartása, 

fejlesztése. 

  A fejlesztő 

programok 

alkalmazásával 

lehetővé tesszük 

minden tanulónak az 

egyéni tanulási utak 

érvényesítését. 

Személyes 

példamutatással 

neveljük 

gyermekeinket 

toleranciára, a 

másság elfogadására, 

empátiára, az emberi 

jogok tiszteletben 

tartása. 

Építés a tanulók 

öntevékenysége, 

önszerveződő 

képességére. 

A közösségek 

biztosítsanak terepet 

a tanulóknak 

önállóságának, 

öntevékenységének, 

önkormányzó 

képességének 

kibontakoztatásához! 

 
Következetesen a 

„bátorító – 

megengedő” nevelői 

magatartást 

alkalmazzuk, amely 

pozitív szociális 

tükör a fiatalok 

számára! 

Személyes példával 

nyújtunk modellt a 

gyermekeknek az 

empátiás 

személyközi 

kapcsolatra. 

A pedagógus éljen a 

gyermekkel a 

„megszólíthatóság” 

közelségében. 

A pozitív motiváció 

eszközeivel élünk, a 

jutalmazás és 

büntetés 

módszereinek 

alkalmazásában 

egészséges 

arányokat tartunk. 
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ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Tézisek, tényszerű 

megállapítások - 

Kijelentő 

mondatokban 

fogalmazva. 

Mozgósító erejű, 

célok – felszólító 

mondatokban 

fogalmazva. 

Konkrét feladatok, 

tennivalók, amelyek 

elvégzésével valóra 

válnak a célok. Mit 

kell tennünk? 

Azon folyamatok, 

eljárások, melyektől 

sikert várunk. 

Mit alkalmazunk? 

Alkalmazott 

módszerek, eszközök. 

Felsorolás. 

A szülőkkel és a 

kapcsolódó 

iskolákkal való 

konstruktív 

együttműködés. 

A művészeti élet 

gazdag 

tevékenységrendszer 

e fejlessze a tanulók 

esztétikai érzékét, 

önismeretét, 

együttműködési 

készségét, akaratát, 

segítőkészségét, 

szolidaritásérzését, 

empátiáját! 

Alapozzuk meg a 

konstruktív 

életvezetés és 

egészséges életmód 

készségét. 

A kortárs 

kapcsolatok 

megerősítésével, 

elemi állampolgári 

és a mindennapi 

életvitellel 

összefüggő praktikus 

ismeretek 

nyújtásával. 

A diákönkormányzat 

érdemi 

működtetésével. 

 

Reális önismeret és 

életszemlélet 

kialakításával 

segítjük a megfelelő 

szakágakban  a 

továbbtanulási 

irányok, illetve 

művészi pálya 

kiválasztását 

Minden kolléga 

helyezzen kiemelt 

hangsúlyt a 

kreativitás és a 

tanulási motiváció 

erősítésére! 

Differenciált 

nehézségű 

feladatokkal, 

testreszabott 

foglalkoztatással 

lehetőséget adunk az 

egyéni haladási ütem 

kialakítására. 

Gazdagító, dúsító 

programokkal és 

valódi problémák 

megoldásával. 

Egyéni fejlesztő 

programokkal, a 

modern eszközök 

alkalmazásával (CD, 

videofilmek, 

könyvtár). 

 A képességfejlesztés 

és tehetséggondozás 

minden tantárgy 

keretében legyen 

kiemelt szempont! 

A tehetséges 

gyermekeket 

segítsük a saját 

önfejlesztő 

stratégiájának 

kialakításában és 

megvalósításában. 

A tanórai és tanórán 

kívüli 

tevékenységekben, a 

tanulmányi 

versenyeken való 

szerepléssel. 

Az intelligencia és 

kreativitás - fejlesztő 

egyéni 

programokkal. 

Korszerű pedagógiai 

attitűddel kezeljük 

tanítványaink/ 

növendékeink egyéni 

fejlődését. 

Jellemezze 

munkánkat egyfelől 

a következetes 

követelés és 

igényesség, másrészt 

a tanulók jogainak, 

emberi 

méltóságának 

tiszteletben tartása, a 

velük szemben 

megnyilvánuló 

pedagógiai tapintat, 

bizalom, megértés, 

türelem, 

igazságosság! 

Demokratikus 

alapokon álló tanár – 

diák viszonyt 

alakítunk ki. A 

tanítási órák légköre, 

hangulata oldott, a 

tanulók 

sikerorientált 

beállítódással 

dolgoznak, facilitáló 

szorongás jellemzi. 

Növeljük a tanulók 

aktív részvételét 

igénylő 

ismeretszerzési 

módok arányát 

(megfigyelés, 

kísérlet, új 

információs és 

kommunikációs 

technikákat 

alkalmazó 

anyaggyűjtés, 

modellezés, 

szerepjáték, 

drámapedagógia 

stb.). 

A szemléltetés, 

cselekvés és az 

aktivizáló 

módszerek 

alkalmazása minden 

pedagógus számára 

kötelező. 
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ALAPELVEK CÉLOK FELADATOK ELJÁRÁSOK ESZKÖZÖK 

Tézisek, tényszerű 

megállapítások - 

Kijelentő 

mondatokban 

fogalmazva. 

Mozgósító erejű,  

célok – felszólító 

mondatokban 

fogalmazva. 

Konkrét feladatok, 

tennivalók, amelyek 

elvégzésével valóra 

válnak a célok. Mit 

kell tennünk? 

Azon folyamatok, 

eljárások, melyektől 

sikert várunk. 

Mit alkalmazunk? 

Alkalmazott 

módszerek, eszközök. 

Felsorolás. 

A nevelési stílust és 

pedagógiai 

bánásmódot 

alapvetően 

meghatározza az, 

hogy nem kötelező a 

művészetoktatásban 

való részvétel. 

Következetesen a 

„bátorító – 

megengedő” nevelői 

magatartást 

alkalmazzuk, amely 

pozitív szociális 

tükör a gyermekek 

számára! 

Személyes példával 

nyújtunk modellt a 

gyermekeknek az 

empátiás 

személyközi 

kapcsolatra. 

A pedagógus éljen a 

gyermekkel a 

„megszólíthatóság” 

közelségében. 

A pozitív motiváció 

eszközeivel élünk, a 

jutalmazás és 

büntetés 

módszereinek 

alkalmazásában 

egészséges 

arányokat tartunk. 

A művészetoktatási 

tevékenység  a 

speciális szakmai 

tudás megszerzésén 

túl szolgálja a 

személyiség 

komplex fejlesztését, 

mert a 

legeredményesebb 

tehetséggondozás a 

komplex 

személyiség-

fejlesztés. 

A tanulási 

tevékenységek 

közben és a tanulói 

közösségben való 

élet során fejlessze a 

tanulók önismeretét, 

együttműködési 

készségét, akaratát, 

segítőkészségét, 

szolidaritásérzését, 

empátiáját! 

Az elemi és politikai 

szocializáció 

folyamatainak 

tudatos irányítása, 

elősegítése. 

A kortárs 

kapcsolatok 

megerősítésével, 

elemi állampolgári 

és a mindennapi 

életvitellel 

összefüggő praktikus 

ismeretek 

nyújtásával. 

A diákönkormányzat 

érdemi 

működtetésével. 

Személyes 

példamutatással 

neveljük 

gyermekeinket 

toleranciára, a 

másság elfogadására, 

empátiára, az emberi 

jogok tiszteletben 

tartása. 

Megalapozzuk a 

művészetek 

szeretetét és az 

alkotó beállítódást a 

választott művészeti 

ágban. 

A kommunikációs – 

és viselkedéskultúra 

elsajátíttatásával 

alakítsuk ki a 

művészetek 

világában való 

eligazodás 

képességét! 

A művészeti 

szakközépiskolai 

beiskolázást 

szorgalmazzuk 

Tudatosítjuk a 

gyermekben a 

szűkebb és a tágabb 

környezetből 

megismerhető 

művészeti értékeket, 

erősítjük a pozitív 

szokásokat és a 

humánus 

magatartásmintákat. 

Az egyes tanszakok 

és művészeti 

területek helyi 

tantervének, 

projektjeinek 

megvalósításával, 

tantárgyi modulok 

beépítésével 

oktatásával. 

Gazdag 

tevékenység- 

repertoár 

kialakításával terepet 

biztosítunk az alkotó 

művészeti 

tevékenység 

életszerű 

gyakorlásához, 

katartikus élmények 

megszerzéséhez. 
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5. ! ÔÅÈÅÔÓïÇȟ ËïÐÅÓÓïÇ ËÉÂÏÎÔÁËÏÚÜÓÜÔ ÓÅÇþÔě ÔÅÖïËÅÎÙÓïÇÅË 

 
A köznevelési törvény a tehetséges gyermek fogalmát négy területen nyújtott átlag feletti 

képességgel írja le: kiemelten tehetséges gyermek, tanuló: az a különleges bánásmódot 

igénylő gyermek, tanuló, aki átlag feletti általános vagy speciális képességek birtokában 

magas fokú kreativitással rendelkezik, és felkelthető benne a feladat iránti erős motiváció, 

elkötelezettség. 

 
Intézménytípusunk alapvető funkciója: a tehetségek gondozása, veleszületett vagy szerzett 

képességeik továbbfejlesztése, megtalálni számukra azt az „utat", amelyen elmélyülten és 

eredményesen törhetnek előre és az átlagosat túlhaladó teljesítményekre képesek. 

 
A tehetséges tanulók mind a képességek, mind a viselkedés, a magatartás terén eltérnek az 

átlagtól. Tehetséggondozásunk fontos nevelési eszköze , lehetősége a református hitben élés , 

a hittel való együttélés  megtartó és motiváló tartalmának erősítése. 

A tehetséges gyerekek nem egyformák. Legfontosabb személyiségjegyük az eredetiség. A 

kreatív gyermekekre általában magas fokú tudásvágy, kíváncsiság, belső 

teljesítménykényszer, nagyfokú autonómia, önbizalom, szabad kommunikációra törekvés, 

csökkentett mértékű alkalmazkodás, az elnyomás és a korlátozás elleni védekezés, a szociális 

korlátok áthágása jellemző. 

A tehetséggondozásban nincs egy igazi út, amely minden gyermek számára járható. Az, hogy 

milyen programokkal és módszerekkel lehet egy-egy tehetséges gyerekkel vagy csoporttal 

foglalkozni csak bizonyos információk birtokában lehetséges megtervezni. Ezek: 

 az érintett gyerek, gyerekek kora 

 milyen szinten állnak, mit tudnak? 

 milyen motivációk inspirálják, milyen a feladat iránti elkötelezettségük? 

 mit tud a pedagógus szakmailag nyújtani? 

 mennyiben lehet számítani a családi háttér támogatására? 

 milyen feltételrendszer mellett dolgozik a pedagógus? 

 mennyi időt és energiát tud és akar befektetni ebbe a munkába a pedagógus? 

 milyen elismerés és kik részéről várható a nevelő extra teljesítményéért? 

 
Mindezek tisztázása után a tanulók, szülők bevonásával a lehetséges mód-szereket közösen 

megválaszthatjuk. Ezek: 

  „minőségi" csoportba irányítás (egyénenként eltérő időben) kimagasló 

tehetségek esetében. 

  Évugratás, vagy léptetés: amikor egy tanévben esetleg 2 év anyagát is minden 

nehézség nélkül képes elsajátítani a gyermek. 

  Gazdagítás, dúsítás: hogy a tanévi anyagot az idő 2/3-a alatt sikerül feldolgozni 

és a fennmaradó 1/3-nyi időben a tanulók egyéni fejlesztő programokkal 

dolgoznak. 
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A művészi képességek (képző, zene, tánc, színművészet stb.) rendszerint korán 

megmutatkoznak, de a motivációs akarati tényezőktől, a környezet serkentő-gátló hatásától is 

függ, hogy lesz-e belőlük művészi tehetség. 

A tehetségek megmutatkozásának, bizonyításának, a tehetség mértékének megállapítására 

alkalmas tevékenységi formák az alábbiak az egyes művészeti tanszakokon: 

 pályázatokon való részvétel (nemzetközi, megyei, városi szinteken) – minden 

tanszak, 

 versenyeken való részvétel (házi, városi, országos, nemzetközi) – minden 

tanszak; 

 külső rendezvényeken (más iskolai, városi, külföldi) való szereplés – tánc, 

 gálaesteken, tanévzárókon történő fellépések – tánc, színjáték tanszakok, 

 bemutató hangversenyek, ünnepségeken, istentiszteleten való 

közreműködés, versenyeken való eredményes szereplés, alkotó táborokban részvétel. 

 helyi tárlatokon való bemutatkozás –szaktáborokon való részvétel – minden 

tanszak, 

A tehetségek oktatása nem pusztán a tantervi keretek közé szorított információ-közvetítésből 

áll, sokkal inkább olyan folyamatként kell felfogni, amely állandó tökéletesítésre ösztönöz az 

egyén saját képességeit, készségeit illetően. 

 
A tehetséggondozás feltételei: 

 a tehetségek kutatása, felismerése; 

 megfelelő tárgyi-technikai feltételek biztosítása; 

 napi kapcsolattartás az azonos tanulót oktatók-nevelők között; 

 olyan oktatási légkör biztosítása, amely leküzdi a kreativitással szembeni 

akadályokat (pl.: az elmagányosodás érzését, kortársak megvetését,  hibáktól 

való szorongás érzését, stb.); 

 a tehetséges pedagógusok, melyek nélkül eredményesen nem lehet tehetségeket 

nevelni-oktatni. 

 
A tanári munka professzionális szakma. Azt a pluszt, amitől sokan alkotó művészetnek is 

tekintik - a pedagógus személyisége adja hozzá. Felelőssége abban áll, hogy a reá bízott 

minden ember egyedi és megismételhetetlen. Ezért az e „szakmát művelők személyisége és 

erkölcsi arculata oly mértékig feltétele a sikeres pályafutásnak, mint a szaktudásuk". 

6. ! ÔÁÎÕÌÍÜÎÙÏË ÁÌÁÔÔÉ ÖÉÚÓÇÜË ïÓ ÁÚ ÁÌËÁÌÍÁÓÓÜÇÉ ÖÉÚÓÇÁ ÓÚÁÂÜÌÙÁÉ 
 

6.1 6ÉÚÓÇÁ ÓÚÁÂÜÌÙÏË Á ÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÉÓËÏÌÁ ËïÐÚïÓÉ ÒÅÎÄÓÚÅÒïÂÅÎ ! 
ÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÁÌÁÐÖÉÚÓÇÁ ïÓ ÚÜÒĕÖÉÚÓÇÁ 

A művészeti alapvizsgára és záróvizsgára bocsátás feltételei 

 Művészeti alapvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészeti iskola utolsó 

alapfokú évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 
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 Művészeti záróvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészeti iskola utolsó 

továbbképző évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményei, feladatai meghatározásának módja 

 A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a vizsgabizottság elnöke hagyja jóvá, 

amennyiben az nem felel meg a követelményeknek, átdolgoztathatja. 

 A választható tantárgyak közül vizsgatantárgynak csak az a tantárgy választható, 

amelyet az intézmény pedagógiai programja szerint biztosít, valamint amely esetében 

a tanuló a tantárgy tanításának utolsó évfolyamán az előírt tantárgyi 

követelményeknek eleget tett. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga egyes részei alóli felmentés 

 
 Mentesülhet (részlegesen vagy teljes mértékben) az adott tantárgyból a művészeti 

alapvizsga, illetve záróvizsga letétele alól az a tanuló, aki az országos művészeti 

tanulmányi versenyen – egyéni versenyzőként – a versenyfelhívásban meghatározott 

helyezést, teljesítményt, szintet eléri. 

 Ha a tanuló már rendelkezik a zeneművészeti ág valamelyik tanszakán szolfézs, 

zeneelmélet, zenetörténet tantárgyakból megszerzett művészeti alapvizsga és 

záróvizsga-bizonyítvánnyal, akkor az adott tantárgyakból a vizsga alól felmentés 

adható. 

Előrehozott vizsga 

 Az alapfokú művészeti iskola tanulói számára előrehozott vizsga is szervezhető. 

 Előrehozott művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga az egyes tantárgyra előírt iskolai 

tanulmányi követelmények teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt, az 

iskolai tanulmányok teljes befejezése előtt, egyes vizsgatárgyból, első alkalommal tett 

művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga. 

 Amennyiben az intézmény előrehozott művészeti alapvizsgát vagy záróvizsgát 

szervez, úgy annak eredményét a tanuló kérésére a művészeti alapvizsgán és 

záróvizsgán figyelembe kell venni. 

 
 

7. !Ú ÉÓËÏÌÁÖÜÌÔÜÓȟ ÖÁÌÁÍÉÎÔ Á ÔÁÎÕÌĕ ÜÔÖïÔÅÌïÎÅË ÓÚÁÂÜÌÙÁÉ 
 

 

7.1 !Ú ÉÓËÏÌÁÖÜÌÔÜÓȟ ÖÁÌÁÍÉÎÔ Á ÔÁÎÕÌĕ ÜÔÖïÔÅÌïÎÅË ÅÌÊÜÒÜÓÒÅÎÄÊÅ 
 

Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének eljárásrendje a törvényi szabályozás szerint 

zajlik. Különösen indokolt esetben igazgatói engedéllyel, ettől eltérő időpontban is van mód 

az iskolaváltásra, szükség esetén különbözeti vizsgával, egyéni segítségnyújtással, türelmi idő 

biztosításával vagy évfolyamismétléssel. 



32 
 

Jelentkezés alapján lehet bejutni. A tanulói jogviszony létesítéséről, az átvételről az igazgató 

dönt, a telephelyvezető tájékoztatása alapján. A köznevelési törvény szabályozza a tanulói 

jogviszony keletkezését és megszűnését és a tanulói jogviszonyból következő jogokat és 

kötelességeket. Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének eljárásrendje a törvényi 

szabályozás szerint zajlik. 

 

7.2 ! ÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÉÓËÏÌÜÒÁ ÖÏÎÁÔËÏÚĕ ÓÚÁÂÜÌÙÏË  
 

Beiratkozás az alapfokú művészeti képzésre 
 

Korhatára: a 6. évet a beíratás tanévének első tanítási napjáig betöltött és 22 évet be nem 
töltött tanuló. Alapfeltétele a tanulói jogviszony. 

Képzési idő: 12 év (maximálisan) 
 

A képzés szakaszai (tagolódása) 

 előképző: 2 év, 

 alapfok: 6 év, 

 továbbképző: 4 év. 
Művészeti ágak: 

 táncművészeti 

 zeneművészeti 

A képzés formája valamennyi csoportos oktatás, a zenei tanszakon egyéni foglalkozás is. 

8. ! ÔÁÎÕÌĕ ÍÁÇÁÓÁÂÂ ïÖÆÏÌÙÁÍÒÁ ÌïÐïÓïÎÅË ÆÅÌÔïÔÅÌÅÉ 
 

 A tanuló az iskola magasabb évfolyamába léphet, ha az előírt tanulmányi 

követelményeket sikeresen teljesítette.

 Első évfolyamon csak abban az esetben utasítható évfolyamismétlésre, ha a 

tanulmányi követelményeket az iskolából való igazolt és igazolatlan mulasztás miatt 

nem tudta teljesíteni.

 A tanuló részére engedélyezhető az iskola első évfolyamának megismétlése abban az 

esetben is, ha egyébként felsőbb évfolyamra léphetne, az engedély megadásáról a 

kiskorú tanuló esetén a szülő kérésére az iskola igazgatója dönt. Ebben az esetben csak 

a megismételt évfolyamról kap bizonyítványt a tanuló.

 A tanuló az iskola igazgatójának engedélyével két évfolyamra megállapított 

tanulmányi követelményeket egy tanévben, illetve az előírtnál rövidebb idő alatt is 

teljesítheti.

 Egyéni előrehaladású nevelés és oktatás engedélyezhető a sajátos nevelési igényű 

tanuló számára a tanuló egyéni adottságához, fejlettségéhez igazodó továbbhaladást 

biztosító neveléshez-oktatáshoz. Egyéni továbbhaladás esetén - a szakértői vélemény 

alapján - az engedélyben meg kell határozni, mely tárgyból, mely évfolyam utolsó 

tanítási napjáig kell a tanulónak teljesíteni az adott követelményeket.

 A szülőt tájékoztatni kell a lehetőségekről, amelyekkel az iskola segítséget tud 

nyújtani gyermeke eredményes felkészüléséhez.

 Az alapfokú művészeti iskola alapfokú évfolyamáról a továbbképző évfolyamba az 
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léphet, aki - jogszabályban meghatározottak szerint szervezett - művészeti alapvizsgát 

tett.
 

 
 
 
 

II. HELYI TANTERV 

 
1. A választott kerettantervek és tantervi óraszámok 

 
1. melléklet: A néptánc tanszak tanterve (régi tantárgyfelosztás szerint, kifutó rendszerben) 

2. melléklet: A társastánc tanszak tanterve (régi tantárgyfelosztás szerint, kifutó rendszerben) 

3. melléklet: A modern tánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

4. melléklet: A néptánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

5. melléklet: A társastánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

6. melléklet: A zeneművészeti ág – klasszikus zene - tanszakainak tanterve (új 

tantárgyfelosztás szerint) 

7. melléklet: A zeneművészeti ág – népzene - tanszakainak tanterve (új tantárgyfelosztás 

szerint) 

 

 

 
 Tanterv a művészeti iskolában 

 

Kifutó rendszerben azokra a tanulókra, akik a 2011/2012. tanév előtt létesítettek tanulói 

jogviszonyt az intézménnyel 

 

Az iskolánk helyi tantervében előírt tananyagot és követelményeket az 32/1999.(VIII.18). OM 

sz. rendelettel módosított 27/1998.(VI.10.) sz. Művelődési és Közoktatási Minisztériumi 

rendeletben meghatározottak szerint készítettük el. 

Néptánc tanszak 
 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Népi játék, néptánc 2-(4) 2-(4) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Folklórismeret 

Tánctörténet 
Köt. vál. tant. 

   
 

1 

 
 

1 

1 1 1 1  

1 
 

1 
 
 

1 

 
 

1 

Összesen 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
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Társastánc tanszak 
 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Társastánc   4 3 3 3 2 3 2 2 3 3 

Gyermektánc 2-(4) 2-(4)   

1 
 

1 
 

1 

  

1 

   
 

1 

 
 

1 

Klasszikus balett 1   

Történelmi társas  1 1 

Viselkedéskultúra 1   

Tánctörténet  1 1 

Összesen: 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

 

 
 Tanterv a művészeti iskolában azokra a tanulókra, akik a 2011/2012. tanévtől 

létesítenek tanulói jogviszonyt az intézménnyel 

Az iskolánk helyi tantervében előírt tananyagot és követelményeket a 27/1998.(VI.10.) sz. 

Művelődési és Közoktatási Minisztériumi rendeletben meghatározottak szerint készítette el 

 
 

Modern tánc 

 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Kötelező tantárgy 1 1 1 1   1 1   1 1 

Kötelezően választható 

tantárgy 

    
1 1 

  
1 1 

  

Választható tantárgy (2) (2)           

Összes óra: 2–4 2–4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 
 

Néptánc 

 
 Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Népi játék, néptánc 1-2 1-2 4 4 3 3 3 3 4 4 3 3 

Folklórismeret     1 1 1 1     

Tánctörténet           1 1 

Szabadon választható 

tantárgy 

1-2 1-2           

Összesen 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
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Társastánc 

 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 2 2 3 4 3 3 3 3 4 4 3 3 

Kötelező 

tantárgy 

    
1 

 
1 1 

  
1 1 

Kötelezően 

választható 
tantárgy 

            

Választható 
tantárgy 

2 2 1 
  

1 
      

Összes óra 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

Zeneművészeti ág 
 

 

Heti óraszámok 

Tantárgyak 
Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

Osztályok (1.) (2.) (1.) 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgyi 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tárgy 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelezően 

választható tárgyak 

óraszáma 

    
0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 

Választható 

tárgyak óraszáma 
(2) (2) (2) 0-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 

Összes heti 

óraszám 

 

(4-6) 
 

(4-6) 
 

(4-6) 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 

 

Heti óraszámok 

Tantárgyak 
Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

Osztályok (1.) (2.) (1.) 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgyi 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tárgy 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelezően 

választható tárgyak 

óraszáma 

    
0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 



36 
 

Választható 

tárgyak óraszáma 
(2) (2) (2) 0-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 

Összes heti 

óraszám 

 

(4-6) 
 

(4-6) 
 

(4-6) 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 

 

 

2. A NAT által meghatározott pedagógiai feladatok helyi megvalósításának részletes 

szabályai 

 

 

 Művészeti iskolára vonatkozóan 

A képzés formája valamennyi csoportos oktatás, illetve a zenei tanszakon egyéni foglalkozás 

is. 

A csoportalakítás szempontjai: 

a) A jelentkezők számának függvényében lehet homogén vagy heterogén a csoport. 

b) Csoportlétszám: Kialakításánál a mindenkori jogszabályok a mérvadóak. 

 

A képzés kimenetei 

c) művészeti alapvizsga: az alapfok befejeztével, 

d) művészeti záróvizsga: a továbbképző befejeztével. 

 

 
A környezet-és az egészség egymástól el nem választható fogalmak. A természet-környezet 

óvása, védelme nélkül nem beszélhetünk egészséges emberi életről sem, mivel az ember a 

természet része. Az általa okozott természeti-környezeti szennyeződések károsan hatnak 

vissza a saját szervezete működésére. 

Változást szeretnénk elérni a tanulók egészségi állapotában úgy, hogy az ártalmakkal való 

találkozás előtt preventív módon foglalkozunk. 

Ennek szellemében kívánjuk nevelni a ránk bízott gyermekeket és programjainkkal a szülők 

és a környék lakóinak környezet-és egészségtudatos magatartását is fejleszteni kívánjuk. 

 
"Az egészség érték, az egészség alapvető emberi jog" 
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3. A tanuló tanulmányi munkájának (írásban, szóban vagy gyakorlatban történő) 

ellenőrzési és értékelési módja, diagnosztikus, szummatív, fejlesztő formái, a 

magatartás és szorgalom minősítésének elvei 

 

 A helyi tanterv követelményeinek teljesítésére irányuló ellenőrzés, értékelés 

 
 A köznevelési törvényben előírtaknak megfelelően félévkor és év végén 

minősítjük a tanulókat. A tanulók értékelése és minősítése minden tantárgyból 

érdemjeggyel történik az alábbiak szerint: 

o Jeles 5 

o Jó 4 

o Közepes 3 

o Elégséges 2 

o Elégtelen 1 

  Félévenként legalább négy érdemjegyet, legalább havi egy érdemjegyet kell 

kapnia a tanulóknak. 

 Az érdemjegy, illetőleg az osztályzat megállapítása a tanuló teljesítményének, 
szorgalmának értékelésekor, minősítésekor nem lehet fegyelmezési eszköz 

 Az egyes tanulók év végi osztályzatát a nevelőtestület osztályozó értekezleten 

áttekinti és a pedagógus, illetve a szaktanár által megállapított osztályzatok alapján 

dönt a tanuló magasabb évfolyamba lépéséről. Abban az esetben, ha a tanuló év 

végi osztályzata lényegesen eltér a tanítási év közben adott érdemjegyek átlagától, 

a nevelőtestület felhívja az érdekelt pedagógust, hogy adjon tájékoztatást ennek 

okáról, és ha ez nem kielégítő, akkor változtassa meg döntését. Ha a pedagógus 

ezek ellenére döntésén nem változtat és a nevelőtestület a pedagógus indokaival 

nem ért egyet az osztályzatot az évközi érdemjegyek átlaga alapján módosítja. 

 Az iskolai írásbeli beszámoltatások formái: írásbeli felelet, írásbeli témazáró 

felmérés, írásbeli vizsga. 

 Az iskolai szóbeli beszámoltatások formái: szóbeli felelet, kiselőadás, szóbeli 

vizsga. 

 A témazáró írásbeli dolgozatok jegyei erőteljesebb hangsúlyt kapnak a félévi és az 

év végi minősítéskor a szóbeli, illetve írásbeli feleletekkel szerzett 
érdemjegyeknél. 

 

 A tanulók jutalmazásának, magatartásának és szorgalmának értékelési elvei 

Az értékelés célja: 

Tájékozódás és tájékoztatás a tanulók tanulmányi előmeneteléről, személyiségük, képességük 

és készségeik fejlődéséről. Útmutatások, ajánlások közvetítése a szülői ház felé. A szükséges 

és kívánatos korrekciók végrehajtása a tanulók és pedagógusok tevékenységét illetően. A 

személyiségfejlesztés és a pedagógiai munka eredményességének, hatékonyságának követése. 

Az értékelés fő célja:- a kitűzött célok és az elért eredmények egybevetése, a sikertelenségek 

okainak feltárása. 

 
Az értékelés alapelvei: 
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 segítse az iskola nevelési és oktatási céljainak elérését, 

 mindig legyen személyre szabott, 

 segítse a tanulók önismeretének fejlődését, 

 általában a tanuló iskolai tevékenységére vonatkozzon. 

 

Az értékelés szempontjai: 

 
 megfelelés az iskolai körülményeknek, 

 megfelelés az általános viselkedési normáknak, 

 a közösséghez és annak tagjaihoz való viszony, 

 a tanulás iránti motiváltság, 

 a tanulási folyamatban való munkavégzés, 

 többletek vállalása. 

 
Kiemelkedő teljesítmények értékelése, a jutalmazás alapja: 

 
 kimagasló tanulmányi eredmény, 

 közösségért végzett tevékenység, 

 kiemelkedő sportteljesítmény, 

 diákkörben, öntevékeny művészeti csoportokban kiemelkedő színvonalú szereplés, minden 

olyan tevékenység, ami az iskola hírnevét öregbíti.A jutalmazás formái: 

 
 írásbeli szaktanári, illetve szaktanári dicséret

 igazgatói írásbeli dicséret

 nevelőtestületi dicséret

 az egész tanévben végzett kiemelkedő munkáért a bizonyítványba is beírt dicséret

 az iskolai tanulmányi és sportversenyek első három helyezettje oklevél jutalomban 

részesül

 a kiemelkedő kulturális és művészeti munkát is igazgatói dicsérettel jutalmazzuk.

 az iskolán kívül városi és megyei versenyek első három helyezettjeként végzett tanuló 

igazgatói dicséretben részesül

 az országos verseny 1-10 helyezettje igazgatói dicséretben részesül.

 iskolán kívüli jelentős pályázatok, versenyek díjazottjai is igazgatói dicséretet kapnak

 év végén tanulmányi munkáért lehetőség szerint jutalomkönyvet adunk

 jutalmazást kezdeményezhet: szaktanár, tanulóközösség, szülő, intézményen kívül álló 

szerv
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Jutalmazás formái Ki adja? Milyen közösség előtt? 

szóbeli dicséret igazgató, szaktanár osztályközösség 

írásbeli dicséret (ellenőrző 
könyv, osztálynapló) 

szaktanár, osztályközösség 

igazgatói dicséret (ellenőrző 
könyv, osztálynapló) 

igazgató, igazgatóhelyettes az iskola egész közössége 
előtt 

könyvjutalom vagy elismerő 
oklevél 

igazgató az iskola egész közössége 
előtt 

jó tanuló, jó sportoló tantestület tanévzáró ünnepély 

„Az Év tanulója” elismerés tantestület tanévzáró ünnepély 

 

 Szorgalom értékelése 

 
A tanuló év közbeni szorgalmát a szaktanárok havonként értékelik. 

 

A szorgalom jegy a tanuló egyéni képességeihez mérten a tanulmányi munkához való 

viszonyát, munkavégzését és kötelességtudatát értékeli. 

 

Szorgalom Példás Jó Változó Hanyag 

Tanulmányi 

munkája 

céltudatosan törekvő 

odaadó, igényes tudás 
megszerzése 

figyelmes, 

törekvő 

Ingadozó hanyag, hátráltató 

Munkavégzés 

e 

kitartó, pontos, meg- 

bízható, önálló, 
lankadatlan 

rendszeres, 

többnyire önálló 

rendszertelen, 

hullámzó, 
önállótlan 

megbízhatatlan, 

gondatlan 

Kötelesség- 

tudata 

kifogástalan, precíz megfelelő, néha 

ösztökélni kell 

felszerelése 

gyakran hiányos 

szinte nincs 

felszerelése, 
többnyire hiányos 

Tanórákon 

kívüli 

információk 

felhasználása, 

többletmunkáj 
a 

rendszeres, érdeklődő előfordul, 

ösztönzésre 

dolgozik 

Ritkán egyáltalán nem 

 

 Fegyelmi intézkedések formái és alkalmazásának elvei 

 
Elmarasztalás jár 

 házirend megszegéséért, 

 szüneti, iskolán kívüli fegyelemsértéséért, 

 tulajdon elleni vétségért, 

 vállalt feladatok elmulasztásáért, 

 igazolatlan mulasztásért. 

Az a tanuló, aki a tanulói jogviszonnyal kapcsolatos kötelességeit szándékosan vagy 

gondatlanul megszegi, fegyelmező intézkedésben, fegyelmi büntetésben részesül. 

Fegyelmi intézkedésre javaslatot tehet: szaktanár, tanulóközösség, intézményen kívül álló 

szerv. 
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A fegyelmi intézkedések alkalmazásánál általában meg kell tartani a fokozatosság elvét. A 

fokozatosság elvét nem kell megtartani abban az esetben, ha a tanuló kirívóan súlyos 

kötelezettségszegést követett el vagy olyan cselekedetet hajtott végre, amiért egyébként is 

fegyelmi eljárás megindításának helye lenne. 

 
A tanuló igazolatlan mulasztása is fegyelmi eljárást von maga után. Amennyiben a szülő a 

távolmaradást nem igazolja, a mulasztás igazolatlan. Az osztályfőnök köteles a szülőt 

értesíteni az első igazolatlan mulasztásnál. Fel kell hívni a szülő figyelmét az igazolatlan 

mulasztás következményeire. 

A fegyelmi büntetés kiszabásánál az igazgató, az osztályfőnök és az érintettek részvételével 

fegyelmi tárgyalást kell folytatni. A tényekről a szülőt tájékoztatni kell. A büntetés kiszabását 

a tanuló és a szülő tudomására kell hozni. 
 

Fegyelmi 

intézkedés 

Miért kapja a tanuló? Milyen közösség 

előtt? 

Hogyan tükröződik 

magatartás jegyében? 

Szóbeli 

figyelmeztetés 

(nemcsak az of. 

adhatja, de közli 

az 

osztályfőnökkel 

az iskolai házirend egyszeri 
megszegése, ellenőrző 
otthon felejtése 

négyszemközt, 
osztály előtt 

havi magatartás jegy 
négyes (4) jobb nem lehet 

Írásbeli 

figyelmeztetés 

(szaktanár, 

igazgató) 

az iskolai házirend 
többszöri   megszegése,   az 
ellenőrző gondatlanság 

miatti elvesztése 

osztály előtt félévi,  év  végi magatartási 

jegy  négyes  (4)  nem  jobb 

nem lehet) 

osztályfőnöki 

intés 

az iskolai házirend egyszeri 

súlyos megszegése 

osztály előtt havi magatartás 

hármasnál (3) jobb 

lehet 

jegy 

nem 

Szaktanári 

megrovás 

az iskolai házirend 

többszöri megszegése 

osztály előtt havi magatartás jegy 

kettesnél (2) jobb nem lehet 

Igazgatói 

figyelmeztetés 

az iskolai 

többszöri 

megszegése 

házirend 

súlyos 

igazgató, szaktanár havi magatartás jegy 

kettesnél (2) jobb nem lehet 

igazgatói intés az iskolai 

többszöri 

megszegése 

házirend 

súlyos 

iskolai 

előtt 

közösség félévi, év végi magatartás 

jegy hármasnál (3) jobb 

nem lehet 

Igazgatói 

megrovás 

a fegyelemsértő tanuló 

magatartásával súlyos kárt 

okozott a közösségnek, 

egyénnek 

fegyelmi bizottság 

előtt, iskolai 

közösség előtt 

félévi, év végi kettes (2) 

magatartás jegy 

Nevelőtestületi 

megrovás 

magatartása 

társaira és 

dolgozóira 

veszélyes 

az iskola 

fegyelmi bizottság, 

iskolai közösség 

előtt 

félévi, év végi kettes (2) 

magatartás jegy 
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Igazgatói 

megrovás 

magatartása 

társaira és 

dolgozóira 

veszélyes 

az iskola 

fegyelmi bizottság, 

iskolai közösség 

előtt 

félévi, év végi kettes (2) 

magatartás jegy 

áthelyezés az 

évfolyam másik 

osztályába vagy 

másik 

intézménybe 

(fegyelmi 

bizottság) 

az osztályközösségre 

gyakorolt bomlasztó hatása 

fegyelmi bizottság, 

iskolai közösség 

előtt 

félévi, év végi kettes (2) 

magatartás jegy 

 

 

Művészeti iskolai képzés 

 
Az értékelés alapja az ellenőrzés során szerzett tapasztalat jelenti a végzett munka 

eredményeinek (jó és rossz) számbavételét. Az értékelés célja a jobbítás és az ezzel 

kapcsolatos újabb feladatok meghatározása. Az alábbi értékelési formákat alkalmazzuk attól 

függően, hogy milyen területet vagy kit és mit értékelünk: 

 
 jelentések, 

 beszámolók (nevelőtestületnek, fenntartónak), 

 egyéni vagy csoport (munkaközösségi) megbeszélések, 

 minősítések (dolgozói), 

 különbözőjellegű értekezletek (osztályozó, év végi, félévi, nevelési). 

 
A tanulók értékelésének formái: 

 írásbeli 

 szóbeli. 

 
Az írásbeli értékelés fajtái: 

 szöveges az előképzőben 

 1-5 skálájú érdemjeggyel. 

 Az értékelés alapja és fokmérője: a követelményeinek teljesítése, illetve értékeljük a 

tanuló hozzáállását, azaz szorgalmát az iskolai tevékenysége során. 

 
Az értékelés gyakorisága: 

 szóbeli: folyamatosan a tanév során, 

 írásbeli: havonta, félévkor, év végén. 

 
A mérés: 

 
A tanulási eredmények értékelésének 3 típusa közül (diagnosztikus, formatív, szummatív) 

intézményünkben a formatív a produkciók minőségének folyamatos visszajelzése mellett a 

szummatív értékelés fog dominálni, melynek célja egy hosszabb tanulási szakasz 
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eredményeinek megállapítása. Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi 

programja a teljesítendő, elvárható követelményeknek a tudását az alapfok és a továbbképző 

évfolyam befejezésére írja elő a tanulóktól, ezzel lehetőséget kíván adni a tudásuk 

elmélyítéséhez, az egyéni fejlődési különbségek, a gyorsabb vagy lassúbb tanulási tempó 

figyelem-bevételéhez. 

 

 
Fellépések, szereplések szabályozása, rendtartása: 

 
A fellépésekről, szereplésekről kérjük minden esetben az iskola tájékoztatását. A fellépést 

szervezők írásban jelezzék, hogy melyik csoportot, mikor, hova szeretnék kikérni. 

A csoportokat a munkaköri leírásban foglaltak szerint a csoportvezetők elkísérik és felelnek 

csoportjuk tagjaiért. 

A szereplések után a haladási naplóba bejegyzik a fellépés dátumát, helyszínét. 

Külső segítő a csoportot elkísérheti, de nem vállalhat felelősséget a csoport tagjaiért, a 

felelősség továbbra is a csoportvezetőé. 

A tanulókat minden fellépésre külön készített emlékeztető kiadásával értesítsék a 

szereplésekről (melyen a szülő jelezze bejegyzését). 
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A Mikrokozmosz Református 

Alapfokú Művészeti Iskola  

Helyi tanterve 
Alapfokú művészeti iskolai nevelés-oktatás 

(általános rész) 

 

 
 Érvényes: 

Kifutó rendszerben azokra a tanulókra, akik a 2011/2012. tanév előtt létesítettek tanulói 

jogviszonyt az intézménnyel 
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1 4<.#-±6O3:%4) <' 

Az iskolánk helyi tantervében előírt tananyagot és követelményeket az 32/1999.(VIII.18). OM 

sz. rendelettel módosított 27/1998.(VI.10.) sz. Művelődési és Közoktatási Minisztériumi 

rendeletben meghatározottak szerint készítettük el: 

 

1. számú melléklet: A néptánc tanszak tanterve (régi tantárgyfelosztás szerint, kifutó 

rendszerben) 

2. számú melléklet: A társastánc tanszak tanterve (régi tantárgyfelosztás szerint, kifutó 

rendszerben) 

 

Az alapfokú táncművészeti oktatás célrendszere és funkciói 
 

Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja lehetőséget nyújt a tanulók 

mozgásműveltségének és mozgáskultúrájának sokirányú fejlesztésére, fizikai 

állóképességének, ügyességének, cselekvő biztonságának, ritmusérzékének, hallásának, tér-  

és formaérzékének fejlesztésére, gazdagítására. Egészséges életmódra, magabiztosságra, 

határozottságra, érzelmi nyitottságra neveli. 

Hozzájárul, hogy a tanulók személyisége nyitottá váljon a közösségi alkotó tevékenység és a 

művészetek iránt. Kibontakoztatja a tanulók kreativitását, improvizációs képességét, 

készségét. 

 

A program keretében folyó táncművészeti nevelés alkalmat ad a táncművészet különböző 

műfajai iránt érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek fejlesztésére, biztosítja a 

különböző művészeti szakterületeken való jártasságok megszerzését és gyakorlását. 

Figyelembe veszi az életkorra jellemző fizikai és szellemi sajátosságokat, a tanulók 

érdeklődésére, tapasztalataira, folyamatos technikai fejlődésére építve gyarapítja ismereteiket, 

fejleszti képességeiket és alakítja készségeiket. Az alapfokú és továbbképző évfolyamokon 

képességeiktől és a szorgalmuktól függően fejleszthetik tánctechnikai, előadói műveltségüket 

és különféle szakirányú területeken szerezhetnek jártasságot. 

 

A táncművészeti oktatás célja, hogy felkészítse és irányítsa a tehetséges tanulókat a 

táncművészeti pályára, illetve az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. 

A múlt és a jelen hagyományainak és táncművészeti értékeinek megismertetésével és 

megszerettetésével lehetőséget teremt a tanulók számára életkoruknak megfelelő 

táncművészeti kultúra és műveltség megszerzésére. 
 

Az alapfokú táncművészeti oktatás általános fejlesztési követelményei 
 

Fejlessze 

- a gyerekek és fiatalok mozgáskultúráját, 

- testi-lelki állóképességét, 

- kapcsolatteremtő képességét. 

 
 

Neveljen 

- egészséges, jó tartású, jó mozgású tanulókat, 

- táncművészetet értő közönséget, 
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- táncot szerető fiatalokat. 

 

Készítsen fel 

- a szakirányú továbbtanulásra. 

 

Az alapfokú táncművészeti oktatásnak nem célja a hivatásos és versenytáncos képzés, de 

célja a tehetséges tanulók pályára irányítása, valamint az amatőr táncéletbe való 

bekapcsolódásra ösztönzése. 
 

Az alapfokú táncművészeti képzés struktúrája 

 
Néptánc tanszak 

A képzés ideje: 12 év 

Évfolyamok száma: 12 

 

Óraterv 
 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Népi játék, néptánc 2-(4) 2-(4) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Folklórismeret 

Tánctörténet 
Köt. vál. tant. 

   
 

1 

 
 

1 

1 1 1 1  

1 

 

1 
 
 

1 

 
 

1 

Összesen 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

A tanszak tantárgyai 

 
Főtárgy: 

 

- Népi játék, néptánc 

 

Kötelező tantárgyak: 

 

- Folklórismeret (Alapfok 3-6-osztály) 

- Tánctörténet (Továbbképző 7-8.osztály) 

 

 

Kötelezően választható tantárgyak: 

 

- Népi ének (Alapfok 1-2 osztály) 

- Folklórismeret (Továbbképző 9-10.osztály) 



46 
 

Társastánc tanszak 

A képzés ideje: 12 év 

Évfolyamok száma: 12 

 

Óraterv 
 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Társastánc   4 3 3 3 2 3 2 2 3 3 

Gyermektánc 2-(4) 2-(4)   

1 

 

1 

 

1 

  

1 

   
 

1 

 
 

1 

Klasszikus balett 1   

Történelmi társas  1 1 

Viselkedéskultúra 1   

Tánctörténet  1 1 

Összesen: 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

A tanszak tantárgyai 

 
Kötelező tantárgyak: 

 

- Társastánc 

- Gyermektánc 

- Klasszikus balett 

- Történelmi társastánc 

- Viselkedéskultúra 

- Tánctörténet 

 

Szabadon választható tantárgy: 

 

- A tanszak bármely tantárgya 

A táncművészeti oktatás kötelezően előírt tantárgyai és azok óraszámai figyelembevétele 

mellett a tanulók más művészeti ág (zeneművészeti, képző- és iparművészeti, szín- és 

bábművészeti) képzésébe is bekapcsolódhatnak, illetve azok központilag meghatározott 

tanítási óráin is részt vehetnek. 
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AZ ALAPFOKÚ TÁNCMŰVÉSZETI OKTATÁS KÖVETELMÉNYEI 

 
Néptánc tanszak 

A néptánc tanszak célja, hogy a magyar néptánc és népi kultúra iránti érdeklődést 

elmélyítse a tanulókban. A táncokon keresztül ismerjék meg hagyományainkat, a magyar nép 

táncait, a táncok lépésanyagát, jellegzetességeit, stílusát. 

 

A tanszak feladata 

 

Ismertesse meg a tanulóval 

- a hagyományos népi játékokat, 

- a három dialektus (nyugati, tiszai, erdélyi) tánctípusait, táncrendjeit, 

- a mozgásanyag variációs lehetőségeit, 

- a táncokhoz kapcsolódó énekeket, zenei kíséretet, 

- a néprajztudomány sajátos megközelítési módját, 

- a folklórkutatás tárgyának, az alávetett társadalmi rétegek, a "nép" műveltségének sajátos 

helyét az egyetemes emberi kultúrában, 

- a tánc művészi és közhasznú formáit, 

- a társasági táncélet alkalmait, 

- a színpadi táncművészet legfontosabb ágazatait és korszakait, 

- az egyetemes és nemzeti táncművészet legjelentősebb művészeinek pályáját, 

- az egyetemes és nemzeti táncművészet néhány alapművét, s ezek elemzésén keresztül a 

táncirodalom különböző stílusait. 

Alakítsa ki a tanulókban 

- a rendszeres munka természetes igényét, 

- a megfelelő munkafegyelmet, 

- a munkájuk tudatos kontrollálását, 

- a művészi előadásmód kivitelezését, 

- az általános szemléletmódot, amely a népi kultúra, népélet egyes jelenségeit egy 

összefüggő rendszer egymást feltételező részeiként értelmezi, 

- az esztétikai érzéket, 

- a művészetek befogadására nyitott attitűdöt, 

- fogékonyságot a múlt és a jelen értékeinek befogadására. 

 
 

Fejlessze a tanuló 

 

- mozgáskultúráját, 

- fizikai állóképességét, 

- ritmusérzékét, 

- hallását, 

- zenéhez való alkalmazkodását, 

- tér-, forma- és stílusérzékét, 

- mozgásmemóriáját, 

- koncentráló képességét, 

- improvizációs készségét, 

- ízlését, kritikai érzékét, 

- a tánc komplexitásából adódóan a társművészetek (zene, képzőművészet, színház) iránti 
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érzékenységét, 

- vizuális memóriáját, 

- a képzelőerejét. 

 
 

Ösztönözze a tanulót 

 

- a közösségi alkotás öröme, a közösségi kultúra értékei iránt, 

- a néprajzi és általában kultúrtörténeti ismereteinek rendszeres gyarapítására, 

- a rendszeres múzeumlátogatásra, 

- a rendszeres társasági és színházi táncesemények látogatására, 

- a televízió és rádió táncos témájú műsorainak figyelemmel kísérésére, 

- az aktív részvétel igényét az iskolán kívüli alkalmakon való részvételre (kézműves 

foglalkozások, játszóházak, táncházak, néprajzi táborok, egyéb táncesemények), 

- a környezetében esetleg adódó gyűjtési lehetőségek kihasználására (helytörténeti 

hagyományok összeírása, nagyszülők, idős emberek tudásanyagának összegyűjtése). 

- Tudatosítsa a tanulóban a tánctörténeti ismeretek fejlesztik a személyiségét, az ízlését és 

fogékonyságát általában a művészetek, különösen az előadóművészetek iránt. 

- Hívja fel a tanulók figyelmét a korévfolyamuknak megfelelő néptáncos, népzenei, 

néprajzi, tánctörténeti irodalomra. 

- Tegye nyitottá a tanuló személyiségét a folklór iránt. 

- Irányítsa a tanulót szakirányú továbbtanulása, 

- a továbbképző folytatására, 

- az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. 

 
 

Követelmények az alapfok elvégzése után 

 

Népi játék, néptánc 
 

A tanuló ismerje 

 

- a tanult játékokat (min. 20) és népdalokat (min. 40), 

- a tanult táncrendeket, s legalább kettőt magabiztosan improvizáljon,pl. 

 
 

= dél-dunántúli ugrós, kanásztánc (fiúk), karikázó (lányok), 

= rábaközi dús, illetve körverbunk (fiúk), 

= szatmári verbunk (fiúk), hajlikázó (lányok), lassú és friss csárdás, 

= széki négyes, csárdás, sűrű és ritka tempó (fiúk), 

= sárközi ugrós és csárdás, karikázó (lányok), verbunk (fiúk), 

= dél-alföldi páros ugrós és csárdás. 

 

 

Legyen képes 

 

- a technikai gyakorlatokat biztosan végrehajtani, összekötni, 

- 2/4-es ritmusképletet visszatapsolni, dobogni, 

- felismerni és megnevezni az irányokat, arányokat, alakzatok. 
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Folklórismeret 
 

 

A tanuló ismerje 

- a folklór mint történeti hagyomány sajátosságait, 

- az egyes jeles napok időpontját, 

- a jeles napok vallási, hiedelmi funkcióját, magyarázó történetét, 

- a hagyományos paraszti élet jellegzetes fordulópontjait, 

- a magyar paraszti világkép legfőbb elemeit, eredetüket, s a hozzájuk fűződő mondákat, 

- a parasztság hiedelemvilágának főbb szereplőit, funkciójukat, 

- a korévfolyam szintjének megfelelő legfontosabb folklórkiadványokat (könyv, lemez) és 

intézményeket (múzeumok, gyűjtemények). 

Legyen képes 

- felidézni az egyes jelenségek konkrét megjelenését, a népszokások idejét és rítusrendjét, 

- előadni népdalokat, rítusénekeket és szokásszövegeket. 

 

Követelmények a továbbképző elvégzése után 

 

Néptánc 

 

A tanuló ismerje 

- a különböző táncrendek zenéjét, népdalait (min. 100), 

- a tanult táncrendeket. 

Legyen képes 

- a technikai gyakorlatokat biztosan végrehajtani, összekötni, 

- 2/4-es ritmusképletet visszatapsolni, dobogni, 

- legyen képes felismerni és megnevezni az irányokat, arányokat, alakzatokat. 

 

Folklórismeret 

A tanuló ismerje 

- a fő népköltészeti műfajok jellegzetességeit, 

- a magyar népművészet-kutatás leghíresebb irányzatait, képviselőit, 

- a magyar néprajzi csoportok földrajzi elhelyezkedését, kialakulásuk legfőbb történeti 

momentumait, hagyományos népi kultúrájuk meghatározó jegyeit. 

Legyen képes 

- rugalmas szemlélettel látni az egyén, a közösség egységét és kölcsönhatását a 

hagyományos népi kultúrában, 

- megkülönböztetni a népi és "magas" kultúra jelenségeit, összehasonlítani jellemzőiket, 

- felidézni a prózai népköltészeti alkotások főbb tartalmi csoportjait, témaköreit, 

- önálló véleménynyilvánításra a látott művekről. 

 

Kinetográfia 

 

A tanuló ismerje 

- a mozdulatelemzés alaptényezőit, 

- a mozdulat és helyzet típusait. 

Legyen képes 

- a kinetogrammal lejegyzett motívumokat pontosan leolvasni, és stílusosan előadni. 
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Tánctörténet 

 

A tanuló ismerje 

- az adott évfolyam tananyagát, 

- a táncművészet kimagasló alapműveit, 

- a nagy egyéniségek munkásságát, 

- az egyetemes és nemzeti tánctörténeti folyamatokat. 

Legyen képes 

- elemezni a táncművészet különböző stílusait, 

- a társművészetek iránti érdeklődésre, 

- a múlt és a jelen értékeinek befogadására. 

 

 

Társastánc tanszak 

A társastánc tanszak célja, hogy törekedjen a táncművészet, azon belül a társastánc minél 

teljesebb megismerésére, segítse sajátos eszközeivel a tanulók személyiségének formálását. 

 

A tanszak feladata 

Ismertesse meg a tanulóval 

- a társastánc alapjait, 

- technikai elemeit, 

- a mozgás kapcsolatát a zenével, 

- a kombinációk és etűdök, koreográfiák megfelelő kivitelezését. 

Alakítsa ki a tanulóban 

- a rendszeres munka természetes igényét, 

- a megfelelő munkafegyelmet, 
- az esztétikai érzéket, 

- az önkontroll alkalmazását. 

Fejlessze a növendék 

- fizikai állóképességét, 

- tánc iránti szeretetét, 

- ritmusérzékét, 

- technikai tudását, 

- koncentrálóképességét, 

- tér- és formaérzékét, 

- stílusérzékét, 

- előadói készségét. 

Ösztönözze a tanulót 

- a társastánccal kapcsolatos események, bemutatók megtekintésére, elemzésére, 

- a viselkedéskultúra alapszabályainak és magatartásformáinak alkalmazására a mindennapi 

életben és a társas érintkezésben, 

- táncművészeti előadások látogatására, 

- a televízió táncos műsorainak figyelemmel kísérésére. 

Tudatosítsa a tanulóban, hogy a tánctanulás fejleszti 

- akaratát, 

- ízlését, 
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- állóképességét, 

- mozgáskoordinációját, 

- alkalmazkodóképességét, 

- személyiségét. 

 

Követelmények az alapfok elvégzése után 

Társastánc 

A tanuló ismerje 

- a standard táncok (angol keringő, tangó, bécsi keringő, slow fox, quickstep) 

alapmotívumait, 

- a latin-amerikai táncok (samba, cha-cha-cha, rumba, paso doble, jive) alapmotívumait. 

Legyen képes 

- a tanult táncok pontos, stílusos eltáncolására, 

- páros és csoportos feladatok végrehajtására. 

Klasszikus balett 

A tanuló ismerje 

- a klasszikus balett tanult alapelemeit, 

- a harmonikus, esztétikus kivitelezés módját. 

Legyen képes 

- a tanult gyakorlatok pontos kivitelezésére, 

- a zene és a tánc összhangjának betartására. 

Viselkedéskultúra 

A tanuló ismerje 

- a mindennapi élet és a társas érintkezés alapszabályait, magatartásformáit. 

Legyen képes 

- az elsajátított viselkedéskultúra gyakorlati alkalmazására. 

 
 

Követelmények a továbbképző elvégzése után 

 

Társastánc 

 

A tanuló ismerje 

- a nemzetközileg elfogadott angol stílus szerint a standard és latin-amerikai táncok 

összetettebb motívumait és az alaplépések variációit. 

Legyen képes 

- a standard és latin-amerikai táncok önálló és páros bemutatására, 

- a csoportos bemutatási formában figyelmes együttműködésre, 

- a tanult társastáncok valamelyikéből vagy azok mixeléséből önálló csoportos 

bemutatására. 

Történelmi társastánc 

A tanuló ismerje 

- a történelmi társastáncok alaplépéseit. 

Legyen képes 

- a tanult történelmi társastáncok stílusos, önálló és csoportos bemutatására. 

Tánctörténet 

A tanuló ismerje 

- az adott évfolyam tananyagát, 
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- a táncművészet kimagasló alapműveit, 

- a nagy egyéniségek munkásságát, 

- az egyetemes és nemzeti tánctörténeti folyamatokat. 

Legyen képes 

- elemezni a táncművészet különböző stílusait, 

- a múlt és jelen értékeinek befogadására, 

- a táncművészetek iránti érdeklődésre. 

 

A tankönyvek, tanulmányi segédletek kiválasztásának elvei 

 

A tankönyvek és tanulmányi segédletek kiválasztásának rendjét és legfontosabb elveit 

az intézmény Szervezeti és működési szabályzata tartalmazza. Az oktatásban, képzésben 

használatos tankönyvek, munkafüzetek kiválasztásakor az évenként megjelenő hivatalos 

tankönyvjegyzéket kell alapul venni. A tankönyvjegyzékből a helyi tanterv alapján a szakmai 

munkaközösségek konszenzus alapján választják ki a megrendelésre kerülő tankönyveket. Az 

iskola által használt tankönyvek, segédletek jegyzékét és azok árát a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően az érdekeltek tudomására kell hozni. 
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A Mikrokozmosz Református 

Alapfokú Művészeti Iskola 

Helyi tanterve 
Alapfokú művészeti iskolai nevelés-oktatás 

 

 

 

 

 
 Érvényes: 

Azokra a tanulókra, akik a 2011/2012. tanévtől létesítenek tanulói jogviszonyt az 

intézménnyel 
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Az iskolánk helyi tantervében előírt tananyagot és követelményeket a 27/1998.(VI.10.) sz. 

Művelődési és Közoktatási Minisztériumi rendeletben meghatározottak szerint készítette el: 

 

3. számú melléklet: A modern tánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

4. számú melléklet: A néptánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

5. számú melléklet: A társastánc tanszak tanterve (új tantárgyfelosztás szerint) 

6. számú melléklet: A zeneművészeti ág – klasszikus zene - tanszakainak tanterve (új 

tantárgyfelosztás szerint) 

7. számú melléklet: A zeneművészeti ág – népzene - tanszakainak tanterve (új 

tantárgyfelosztás szerint) 

 

 
 

Táncművészeti ág 

A művészeti ág speciális szabályozása 

 

Az alapfokú táncművészeti oktatás célrendszere és funkciói 

 

1. Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja lehetőséget nyújt a 

tanulók mozgásműveltségének és mozgáskultúrájának sokirányú fejlesztésére, fizikai 

állóképességének, ügyességének, cselekvő biztonságának, ritmusérzékének, hallásának, tér-  

és formaérzékének fejlesztésére, gazdagítására. Egészséges életmódra, magabiztosságra, 

határozottságra, érzelmi nyitottságra neveli. Hozzájárul, hogy a tanulók személyisége nyitottá 

váljon a közösségi alkotó tevékenység és a művészetek iránt. Kibontakoztatja a tanulók 

kreativitását, improvizációs képességét, készségét. 

 

2. A program keretében folyó táncművészeti nevelés alkalmat ad a táncművészet különböző 

műfajai iránt érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek fejlesztésére, biztosítja a 

különböző művészeti szakterületeken való jártasságok megszerzését és gyakorlását. 

Figyelembe veszi az életkorra jellemző fizikai és szellemi sajátosságokat, a tanulók 

érdeklődésére, tapasztalataira, folyamatos technikai fejlődésére építve gyarapítja ismereteiket, 

fejleszti képességeiket és alakítja készségeiket. Az alapfokú és továbbképző évfolyamokon 

képességeiktől és a szorgalmuktól függően fejleszthetik tánctechnikai, előadói műveltségüket 

és különféle szakirányú területeken szerezhetnek jártasságot. 

 

3. A táncművészeti oktatás célja, hogy felkészítse és irányítsa a tehetséges tanulókat a 

táncművészeti pályára, illetve az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. A múlt és a jelen 

hagyományainak és táncművészeti értékeinek megismertetésével és megszerettetésével 

lehetőséget teremt a tanulók számára életkoruknak megfelelő táncművészeti kultúra és 

műveltség megszerzésére. 
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AZ ALAPFOKÚ TÁNCMŰVÉSZETI KÉPZÉS STRUKTÚRÁJA 

 

Moderntánc tanszak 
 

Tantárgyak: 

Főtárgy: 

 Berczik–technika (1–2 előképző évfolyamon, 1–2 alapfokú évfolyamon) 

 Jazz–technika (3–6. alapfokú évfolyamon és a 7–10. továbbképző évfolyamon) 

 

Kötelező tantárgy: 

 Kreatív gyermektánc (1–2 előképző évfolyamon, 1–2 alapfokú évfolyamon) 

 Limón–technika (5–6. alapfokú évfolyamon) 

 Tánctörténet (9–10. továbbképző évfolyamon) 

 

Kötelezően választható tantárgy: az összevont osztályokban: 

 Tánctörténet 

 Limón–technika 

 

Választható tantárgyak: 

 Kreatív gyerektánc (1–2 előképző évfolyamon) 

 Berczik–technika (1–2. előképző évfolyamon, 1–2. alapfokú évfolyamon) 

 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Kötelező tantárgy 1 1 1 1   1 1   1 1 

Kötelezően választható 

tantárgy 

    
1 1 

  
1 1 

  

Választható tantárgy (2) (2)           

Összes óra: 2–4 2–4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

 

A képzés évfolyamainak száma: 12 évfolyam (2+6+4 évfolyam) 

Az első számjegy az előképző, a második számjegy az alapfok, a harmadik számjegy a 

továbbképző évfolyamainak számát jelenti. 

A tanszak kötelezően előírt tantárgyai és azok óraszámai figyelembevétele mellett a tanuló 

más tanszak, valamint más művészeti ág képzésébe is bekapcsolódhat és azok tanítási óráin 

részt vehet 
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Néptánc tanszak 
 

Tantárgyak 

 

Főtárgy: 

 

Népi játék (1–2. előképző évfolyamon) 

Néptánc (1–6. alapfokú és a 7–10. továbbképző évfolyamon) 

 

Kötelező tantárgy: 

 

Folklórismeret (3–6. alapfokú évfolyamon) 

Tánctörténet (9–10. továbbképző évfolyamon) 

 

Választható tantárgyak: 

 

Néptánc (1–2. előképző évfolyamon) 

 
 

Óraterv 

 
 Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Népi játék, néptánc 1-2 1-2 4 4 3 3 3 3 4 4 3 3 

Folklórismeret     1 1 1 1     

Tánctörténet           1 1 

Szabadon választható 

tantárgy 

1-2 1-2           

Összesen 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

A képzés évfolyamainak száma: 12 évfolyam (2+6+4 évfolyam) 

Az első számjegy az előképző, a második számjegy az alapfokú, a harmadik számjegy a 

továbbképző évfolyamainak számát jelenti 

 

A tanszakok kötelezően előírt tantárgyai és azok óraszámai figyelembevétele mellett a tanuló 

más tanszak vagy művészeti ág képzésébe is bekapcsolódhat illetve azok tanítási óráin részt 

vehet. 
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Társastánc tanszak 
 

 

Tantárgyak 

 
Főtárgy: 

Gyermektánc (1–2. előképző évfolyamon) 

Társastánc (1–6 alapfokú és a 7–10 továbbképző évfolyamon) 

 

 
Kötelező tantárgyak: 

 Viselkedéskultúra (3. alapfokú évfolyamon) 

 Társastánctörténet (5– 6. alapfokú évfolyamon, 9.– 10 továbbképző évfolyamon) 

 

Választható tantárgy: 

 Társastánc gimnasztika (előképző 1-2.évfolyamon) 

 Társastánc (1. és 4. alapfokú évfolyamon) 

 

Óraterv 
 
 
 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 2 2 3 4 3 3 3 3 4 4 3 3 

Kötelező 

tantárgy 

    
1 

 
1 1 

  
1 1 

Kötelezően 

választható 

tantárgy 

            

Választható 

tantárgy 
2 2 1 

  
1 

      

Összes óra 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 
 

A képzés évfolyamainak száma: 12 évfolyam (2+6+4 évfolyam) 
 
 

A tanszakok kötelezően előírt tantárgyai és azok óraszámai figyelembevétele mellett a tanuló 

más tanszak vagy művészeti ág képzésébe is bekapcsolódhat illetve azok tanítási óráin részt 

vehet 
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A művészeti alapvizsga és záróvizsga általános követelményei 

1. Az alapvizsgára és záróvizsgára bocsátás feltételei 

Művészeti alapvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó alapfokú évfolyamát sikeresen elvégezte és a vizsgára jelentkezett. 

Művészeti záróvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó továbbképző évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

2. A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményei, feladatai meghatározásának 

módja 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményeit, vizsgafeladatait – valamennyi 

vizsgatantárgy tekintetében – az alapfokú művészetoktatás követelményei és tantervi 

programja figyelembevételével kell meghatározni. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a követelmények alapján a vizsgát szervező 

intézmény állítja össze oly módon, hogy azokból mérhető és elbírálható legyen a tanuló 

felkészültsége és tudása. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a vizsgabizottság elnöke hagyja jóvá, 

amennyiben az nem felel meg a követelményeknek, átdolgoztathatja. 

3. A művészeti alapvizsga és záróvizsga egyes részei alóli felmentés 

Mentesülhet (részlegesen vagy teljes mértékben) az adott tantárgyból a művészeti alapvizsga, 

illetve záróvizsga letétele alól az a tanuló, aki az országos művészeti tanulmányi versenyen – 

egyéni versenyzőként, illetve párban – a versenyfelhívásban meghatározott helyezést, 

teljesítményt, szintet elérte. 

Ha a tanuló már rendelkezik a táncművészeti ág valamelyik tanszakán tánctörténet 

tantárgyból megszerzett művészeti záróvizsga-bizonyítvánnyal, akkor az adott tantárgyból a 

vizsga alól felmentés adható. 

4. Előrehozott vizsga 

Az alapfokú művészetoktatási intézmény tanulói számára előrehozott vizsga is szervezhető. 

Előrehozott művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga az egyes tantárgyra előírt iskolai 

tanulmányi követelmények teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt, az iskolai 

tanulmányok teljes befejezése előtt, egyes vizsgatárgyból első alkalommal tett művészeti 

alapvizsga, illetve záróvizsga. 

Táncművészeti ágon tánctörténet tantárgyból előrehozott záróvizsga szervezhető. 

5. A művészeti alapvizsga és záróvizsga minősítése 

A tanuló teljesítményét a művészeti alapvizsgán és a záróvizsgán vizsgatantárgyanként külön- 

külön osztályzattal kell minősíteni. 

A művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga eredményét a vizsgatantárgyakból kapott 

osztályzatok számtani közepe adja. Ha az átlagszámítás eredménye öt tizedre végződik, a 

végső eredmény meghatározásában a gyakorlati tantárgyból kapott osztályzat a döntő. 

Amennyiben az intézmény előrehozott művészeti alapvizsgát vagy záróvizsgát szervez, úgy 

annak eredményét a tanuló kérésére a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán figyelembe kell 

venni. 

Eredményes művészeti alapvizsgát, illetve záróvizsgát tett az a tanuló, aki valamennyi előírt 

vizsgatantárgy vizsgakövetelményeit teljesítette. 

Sikertelen a művészeti alapvizsga, illetve a záróvizsga, ha a tanuló valamely vizsgarészből, 

illetve vizsgatantárgyból elégtelen érdemjegyet kapott. Sikertelen vizsga esetén a tanulónak 

csak abból a vizsgarészből, illetve vizsgatantárgyból kell javítóvizsgát tennie, amelynek 

vizsgakövetelményét nem teljesítette. 
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Moderntánc tanszak 

Célok, feladatok, szakmai követelmények 

 

A modern tánc tanszak célja, hogy a tánctechnikák megismerése és az előírt tananyag 

elsajátítása mellett fejlessze a tanuló önálló, kreatív kapcsolatteremtő képességét, a 

személyiségét. 

 

Feladata 

Ismertesse meg a tanulóval 

– a modern táncművészet főbb irányzatait, 

– az irányzatok technikai alapelemeit, 

– a különböző technikák jellegzetes koordinációját és variációs lehetőségeit, 

– a mozgáselemek végrehajtásának meghatározott szabályait, 

– a harmonikus, esztétikus kivitelezés módjait. 

Fejlessze a tanuló 

– technikai adottságait, 

– mozgásmemóriáját, 

– koncentrálóképességét, 

– muzikalitását, 

– tér- és formaérzékét, 

– előadói készségét, 

– személyiségét, 

– kapcsolatteremtő képességét. 

Alakítsa ki a tanulóban 

– a modern táncművészet iránti nyitottságot, 

– a dinamikai és érzelmi váltások felismerésének fontosságát, 

– a munkában való részvételhez szükséges megfelelő magatartásformát, 

– a rendszeres munka igényét, 

– az önálló gondolkodás igényét, 

– az improvizáció és kompozíció tudatos használatát. 

Ösztönözze a tanulót 

– az igényes munkára, 

– tánc és színházi események látogatására, 

– érzelmi nyitottságra, 

– egészséges életmódra. 

Adjon teret 

– a tanuló fantáziájának kibontakozására, 

– a kreativitás megnyilvánulására, 

– az improvizációs készség kibontására. 

Irányítsa a tanulót 

– szakirányú továbbtanulásra, 

– az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. 

Követelmények az alapfok évfolyamainak elvégzése után 

Esztétikus testképzés 

A tanuló ismerje 

– a gyakorlatok esztétikus, plasztikus végrehajtását, 

– a térirányok, térlépcsők gyakorlati alkalmazását, 
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– a mozgás esztétikai törvényszerűségeit. 

Legyen képes 

– a tanult mozgásformák önálló, tudatos, plasztikus végrehajtására, 

– a tudatos izomtevékenységre, izommunkára, izomérzékelésre, 

– a mozgás esztétikai törvényszerűségeinek használatára. 

 

Jazz-technika 

A tanuló ismerje 

– a tanult technika mozgásanyagát, 

– a contraction és release tudatos használatát, 

– a technika stílusát és előadásmódját. 

Legyen képes 

– a technika elemeit, gyakorlatait biztonsággal, stílusosan, harmonikusan bemutatni, 

– a technika sajátosságainak megfelelő, önálló, csoportos etűdök, kombinációk, koreográfiák 

előadására. 

Követelmények a továbbképző évfolyamainak elvégzése után 

Graham-technika 

A tanuló ismerje 

– a technika mozgásanyagát, 

– speciális gerinchasználatát, 

– a contraction-release használatát, 

– a technika dinamikai, ritmikai sajátosságait. 

Legyen képes 

– a technika mozgásanyagának gyakorlatsorokba foglalt bemutatására, 

– a technika sajátosságainak megfelelő önálló és csoportos előadására. 

 

Limón-technika 

A tanuló ismerje 

– a technika alapelemeit, gyakorlatait, 

– jellegzetes koordinációját és variációs lehetőségeit, 

– a mozgáselemek végrehajtásának meghatározott szabályait. 

Legyen képes 

– a gyakorlatelemek pontos, tiszta kivitelezésére, 

– azok kombinálására, 

– a technika dinamikai és érzelmi változásainak figyelembevételével egy koreográfia 

meggyőző előadására. 

 
 

Kontakt-technika 

A tanuló ismerje 

– a technika tanult mozgásanyagát, 

– improvizációs és kombinációs lehetőségeit. 

 

Legyen képes 

– a gördülékeny és puha izomtónus kialakítására és a föld használatára, 

– a technikai elemek tánc közbeni előhívására, 

– a kreativitás, az improvizáció és kompozíció tudatos használatára. 
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Modern jazz-technika 

A tanuló ismerje 

– a technika speciális gyakorlatait, mozgássorait, 

– a technikára jellemző harmonikus, esztétikus kivitelezés módjait. 

Legyen képes 

– a technika elemeit biztonsággal, stílusosan bemutatni, 

– a technika sajátosságainak megfelelő önálló és csoportos előadásra, 

– a zene és tánc kapcsolatának megteremtésére. 

 

Improvizáció, kompozíció 

A tanuló ismerje 

– a tanult technika gyakorlatait, 

– a forma, a tér, az idő, a dinamika alkalmazásának lehetőségeit és sajátosságait. 

Legyen képes 

– a forma, az idő, a tér, a dinamika együttes, komplex alkalmazására, 

– kreatív, kapcsolatteremtő improvizációra, 

– az improvizáció és kompozíció tudatos használatára. 

 

Tánctörténet 

A tanuló ismerje 

– az adott évfolyam tananyagát: 

= a táncművészet kimagasló alapműveit, 

= nagy egyéniségeinek munkásságát, 

= az egyetemes és nemzetközi tánctörténeti folyamatokat. 

Legyen képes 

– elemezni a táncművészet különböző stílusait, 

– a múlt és jelen értékeinek befogadására, 

– a társművészetek iránti érdeklődésre. 

 
 

A moderntánc tanszak vizsgakövetelményei 
 

A művészeti alapvizsga követelményei 

 

1. A vizsga részei 

A vizsga gyakorlati vizsgából áll. 

 

A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama 

Jazz-technika 35–40 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

 

A gyakorlati vizsga tartalma: 

A vizsga anyaga előre kijelölt és a szaktanár által összeállított és betanított gyakorlatokból áll, 

melyet a tanulók párosan vagy csoportos formában, önállóan mutatnak be. 

 

Jazz-technika 

Izolációs gyakorlatsor a gerincoszlop szakaszainak mozgatásával 

– fej, váll, törzs izolálása irányokba, körbe, plié beiktatásával külön gyakorlatokban, 

– mindhárom testrész izolálása egy gyakorlatban, 
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– törzshullámok, csípővel, majd fejjel indítva különböző irányokból, 

– alulról indított testhullámok – body roll, 

– fejfordítások, törzsfordítások karral, plié alkalmazásával, majd törzsdöntésben, 

– release – contraction használata, törzsfordításban, 

– karnyújtások törzsdöntésben, contraction – release végzésével. 

Fekvő és ülő helyzetben végzett gyakorlatok – Giordano tréning 

– homorítás – contraction, semleges lüktetés, lábnyújtás fekvésben, 

– ruganyozás előre, nyújtott ülésben, felülésben diagonál kartartással, 

– törzsív, majd lábemelést alkalmazó gyakorlatok fekvésben, 

– törzsnyújtás, contraction terpeszülésben. 

Rövid kombináció, amely tartalmazza a tanult mozgásanyagot. 

 

3. A vizsga értékelése 

 

Jazz-technika gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai 

– a bemutatott tananyag pontos ismerete, 

– a gyakorlatok technikai biztonsága, 

– a jazz-technika sajátosságainak stílusos bemutatása, 

– a kontrakció és a release tudatos használata. 

 
 

A MŰVÉSZETI ZÁRÓVIZSGA KÖVETELMÉNYEI 

 

1. A vizsga részei 

A vizsga gyakorlati és szóbeli vizsgarészekből áll. 

 

 A szóbeli vizsga tantárgya és időtartama: 

Tánctörténet 10 perc 

 

 A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama: 

Modern tánctechnika, a helyi tantervben megjelöltek szerint választhatóan: 

– Graham-technika, vagy 

– Limón-technika, vagy 

– Kontakt-technika, vagy 

– Modern jazz-technika 35–40 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

 

 A szóbeli vizsga tartalma: 

 

Tánctörténet 

– a köznapi és művészi mozgás, 

– a tánc és a társművészetek, 

– a tánctörténet főbb korszakai, a tánc társadalmi szerepének változásai, 

– a tánc és a vallások, rítusok (őskor, ókor), 

– a tánc és a szórakozás, a tánc és a reprezentáció (ókor, középkor, reneszánsz, barokk), 

– a színpadi táncművészet kialakulása (udvari balett), 

– romantikus balettek, 

– klasszikus balettek, 

– modern tánc, 
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– folklórizmus, 

– jelentős hazai együttesek, táncosok, koreográfusok jellemzői, 

– az egyetemes tánctörténet legjelentősebb alkotói és műveik. 

 

 A gyakorlati vizsga tartalma 

 

A vizsga anyaga előre kijelölt és a szaktanár által összeállított és betanított gyakorlatokból áll, 

melyet a tanulók párosan vagy csoportos formában, önállóan mutatnak be. 

 

A helyi tantervben megjelöltek szerint választhatóan: 

 

Graham-technika 

Talajon végzett gyakorlatok 

– bounses, breathing, contraction, spirál, dőlések, hajlások alkalmazásával, különböző 

testhelyzetekben. 

Álló középgyakorlatok 

– brushes, weight shift, suspension – testsúlyáthelyezések, plié, contraction – release 

alkalmazásával. 

Diagonális – haladó gyakorlatok 

– walks, triplets, ugrások helyben, páros lábbal, skip – ugrások haladva. 

A tanult anyagból, a tanár által összeállított kombináció bemutatása. 

Limón-technika 

Talajgyakorlatok fekvő helyzetben 

– a fej, kar, láb, majd a gerinc izolációs gyakorlatai, a gördülések különböző fázisainak 

összekötése folyamatos mozgással. 

Talajgyakorlatok ülő helyzetben 

– a fej, kar, láb izolációs használatának összekötése, a láb és karpozíciók használata a gerinc 

szakaszainak mozgásával összekötve, rugók, gördülések spirál alkalmazásával, a gravitáció 

használata zuhanásokkal. 

Álló középgyakorlatok 

– átvezetés az állógyakorlatokhoz, izolációk, kisebb zuhanások plié – relevével, lendülések, 

suspension és oppozició kiemelése. 

Diagonális – haladó gyakorlatok: 

– folyamatos előrehaladás, kis ugrások, láblengetések, egyik lábról a másik lábra történő 

átugrások alkalmazásával. 

 

Modern jazz-technika 

Bázisgyakorlatok 

– paralel – en dehors pozícióváltások, relevé, talon, plié, majd rotációk mellkasból, plié, 

batement tendu, kontrakció 4 fázisban, battemen tendu jeté, 

fej izoláció, port de bras, twist alkalmazásával, rond de jambe par terre, en l’air, váll izoláció, 

frappé, adagio, grand battement jeté. 

Középgyakorlatok 

– rond de jambe par terre haladva, tour gyakorlatok, chaîne, developpé, grand battement jeté. 

Kis allegrok 

– sauté paralel – en dehors váltva, egylábas sauté, assemblé, sissonne. 

Diagonálban haladó gyakorlatok : 

– földhasználattal és ugrásokkal kombinálva. 

Rövid kombináció a tanult anyagból. 
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Kontakt-technika 

Alaptechnika 

– egyéni és páros gyakorlatok földön, középhelyzetekben, állásban 

– gurulások variálása, talajtámaszok, gurulások ugrásból, emelések, társ levitele a földre, 

– ugrások elkapással mozgássorok alkalmazásával. 

Test tudatossági gyakorlatok 

– partner grafika és release, súlyáthelyezések különböző pozíciókba. 

Térben haladó gyakorlatok 

– ugrások, gurulások, zuhanások alkalmazásával. 

 

3. A vizsga értékelése 

 

 Tánctörténet szóbeli vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a tánc művészi és közhasználatú formáinak ismerete, 

– a táncművészet főbb korszakainak ismerete, 

– tájékozottság a táncművészet műfajainak jellegzetességeiről, 

– a tánc és a társművészetek kapcsolatának ismerete, 

– kiemelkedő alkotók és művek ismerete. 

 

 Modern tánctechnika gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a tanult tananyag pontos bemutatása, 

– a bemutatott gyakorlatok technikai biztonsága. 

 

Graham-technikában: 

– a Graham-technika speciális gerinchasználatának tudatossága, 

– a technika dinamikai, ritmikai sajátosságainak alkalmazása. 

 

Limón-technikában: 

– harmonikus, koordinált bemutatás, 

– a stílusnak megfelelő előadásmód, 

– a technika dinamikai változásainak bemutatása. 

 

Jazz-technikában: 

– harmonikus, koordinált, stílusos előadásmód, 

– a zene és a tánc összhangjának megteremtése. 

 

Kontakt-technikában. 

– gördülékeny, puha izomtónus, 

– helyes földhasználat, 

– a partnerrel való felelős együttműködés. 



65 
 

Néptánc tanszak 

Célok, feladatok, szakmai követelmények 

 

A néptánc tanszak célja, hogy a magyar néptánc és népi kultúra iránti érdeklődést elmélyítse a 

tanulókban. A táncokon keresztül ismerjék meg hagyományainkat, a magyar nép táncait, a 

táncok lépésanyagát, jellegzetességeit, stílusát. 

 

Feladata 

Ismertesse meg a tanulóval 

– a hagyományos népi játékokat, 

– a három dialektus (nyugati, tiszai, erdélyi) tánctípusait, táncrendjeit, 

– a mozgásanyag variációs lehetőségeit, 

– a táncokhoz kapcsolódó énekeket, zenei kíséretet, 

– a néprajztudomány sajátos megközelítési módját, 

– a folklórkutatás tárgyának, az alávetett társadalmi rétegek, a „nép” műveltségének sajátos 

helyét az egyetemes emberi kultúrában, 

– a tánc művészi és közhasznú formáit, 

– a társasági táncélet alkalmait, 

– a színpadi táncművészet legfontosabb ágazatait és korszakait, 

– az egyetemes és nemzeti táncművészet legjelentősebb művészeinek pályáját, 

– az egyetemes és nemzeti táncművészet néhány alapművét, s ezek elemzésén keresztül a 

táncirodalom különböző stílusait. 

Alakítsa ki a tanulókban 

– a rendszeres munka természetes igényét, 

– a megfelelő munkafegyelmet, 

– a munkájuk tudatos kontrollálását, 
– a művészi előadásmód kivitelezését, 

– az általános szemléletmódot, amely a népi kultúra, népélet egyes jelenségeit egy összefüggő 

rendszer egymást feltételező részeiként értelmezi, 

– az esztétikai érzéket, 

– a művészetek befogadására nyitott attitűdöt, 

– fogékonyságot a múlt és a jelen értékeinek befogadására. 

Fejlessze a tanuló 

– mozgáskultúráját, 

– fizikai állóképességét, 

– ritmusérzékét, 

– hallását, 

– zenéhez való alkalmazkodását, 

– tér-, forma- és stílusérzékét, 

– mozgásmemóriáját, 

– koncentráló képességét, 

– improvizációs készségét, 

– ízlését, kritikai érzékét, 

– a tánc komplexitásából adódóan a társművészetek (zene, képzőművészet, színház) iránti 

érzékenységét, 

– vizuális memóriáját, 

– képzelőerejét. 

Ösztönözze a tanulót 

– a közösségi alkotás öröme, a közösségi kultúra értékei iránt, 
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– a néprajzi és általában kultúrtörténeti ismereteinek rendszeres gyarapítására, 

– a rendszeres múzeumlátogatásra, 

– a rendszeres társasági és színházi táncesemények látogatására, 

– a televízió és rádió táncos témájú műsorainak figyelemmel kísérésére, 

– az aktív részvétel igényét az iskolán kívüli alkalmakon való részvételre (kézműves 

foglalkozások, játszóházak, táncházak, néprajzi táborok, egyéb táncesemények), 

– a környezetében esetleg adódó gyűjtési lehetőségek kihasználására (helytörténeti 

hagyományok összeírása, nagyszülők, idős emberek tudásanyagának összegyűjtése). 

Tudatosítsa a tanulóban 

– a tánctörténeti ismeretek fejlesztik a személyiségét, az ízlését és fogékonyságát a 

művészetek, különösen az előadóművészetek iránt. 

Hívja fel a tanulók figyelmét 

– a korosztályuknak megfelelő néptáncos, népzenei, néprajzi, tánctörténeti irodalomra. 

Tegye nyitottá 

– a tanuló személyiségét a folklór iránt. 

Irányítsa a tanulót 

– szakirányú továbbtanulásra, 

– a továbbképző folytatására, 

– az amatőr táncéletbe való bekapcsolódásra. 

Követelmények az alapfok évfolyamainak elvégzése után 

Népi játék, néptánc 

A tanuló ismerje 

– a tanult játékokat (min. 20) és népdalokat (min. 40), 

– a tanult táncrendeket, s legalább kettőt magabiztosan improvizáljon, pl.: 

= dél-dunántúli ugrós, kanásztánc (fiúk), karikázó (lányok), 

= rábaközi dús, illetve körverbunk (fiúk), 

= szatmári verbunk (fiúk), hajlikázó (lányok), lassú és friss csárdás, 

= széki négyes, csárdás, sűrű és ritka tempó (fiúk), 

= lőrincrévi páros táncok, 

= sárközi ugrós és csárdás, karikázó (lányok), verbunk (fiúk), 

= dél-alföldi páros ugrós és csárdás. 

Legyen képes 

– a technikai gyakorlatokat biztosan végrehajtani, összekötni, 

– 2/4-es ritmusképletet visszatapsolni, dobogni, 

– felismerni és megnevezni az irányokat, arányokat, alakzatokat. 

 

Folklórismeret 

A tanuló ismerje 

– a folklór mint történeti hagyomány sajátosságait, 

– az egyes jeles napok időpontját, 

– a jeles napok vallási, hiedelmi funkcióját, magyarázó történetét, 

– a hagyományos paraszti élet jellegzetes fordulópontjait, 

– a magyar paraszti világkép legfőbb elemeit, eredetüket, s a hozzájuk fűződő mondákat, 

– a parasztság hiedelemvilágának főbb szereplőit, funkciójukat, 

– a korévfolyam szintjének megfelelő legfontosabb folklórkiadványokat (könyv, lemez) és 

intézményeket (múzeumok, gyűjtemények). 

Legyen képes 

– felidézni az egyes jelenségek konkrét megjelenését, a népszokások idejét és rítusrendjét, 
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– előadni népdalokat, rítusénekeket és szokásszövegeket. 

Követelmények a továbbképző évfolyamainak elvégzése után 

Néptánc 

A tanuló ismerje 

– a különböző táncrendek zenéjét, népdalait (min. 100), 

– a tanult táncrendeket. 

Legyen képes 

– a technikai gyakorlatokat biztosan végrehajtani, összekötni, 

– 2/4-es ritmusképletet visszatapsolni, dobogni, 

– legyen képes felismerni és megnevezni az irányokat, arányokat, alakzatokat. 

 

Folklórismeret 

A tanuló ismerje 

– a fő népköltészeti műfajok jellegzetességeit, 

– a magyar népművészet-kutatás leghíresebb irányzatait, képviselőit, 

– a magyar néprajzi csoportok földrajzi elhelyezkedését, kialakulásuk legfőbb történeti 

momentumait, hagyományos népi kultúrájuk meghatározó jegyeit. 

Legyen képes 

– rugalmas szemlélettel látni az egyén, a közösség egységét és kölcsönhatását a hagyományos 

népi kultúrában, 

– megkülönböztetni a népi és „magas” kultúra jelenségeit, összehasonlítani jellemzőiket, 

– felidézni a prózai népköltészeti alkotások főbb tartalmi csoportjait, témaköreit, 

– önálló véleménynyilvánításra a látott művekről. 

 

Kinetográfia 

A tanuló ismerje 

– a mozdulatelemzés alaptényezőit, 

– a mozdulat és helyzet típusait. 

Legyen képes 

– a kinetogrammal lejegyzett motívumokat pontosan leolvasni, és stílusosan előadni. 

 

Tánctörténet 

A tanuló ismerje 

– az adott évfolyam tananyagát: 

= a táncművészet kimagasló alapműveit, 

= a nagy egyéniségek munkásságát, 

= az egyetemes és nemzeti tánctörténeti folyamatokat. 

Legyen képes 

– elemezni a táncművészet különböző stílusait, 

– a társművészetek iránti érdeklődésre, 

– a múlt és a jelen értékeinek befogadására. 
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A néptánc tanszak vizsgakövetelményei 
 

A művészeti alapvizsga követelményei 

 

1. A vizsga részei 

A vizsga írásbeli, vagy szóbeli és gyakorlati vizsgarészből áll. 

 

 Az írásbeli vagy szóbeli vizsga tantárgya és időtartama: 

Folklórismeretírásbeli: 30 perc 

szóbeli: 5 perc 

 

 A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama: 

Népi játék, néptánc 

– előre kijelölt anyagból, a szaktanár által összeállított és betanított folyamat, ill. koreográfia 

részletének előadása: csoportosan 5–10 perc 

– improvizáció: kis csoportban (maximum 3 pár), 

egyénenként illetve párban,   összesen: 4 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

 

 Az írásbeli vagy szóbeli vizsga tartalma 

A vizsga anyaga a helyi tanterv alapján a szaktanár által összeállított folklórismereti 

témakörökből áll. 

Az írásbeli vizsga feladatlapja különböző típusú, a tanultak felidézését, alkalmazását, 

értelmezését, valamint problémamegoldást, néhány mondatos értelmező választ igénylő 

feladatokat tartalmaz. 

A szóbeli vizsgán a tanulók egy tétel kihúzása után önállóan számolnak be tudásukról. 

 

Folklórismeret: 

– Jeles napok, 

– Munkavégző ünnepek, 

– Az emberélet fordulói. 

A gyakorlati vizsga tartalma 

Koreográfia: 

A szaktanár által meghatározott egy vagy két tanult koreográfia (koreográfia részlet, betanított 
folyamat) csoportos bemutatása. 

 

Improvizáció: 

A három táncdialektusból választott és a helyi tantervben szereplő tájegységek tanult 

táncaiból a nemének megfelelő szerepben kettő előadása kis csoportban (maximum 3 pár), 

illetve egyénenként párban. 

Az egyiket a vizsgázók, a másikat a vizsgáztatók választják – a két tánc ne legyen ugyanabból 

a dialektusból. 

 

3. A vizsga értékelése 

 

 Az írásbeli vagy szóbeli vizsga értékelésének általános szempontjai: 



69 
 

Írásbeli vizsga: 

A feladatsort vagy a tesztet az intézmény pedagógusai javítókulcs szerint javítják és 

pontozzák. Az osztályzatra a helyben meghatározott ponthatárok szerint a szaktanár tesz 

javaslatot, amelyet a vizsga elnöke hagy jóvá. 

 

Szóbeli vizsga 

– A szokás elhelyezése az évkörben, 

– A szokástartalom ismerete (magyarázata), 

– Tájékozottság a hagyományos paraszti élet jellegzetes fordulópontjairól, 

– A megtanított tananyagtartalom elsajátításának mértéke. 

 

 A gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a koreográfia ismerete, 

– a tanult táncanyag tudatos alkalmazása az improvizáció során, 

– a táncos mozgás és a zene illeszkedése, 

– partneri kapcsolat, páros viszony kialakítása. 

 
 

A művészeti záróvizsga követelményei 

 

1. A vizsga részei 

A vizsga írásbeli vagy szóbeli és gyakorlati vizsgarészből áll. 

 

 Az írásbeli vagy szóbeli vizsga tantárgya és időtartama: 

Tánctörténet 5–10 perc 

 

 A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama: 

Néptánc 

– Improvizáció 8–10 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

 

 Az írásbeli vagy szóbeli vizsga tartalma: 

 

Tánctörténet 

– a köznapi és művészi mozgás, 

– a tánc és a társművészetek, 

– a tánctörténet főbb korszakai, a tánc társadalmi szerepének változásai: 

= a tánc és a vallások, rítusok (őskor, ókor) 

= a tánc és a szórakozás, a tánc és a reprezentáció (ókor, középkor, reneszánsz, barokk) 

= a színpadi táncművészet kialakulása (udvari balett) 

– romantikus balettek, 

– klasszikus balettek, 

– modern tánc, 

– folklórizmus, 

– jelentős hazai együttesek profiljának, táncosok pályájának, koreográfusok munkásságának 

jellemzői, 

– az egyetemes tánctörténet legjelentősebb alkotói és műveik. 

 

 A gyakorlati vizsga tartalma: 
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Improvizáció: 

A helyi tantervben meghatározott dialektusok táncrendjeiből a szaktanár állít össze tételsort. 

A tételsor legalább négy táncrendet tartalmaz, melyből a vizsgázó a nemének megfelelő 

szerepben improvizál. Először a kihúzott tétel szerint, majd a vizsgázó által szabadon 

meghatározott táncrendet. 

 

A tájegység táncrendjén kívül ismerniük kell még a tánctípusok nevét, a kísérő zenekari 

felállást, a jellegzetes viseleteket. 

 

3. A vizsga értékelése 

 

 Az írásbeli vizsga értékelésének általános szempontjai: 

A feladatsort vagy a tesztet az intézmény pedagógusai javítókulcs szerint javítják és 

pontozzák. Az osztályzatra a helyben meghatározott ponthatárok szerint a szaktanár tesz 

javaslatot, amelyet a vizsga elnöke hagy jóvá. 

 

 A szóbeli vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a táncművészet főbb korszakainak ismerete, 

– tájékozottság a táncművészet műfajainak jellegzetességeiről, 

– kiemelkedő alkotók és művek ismerete. 

 

 A gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a táncrend ismerete, stílusos előadása, 

– a tánc szerkezetének ismerete az improvizáció során, 

– a tánc ritmikai, dinamikai, plasztikai megformálása, 

– a táncos mozgás és a zene illeszkedése, 

– a táncrendhez kapcsolódó táncfolklorisztikai ismeretek. 
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Társastánc tanszak 

Célok, feladatok, szakmai követelmények 

 

A társastánc oktatás célja, hogy törekedjen a táncművészet, azon belül a társastánc minél 

teljesebb megismerésére, segítse sajátos eszközeivel a tanulók személyiségének formálását. 

 

Feladata 

Ismertesse meg a tanulóval 

– a társastánc alapjait, 

– technikai elemeit, 

– a mozgás kapcsolatát a zenével, 

– a kombinációk és etűdök, koreográfiák megfelelő kivitelezését. 

Alakítsa ki a tanulóban 

– a rendszeres munka természetes igényét, 

– a megfelelő munkafegyelmet, 

– az esztétikai érzéket, 

– az önkontroll alkalmazását. 

Fejlessze a tanuló 

– fizikai állóképességét, 

– tánc iránti szeretetét, 

– ritmusérzékét, 

– technikai tudását, 

– koncentrálóképességét, 

– tér- és formaérzékét, 

– stílusérzékét, 

– előadói készségét. 

Ösztönözze a tanulót 

– a társastánccal kapcsolatos események, bemutatók megtekintésére, elemzésére, 

– a viselkedéskultúra alapszabályainak és magatartásformáinak alkalmazására a mindennapi – 

életben és a társas érintkezésben, 

– a táncművészeti előadások látogatására, 

– a televízió táncos műsorainak figyelemmel kísérésére. 

Tudatosítsa a tanulókban, hogy a tánctanulás fejleszti 

– akaratát, 

– ízlését, 

– állóképességét, 

– mozgáskoordinációját, 

– alkalmazkodóképességét, 

– személyiségét. 

Követelmények az alapfok évfolyamainak elvégzése után 

Társastánc 

A tanuló ismerje 

– a standard táncok (angolkeringő, tangó, bécsi keringő, slowfox, quickstep) alapmotívumait, 

– a latin-amerikai táncok (samba, cha-cha-cha, rumba, paso doble, jive) alapmotívumait. 

 

Legyen képes 

– a tanult táncok pontos, stílusos eltáncolására, 
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– páros és csoportos feladatok végrehajtására. 

 

Klasszikus balett 

A tanuló ismerje 

– a klasszikus balett tanult alapelemeit, 

– a harmonikus, esztétikus kivitelezés módját. 

 

Legyen képes 

– a tanult gyakorlatok pontos kivitelezésére, 

– a zene és a tánc összhangjának betartására. 

 

Viselkedéskultúra 

A tanuló ismerje 

– a mindennapi élet és a társas érintkezés alapszabályait, magatartásformáit. 

Legyen képes 

– az elsajátított viselkedéskultúra gyakorlati alkalmazására. 

Követelmények a továbbképző évfolyamainak elvégzése után 

Társastánc 

A tanuló ismerje 

– a nemzetközileg elfogadott stílus szerint a standard és latin-amerikai táncok összetettebb – 

motívumait és az alaplépések variációit. 

Legyen képes 

– a standard és latin-amerikai táncok önálló és páros bemutatására, 

– a csoportos bemutatási formában figyelmes együttműködésre, 

– a tanult társastáncok valamelyikéből vagy azok mixeléséből készített koreográfiák önállóan 

történő csoportos bemutatására. 

 

Történelmi társastánc 

A tanuló ismerje 

– a történelmi társastáncok alaplépéseit. 

Legyen képes 

– a tanult történelmi társastáncok stílusos, önálló és csoportos bemutatására. 

 
 

A társastánc tanszak vizsgakövetelményei 
 

A művészeti alapvizsga követelményei 

1. A vizsga részei 

A vizsga gyakorlati vizsgából áll. 

 

A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama: 

Társastánc 20-25 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

A gyakorlati vizsga tartalma: 

A vizsga anyaga előre kijelölt, a szaktanár által összeállított és betanított kombinációkból áll, 

melyet a tanulók párosan és csoportos formában, önállóan mutatnak be. 
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Társastánc 

A standard táncok és latin-amerikai táncok alapmotívumainak bemutatása, technikailag 

emelkedő nehézségi fokú kombinációk formájában, tánconként maximum 2 percben. 

– Angolkeringő (Natural Spin Turn, Reverse Turn, Whisk, Weave from PP, Closed Impetus, 

Reverse Corte, Back Whisk, Chasse form PP, Hesitation Change, Double Reverse Spin, 

Progressíve Chassé to Right motívumok alkalmazásával.) 

– Tangó (Walk, Progressive Link, Closed Promenade, Open Reverse Turn, Lady in Line, 

Progressive Side Step Reverse Turn, Natural Twist Turn, Rock Back on Left Foot, and Right 

Foot, Back Corte motívumok alkalmazásával.) 

– Bécsi keringő (Natural Turn, Closed Changes /Forward/, Reverse Turn motívumokkal.) 

– Slowfox (Feather Step, Three Step, Natural Turn, Reverse Turn, Closed Impetus and 

Feather Finish, Change of Direction, Basic Weave, Reverse Weave motívumok 

alkalmazásával.) 

– Quickstep (Quarter Turn to Right, Natural Spin Turn, Progressive Chassé, Forward Lock, 

Natural Turn, Tipple Chasse to Right, Natural Pivot Turn, Natural Turn with Hesitation, 

Double Reverse Spin, Chassé Reverse Turn, Natural Turn and Back Lock, Running Finish 

motívumok alkalmazásával.) 

– Cha-cha-cha (Basic Movement, Fan, Hockey Stick, Check from Open CPP, PP /New York/, 

Three Cha-cha, Spot Turns, Alamana, Hand to Hand, Cuban Breaks, Natural Top, Natural 

Opening Out Movement, Close Hip Twist motívumok alkalmazásával.) 

– Samba (Stationary Samba Walks, Whisks to Left and Right, Promenade Samba Walks, Side 

Samba Walk, Botafogos /Travelling, Promenade/, Volta Movements motívumok 

alkalmazásával.) 

– Rumba (Open Hip Twist, Fan, Alamana, Hand to Hand, Spot Turns, Natural Top, Spiral, 

Rope Spinning, Fallaway /Aida/, Cuban Rocks, Advenced Opening Out Movement, Close 

Hip Twist motívumok alkalmazásával.) 

– Paso doble (Appel, Attack, Chasses to Right, Chasses to Left, Promenade Close, Separation, 

Sixteen, Huit motívumok alkalmazásával.) 

– Jive (Basic in Fallaway /Fallaway Rock/, Change of Place Right to Left, Change of Place 

Left to Right, Stop and Go, Change of Hands Behind Back, American Spin, Link, Whip, 

Fallaway Throwaway motívumok alkalmazásával.) 

 

3. A vizsga értékelése 

 

 A társastánc gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a standard táncok és a latin-amerikai táncok kombinációinak pontos kivitelezése, 

– a zene és a tánc összhangjának betartása, 

– technikai biztonság, 

– a tánc stílusának megfelelő előadásmód, 

– térfegyelem és figyelmes együttműködés a csoportos munkában. 

 

A művészeti záróvizsga követelményei 

1. A vizsga részei 

A vizsga szóbeli és gyakorlati vizsgarészekből áll. 

 

A szóbeli vizsga tantárgya és időtartama: 

Tánctörténet 10 perc 
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 A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama: 

Társastánc 25-30 perc 

 

2. A vizsga tartalma 

 

 A szóbeli vizsga tartalma: 

 

Tánctörténet 

– a köznapi és művészi mozgás, 

– a tánc és a társművészetek, 

– a tánctörténet főbb korszakai, a tánc társadalmi szerepének változásai: 

= a tánc és a vallások, rítusok (őskor, ókor) 

= a tánc és a szórakozás, a tánc és a reprezentáció (ókor, középkor, reneszánsz, barokk) 

= a színpadi táncművészet kialakulása (udvari balett) 

– romantikus balettek, 

– klasszikus balettek, 

– modern tánc, 

– folklórizmus, 

– jelentős hazai együttesek profiljának, táncosok pályájának, koreográfusok munkásságának 

jellemzői, 

– az egyetemes tánctörténet legjelentősebb alkotói, és műveik. 

 

 A gyakorlati vizsga tartalma: 

 

A vizsga anyaga előre kijelölt, a szaktanár által összeállított és betanított kombinációkból, 

koreográfiából áll, melyet a tanulók párosan és csoportos formában, önállóan mutatnak be. 

 

Társastánc 

A standard táncok és a latin-amerikai táncok összetettebb motívumainak és az alaplépések 

variációinak bemutatása, technikailag emelkedő nehézségi fokú kombinációk formájában, 

tánconként maximum 2 percben. 

– Angolkeringő (Weave, Back Lock, Outside Spin, Turning Lock, Left Whisk, Open 

Telemark, Wing, Fallaway Reverse and Slip Pivot, Contra Check, Double Natural Spin, Open 

Impetus and Cross Hesitation motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Tangó (Fallaway Promenade, Open Promenade, Outside Swivel, Promenad Link, Four Step, 

Brush Tap, Basic Reverse Turn, Fallaway Reverse and Slip Pivot, Oversway, The Chase 

motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Bécsi keringő (Natural Turn, Closed Changes /Backward and Forward/, Reverse Turn 

motívumokkal.) 

– Slowfox (Open Impetus, Weave from PP, Natural Weave, Top Spin, Natural Turn to 

Outside Swivel and Feather Ending, Natural Telemark, Hover Cross motívumok és az 

alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Quickstep (V 6, Fish Tail, Impetus, Reverse Pivot, Quick Open Reverse, Four Quick Run, 

Running Right Turn, Rumba Cross, Closed Telemark motívumok és az alapmotívumok 

alkalmazásával.) 

– Cha-cha-cha (Open Hip Twist, Shoulder to Shoulder, Turkish Towel, Opening Out from 

Reverse Top, Close Hip Twist Spiral, Sweetheart, Follow My Leader motívumok és az 

alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Samba (Argentine Crosses, Reverse Turn, Rocks /Close, Open, Backward/, Corta Jaca, 

Plait, Botafogos /Shadow, Contra/, Rolling off the Arm, Methods of Changing Feet, Natural 
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Roll motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Rumba (Reverse Top, Opening Out from Reverse Top, Spiral, Continuous Hip Twist, 

Sliding Doors, Fencing, Three- Threes motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Paso doble (Promenade, La Passe, Ecart /Fallaway Whisk/, Grand Circle, Syncopated 

Separation, Banderillas, Fallaway Reverse, Open Telemark, Chasse Cape, Travelling Spins 

from PP, CPP, Changes of Feet –Syncopated Chasse, Left Foot Variation, Coup de Pique-, 

Fregolina-incorporating the Farol, Twists motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

– Jive (Toe Heel Swivels, Rolling off the Arm, Spanish Arms, Chicken Walks, Simple Spin, 

Flicks into Break motívumok és az alapmotívumok alkalmazásával.) 

Egy szabadon választott táncból 3-5 perces koreográfia bemutatása. (Ebből a táncból a 

kombinációt nem kell bemutatni!) 

3. A vizsga értékelése 

 A tánctörténet szóbeli vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a tánc művészi és közhasználatú formáinak ismerete, 

– a táncművészet főbb korszakainak ismerete, 

– tájékozottság a táncművészet műfajainak jellegzetességeiről, 

– a tánc és a társművészetek kapcsolatának ismerete, 

– kiemelkedő alkotók és művek ismerete. 

 A társastánc gyakorlati vizsga értékelésének általános szempontjai: 

– a standard táncokból és a latin-amerikai táncokból készített kombinációk és a koreográfia 

pontos kivitelezése, 

– a zene és tánc összhangjának betartása, 

– technikai biztonság, 

– a tánc stílusának megfelelő előadásmód, 

– térfegyelem és figyelmes együttműködés a csoportos munkában. 
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(KLASSZIKUS ZENE) 

 
 

Az alapfokú zeneoktatás célrendszere és funkciói 
 

Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja keretében folyó zenei 

nevelés alkalmat ad az érdeklődő és fogékony tanulók képességeinek fejlesztésére, biztosítja a 

különböző szakterületeken való jártasságok megszerzését és gyakorlását. 

A képzés figyelembe veszi az életkori sajátosságokat, a tanulók érdeklődésére, tehetségére 

építve alakítja készségeiket és gyarapítja ismereteiket. 

Lehetőséget ad az egyetemes kultúra, az európai műveltség, a nemzeti, népi hagyományok, 

értékek átadására, az értékmegőrzés formáinak kialakítására. 

A program lehetőséget nyújt az esztétikai érzékenység – nyitottság, igényesség, fogékonyság 

– alakítása mellett a zene megszólaltatásához szükséges hangszeres és énektechnikai 

készségek megszerzésére, a zenei ismeretek átadására és minden zenei tevékenység 

tudatosítására, az önálló ismeretszerzés képességére, a hagyományos és az új típusú 

kultúraközvetítő eszközök alkalmazásával. 

A zeneoktatás a különböző zenei műfaj sajátosságait, a művészi megjelenítés módjait 

ismerteti meg a tanulókkal, miközben célja az is, hogy az önkifejezés eszköztárának 

gazdagításával a zene alkalmazására, befogadására készítsen fel. Kiemelten fejleszti a 

közösséggel való együttműködés képességét, az érzelmi és társas intelligenciát. 

 

A képzés struktúrája 

Tanszakok és tantárgyak 

Fafúvós tanszak tantárgyai: furulya, fuvola, oboa, klarinét, szaxofon, fagott 

Rézfúvós tanszak tantárgyai: trombita, kürt, harsona-tenorkürt-baritonkürt, tuba 

Akkordikus tanszak tantárgyai: cimbalom, harmonika, hárfa, gitár, ütő 

Billentyűs tanszak tantárgyai: zongora, csembaló, orgona 

Vonós tanszak tantárgyai: hegedű, brácsa, gordonka, nagybőgő 

Vokális tanszak tantárgya: magánének 

Zeneismeret tanszak tantárgyai: szolfézs kötelező, szolfézs, zeneismeret, zenetörténet- 

zeneirodalom, zeneelmélet, egyházzene, improvizáció 

Kamarazene tanszak tantárgyai: kamarazene, zenekar, kórus 

 

Hangszeres tantárgyak (főtárgy) – egyéni képzési rendje 

„A” tagozat: 

 Tantárgyak: zongora, furulya, 

 Tantárgyak az egyes szakokon: 

Főtárgy: hangszeres tantárgy 

Kötelező tantárgy: kötelező szolfézs az alapfok 4. évfolyamáig, utána lehet 

választani a kötelezően választható tantárgyak közül. 
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Kötelezően választható tantárgyak: szolfézs, zeneelmélet, zeneirodalom- 

zenetörténet 

Választható tantárgyak: szolfézs, zeneelmélet, zeneirodalom-zenetörténet 

Tanítási órák időtartama heti beosztásban: 

Főtárgy: 2x30 perc (egyéni) 

Kötelező tantárgy: 2x45 perc (csoportos) 

Kötelezően választható tantárgy: 2x45 perc (csoportos) 

Választható tantárgy: csoportos minimum 1x45 perc, 

egyéni minimum 1x30 perc. 

 
 

Óraterv: zongora, furulya, ((2+1) + 5 + 4 évfolyam) A zárójelbe tett évfolyamok az „A” 

tagozaton végzett előtanulmányokat jelentik. Az előképző évfolyamokat nem kötelező 

elvégezni. 

 

 

 

 
Heti óraszámok 

Tantárgyak 
Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

Osztályok (1.) (2.) (1.) 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgyi 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tárgy 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelezően 

választható tárgyak 

óraszáma 

    
0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 

Választható 

tárgyak óraszáma 
(2) (2) (2) 0-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 

Összes heti 

óraszám 

 

(4-6) 
 

(4-6) 
 

(4-6) 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 

„B” tagozat:  

 Tantárgyak: zongora, furulya, Tantárgyak az egyes szakokon (alapfok 2. 

évfolyamától javasolt): 

Főtárgy: hangszeres tantárgy, magánének 

Kötelező tantárgy: szolfézs 
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Kötelezően választható tantárgyak: zongora a 3. évfolyamtól (kivéve zongora 

főszakon) 

Választható tantárgyak: zeneelmélet, zeneirodalom-zenetörténet, magánének, 

kamarazene, zenekar, kórus. 

 Tanítási órák időtartama heti beosztásban: 

Főtárgy: 2x45 perc (egyéni) 

Kötelező tantárgy: 2x45 perc (csoportos) 

Kötelezően választható tantárgy: 1x30 perc (egyéni) 

Választható tantárgy: csoportos minimum 1x45 perc, 

egyéni minimum 1x30 perc. 

 Óraterv: zongora, , furulya, ((2+1) + 5 + 4 évfolyam) 

A zárójelbe tett évfolyamok az „A” tagozaton végzett előtanulmányokat 

jelentik. Az előképző évfolyamokat nem kötelező elvégezni. 

 

Heti óraszámok 

Tantárgyak 
Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

Osztályok (1.) (2.) (1.) 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgyi 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tárgy 

óraszámok 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelezően 

választható tárgyak 

óraszáma 

    
0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 

Választható 

tárgyak óraszáma 
(2) (2) (2) 0-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 1-2 

Összes heti 

óraszám 

 

(4-6) 
 

(4-6) 
 

(4-6) 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 
 

A zeneoktatás általános fejlesztési követelményei 
 

Kiemelt kompetenciák a zeneoktatás területén 

Bemeneti kompetencia: 

– Azok az adottságok és képességek, amelyek alkalmassá teszi az oktatásba 

bekapcsolódó tanulót arra, hogy elsajátítsa a zenetanuláshoz szükséges kompetenciákat. 

Szakmai kompetencia 

– A zenei képességek és készségek fejlesztése (hallás, ritmusérzék, intonációs 

érzékenység, fogékonyság a dinamika és a hangszín különbségeire, zenei memória és 

fantázia, előadói és manuális készség, a zenei karakterek iránti érzékenység). 
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– A zenei olvasás és írás készségének megalapozása és fejlesztése. 

– A hangszeres technikai készség, az improvizációs készség fejlesztése. 

Személyes kompetencia 

– Érzelmi intelligencia, művészi kifejező készség, szorgalom, önfegyelem, elhivatottság, 

kreativitás, ötletgazdagság, az alkotói magatartás, lelkiismeretesség, önbizalom. 

Társas kompetencia 

– Együttműködés képessége (közös munka, alkalmazkodás, irányíthatóság, tolerancia, 

kommunikációs készség) azon viselkedési formák tanulása, amely alapján konstruktívan be 

tud illeszkedni és aktívan részt tud venni a társas zenélésben. 

– Esélyegyenlőség. 

Módszertani kompetencia 

– Tanulás tanulása, a tanulók rendszeres, céltudatos, igényes munkára, hatékony 

gyakorlásra nevelése. 

– Rendszerezett zenei ismeretek, általános zenei műveltség megalapozása. 

– A zene logikájának, a harmóniai szerkezet és a forma összefüggéseinek 

megismertetése. 

– A főbb zenei műfajok, stílusok sajátosságainak, a zeneirodalom nagy korszakainak, 

népünk zenéjének, a zene történetének, az előadóművészet és a zeneirodalom nagy 

egyéniségeinek megismertetése. 

– A kortárs zene befogadására nevelés. 

– A tanulók zenei ízlésének formálása, a tanuló rendszeres zenehallgatásra nevelése. 

– A társművészetek iránti nyitottság kialakítása. 

– Tehetséggondozás. 

– Hátrányos helyzetűekkel való differenciált foglalkozás. 

– A zenei pályát választó tanulók felkészítése szakirányú továbbtanulásra. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga általános követelményei 
 

A művészeti alapvizsgára és záróvizsgára bocsátás feltételei 

 

Művészeti alapvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó alapfokú évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

Művészeti záróvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó továbbképző évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményei, feladatai meghatározásának módja 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményeit, vizsgafeladatait – valamennyi vizsga 

tantárgy tekintetében – az alapfokú művészetoktatás követelményei és tantervi programja 

figyelembevételével az iskola helyi tantervében kell meghatározni. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a követelmények alapján a vizsgát szervező 

intézmény állítja össze oly módon, hogy azokból mérhető és elbírálható legyen a tanuló 

felkészültsége és tudása. A művészeti alapvizsgát és záróvizsgát háromtagú vizsgabizottság 

előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnökét és tagjait a vizsga szervezője bízza meg. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga lebonyolítása a vizsgáztató intézmény feladata. 

Vizsga tantárgynak csak az a tantárgy választható, amelyet az intézmény pedagógiai 

programja szerint biztosít, valamint a tanuló a tantárgy tanításának utolsó évfolyamán az előírt 

tantárgyi követelményeknek eleget tett. 
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A művészeti alapvizsga és záróvizsga vizsga tantárgyak 

 

Alapvizsga tantárgyai 

Az alapvizsga írásbeli és/vagy szóbeli, valamint gyakorlati vizsgarészből áll. Az alapvizsgán 

az „A” tagozatos tanuló választhat írásbeli, vagy szóbeli vizsga között. A „B” tagozatos 

tanulók, valamint zeneelmélet főtanszakos tanulók számára mindkét vizsgarész kötelező. 

Gyakorlati vizsgát valamennyi tanulónak kell tennie. 

 

1. Írásbeli vizsga tantárgya: 

Hangszeres tanszakok és magánének főtárgy „A” tagozat: szolfézs kötelező, vagy szolfézs, 

vagy zeneismeret, vagy zenetörténet-zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

Hangszeres tanszakok és magánének főtárgy „B” tagozat: szolfézs 

Szolfézs főtárgy „A” és „B” tagozat: szolfézs 

Zenetörténet-zeneirodalom főtárgy („A” tagozat): zenetörténet-zeneirodalom 

Zeneelmélet főtárgy („A” tagozat): zeneelmélet 

Kamarazene főtárgy („A” tagozat): szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

 

2. Szóbeli vizsga tantárgya 

Hangszeres tanszakok és magánének főtárgy „A” tagozat: szolfézs kötelező, vagy szolfézs, 

vagy zeneismeret, vagy zenetörténet-zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

Hangszeres tanszakok és magánének főtárgy „B” tagozat: szolfézs 

Szolfézs főtárgy „A” és „B” tagozat: szolfézs 

Zenetörténet-zeneirodalom főtárgy („A” tagozat): zenetörténet-zeneirodalom 

Zeneelmélet főtárgy („A” tagozat): zeneelmélet 

Kamarazene főtárgy („A” tagozat): szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

 

3. Gyakorlati vizsga tantárgya 

Hangszeres tanszakok és magánének főtárgy „A” és „B” tagozat, kamarazene főtárgy („A” 

tagozat): főtárgy 

Szolfézs „A” és „B” tagozat, zenetörténet-zeneirodalom, zeneelmélet főtárgy („A” tagozat): 

tanult hangszer 

 
 

Záróvizsga tantárgyai 

 

A záróvizsga írásbeli és/vagy szóbeli, valamint gyakorlati vizsgarészből áll. A záróvizsgán az 

„A” tagozatos tanuló választhat írásbeli, vagy szóbeli vizsga között. A. „B” tagozatos, 

valamint zeneelmélet főtanszakos tanulók számára mindkét vizsgarész kötelező. Gyakorlati 

vizsgát valamennyi tanulónak kell tennie. 

 

1. Írásbeli vizsga tantárgya: 

Hangszeres tanszakok „A” tagozat: szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

Hangszeres tanszakok „B” tagozat: szolfézs 

Szolfézs főtárgy „A” és „B” tagozat: szolfézs 

Zenetörténet-zeneirodalom főtárgy („A” tagozat): zenetörténet-zeneirodalom 

Zeneelmélet főtárgy („A” tagozat): zeneelmélet 
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Kamarazene főtárgy („A” tagozat): szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

 

2. Szóbeli vizsga tantárgya 

Hangszeres tanszakok „A” tagozat: szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

Hangszeres tanszakok „B” tagozat: szolfézs 

Szolfézs főtárgy „A” és „B” tagozat: szolfézs 

Zenetörténet – zeneirodalom főtárgy („A” tagozat): zenetörténet – zeneirodalom 

Zeneelmélet főtárgy („A” tagozat): zeneelmélet 

Kamarazene főtárgy („A” tagozat): szolfézs, vagy zeneismeret, vagy zenetörténet- 

zeneirodalom, vagy zeneelmélet 

 

3. Gyakorlati vizsga tantárgya: 

Hangszeres tanszakok „A” és „B” tagozat, kamarazene főtárgy („A” tagozat): főtárgy 

Szolfézs, zeneelmélet és zeneirodalom-zenetörténet főtárgy( „A” tagozat): a tanult hangszer 

 

A vizsgák ideje: 

Hangszeres főtárgyak 

Gyakorlati vizsga 

„A” tagozat minimum 10 perc 

„B” tagozat minimum 10 perc 

 

Elméleti tantárgyak 

„A” tagozat: írásbeli: minimum 45 perc; vagy szóbeli: minimum 10 perc 

„B” tagozat: írásbeli: minimum 45 perc; és szóbeli: minimum 15 perc 

 

Szolfézs főtárgy 

Gyakorlati vizsga: 

„A” tagozat minimum 10 perc 

„B” tagozat minimum 10 perc 

Elméleti vizsga: 

„A” tagozat írásbeli: minimum 45 perc; vagy szóbeli: minimum 10 perc 

„B” tagozat írásbeli: minimum 45 perc; és szóbeli: minimum 15 perc 

 

Zenetörténet-zeneirodalom, zeneelmélet főtárgy („A” tagozat) 

Gyakorlati vizsga: minimum 10 perc 

Elméleti vizsga: írásbeli: minimum 45 perc; vagy szóbeli: minimum 10 perc 

 

Zeneelmélet főtárgy („A” tagozat) 

Gyakorlati vizsga: minimum 10 perc 

Elméleti vizsga: írásbeli: minimum 45 perc; és szóbeli: minimum 10 perc 

 

Kamarazene főtárgy („A” tagozat) 

Gyakorlati vizsga: minimum 10 perc 

 

Előrehozott vizsga 

Az alapfokú művészetoktatási intézmény tanulói számára előrehozott vizsga is szervezhető. 
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Előrehozott művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga az egyes tantárgyra előírt iskolai 

tanulmányi követelmények teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt, az iskolai 

tanulmányok teljes befejezése előtt szervezhető. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga egyes részei alóli felmentés 

Mentesülhet az adott tantárgyból a művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga letétele alól az a 

tanuló, aki az országos művészeti tanulmányi versenyen – egyéni versenyzőként – az adott 

tanévben döntőbe került. 

Ha a tanuló már rendelkezik a zeneművészeti ág valamelyik tanszakán megszerzett művészeti 

alapvizsgával vagy záróvizsgával, akkor az adott tantárgyakból a vizsga alól felmentés 

adható. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga minősítése 

A tanuló teljesítményét a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán vizsga tantárgyanként külön- 

külön osztályzattal kell minősíteni. 

Amennyiben az intézmény előrehozott művészeti alapvizsgát vagy záróvizsgát szervez, úgy 

annak eredményét a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán figyelembe kell venni. 

A művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga eredményét a vizsga tantárgyakból kapott 

osztályzatok számtani közepe adja. Ha az átlagszámítás eredménye öt tizedre végződik, a 

végső eredmény meghatározásában a főtárgyból kapott osztályzat a döntő. 

Eredményes művészeti alapvizsgát, illetve záróvizsgát tett az a tanuló, aki valamennyi előírt 

vizsga tantárgy vizsgakövetelményeit teljesítette. 

Sikertelen a vizsga, ha a tanuló valamely vizsgarészből, illetve vizsga tantárgyból elégtelen 

érdemjegyet kapott. 

Sikertelen vizsga esetén a tanulónak csak abból a vizsgarészből, illetve vizsga tantárgyból kell 

javítóvizsgát tennie, amelynek vizsgakövetelményét nem teljesítette. 



83 
 

ZENEMŰVÉSZETI ÁG 

(NÉPZENE) 

 

A művészeti ág speciális szabályozása 

 

Az alapfokú népzeneoktatás célrendszere és funkciói 
 

1. Az alapfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja keretében folyó népzenei 

nevelés alkalmat ad az érdeklődő és fogékony tanulók sajátos képességeinek fejlesztésére, 

biztosítja a különböző szakterületeken való jártasságok megszerzését és gyakorlását. 

A képzés figyelembe veszi az életkori sajátosságokat, a tanulók érdeklődésére, tehetségére 

építve alakítja készségeiket és gyarapítja ismereteiket. 

Lehetőséget ad az egyetemes kultúra, az európai műveltség, a nemzeti, népi hagyományok, 

értékek átadására, az értékmegőrzés formáinak kialakítására. Az énekes és hangszeres 

népzene anyanyelvi szintű elsajátíttatásával a hagyományos kultúra értékeinek tiszteletére, 

őrzésére, gyarapítására, továbbadására nevel. 

 

2. A program lehetőséget nyújt az esztétikai érzékenység – nyitottság, igényesség, 

fogékonyság – alakítása mellett a zene megszólaltatásához szükséges hangszer- és 

énektechnikai készségek megszerzésére, a zenei ismeretek átadására és minden zenei 

tevékenység tudatosítására. 

 

3. A zeneoktatás a különböző zenei műfajok sajátosságait és hiteles megjelenítési módjait 

ismerteti meg a tanulókkal, miközben célja az is, hogy az önkifejezés eszköztárának 

gazdagításával a zene alkalmazására, befogadására készítsen fel. 

 
 

A népzeneoktatás általános fejlesztési követelménye, feladata 
 

A népzene sajátos gondolkodásmódjának (logikájának), a dallam- és harmóniavilág és a 

formai szerkezet összefüggéseinek, a ritmus és intonáció szabadabb értelmezésének, a magyar 

nyelv sajátságaival is összefüggő hangsúlyviszonyainak megismertetése. 

Az önkifejezés eszköztárának gazdagítása, a népzene sajátos értékrendszerének felismerése, 

alkalmazása. 

A technikai készség, a variációképző rögtönzőkészség kialakítása, személyiségfejlesztés és 

tehetséggondozás. 

A korábban gyűjtött vagy még élő népzenei anyag segítségével (különös tekintettel a 

hangzóanyagok hallgatására, értelmezésére) a tanuló megismertetése a különböző népzenei 

műfajok, dialektusok, stílusok sajátosságaival, a népzenekutatás történetével, a népzene nagy 

előadó-egyéniségeivel. A művészeti értékek befogadására, alkalmazására, a hagyományos 

kultúra értékeinek önálló, egységes szemléletű feldolgozására nevelés. 

Az alkotó magatartás, a pozitív beállítódások és magatartási szokások kialakítása, az általános 

és speciális zenei képességek (hallás, ritmusérzék – különös tekintettel a népzene sajátos 

hangközeire és ritmusfajtáira – stílusérzék, intonációs érzékenység, zenei memória, fantázia, 

előadói és manuális készség) fejlesztése. Rendszerezett zenei-népzenei ismeretek átadása, az 

általános zenei műveltség megalapozása. 
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A zenei írás-olvasáshoz, az önálló lejegyzéshez és dallamértelmezéshez, az eredeti 

előadásmód alapvető jellegzetességeinek felismeréséhez és alkalmazásához, dallamfüzérek, 

zenei folyamatok, táncciklusok szerkesztéséhez szükséges alapok megtanítása. 

Rendszeres, céltudatos, igényes, önálló munkára, értő zenehallgatásra nevelés, igény 

kialakítása a társas muzsikálásra. Aktív közművelődési tevékenységre, koncerteken, 

fesztiválokon, táncházakon, táborokban, valamint gyűjtőutakon való részvételre ösztönzés, az 

egyházzenei élet segítése a népzene eszközeivel. A tanulók hazai és – a lehetőségeknek 

megfelelően – nemzetközi programokban való részvételének, cserekapcsolatok 

kialakulásának szorgalmazása. 

Nyitottság kialakítása a klasszikus zene, régizene, jazz, az értékes szórakoztató zene iránt, a 

zenei értékek élményt adó felismerésére és befogadására nevelés. 

A zenei pályát választó tanulók felkészítése szakirányú továbbtanulásra. 

 

A képzés struktúrája, óraterve, tantárgyai 
 

Fúvós tanszak (népi furulya, népi klarinét/tárogató, duda) 

Pengetős tanszak (citera, tambura, koboz) 

Egyéb tantárgyak: kamarazene, zenekar (mindkettő kétéves hangszertanulás után), népdalkör, 

népi játék-népszokás. 

Elméleti tantárgyak: szolfézs, népzenei ismeretek, néprajz, zeneelmélet, zenetörténet- 

zeneirodalom, improvizáció. 

 
A képzés időtartama 

 
Megjegyzés: az évfolyamszámok magukban foglalják az előképző, alapfok és továbbképző 

évfolyamait. A képzési idő első számjegye az elméleti és egyéb előtanulmányokat jelöli. 

Hangszeres és vokális tanszakok: 

2+10 évfolyam (hegedű, furulya, duda), 

1+10 évfolyam (citera), 

10 évfolyam (tekerő, népi ének), 

8 évfolyam (koboz), 

6 évfolyam (brácsa, bőgő/cselló, tambura). 

 

Általános óraterv 
 

 

 
Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1 2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Főtárgy 1-2 1-2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező 

tantárgy 

 
1-2 

 
1-2 

 
2 

 
2 

 
2 

 
2 

      

Kötelezően 

választható 
tantárgy 

       
2 

 
2 

 
2 

 
2 

 
2 

 
2 

Összes óra: 2-4 2-4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
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Az óratervet az adott tanszakon meghatározott évfolyamok száma szerint kell értelmezni. 

Előképző: szolfézs; hangszer, népzenei ismeretek, népi játék-népszokások. 

Főtárgy: népi hangszer, népi ének tanszakok (egyéni foglalkozás); 

elméleti tanszakok (csoportos foglalkozás). 

Kötelező tárgy: szolfézs. 

Kötelezően választható tárgyak: 

– elméleti: szolfézs, népzenei ismeretek, néprajz, zeneelmélet, zenetörténet-zeneirodalom, 

improvizáció; 

– gyakorlati: második hangszer, népi játék-népszokás, népdalkör, kamarazene, zenekar. 

Zenei ismeret: a szolfézs, népzenei ismeretek, zeneelmélet, zenetörténet-zeneirodalom, 

improvizáció tantárgyak tantervi programjai alapján, mint együttes műveltségi terület, önálló 

zenei alapismereteket tartalmazó helyi tanterv készíthető. 

 
A tanítási órák számára és képzési idejére vonatkozó rendelkezések 

 

A tanítási órák (foglalkozások) száma és azok ideje tanítási hetenként értendő. 

Főtárgy: minimum 2x30 perc (egyéni), vagy 

minimum 2x45 perc (csoportos). 

A korrepetíció (zongorakíséret) ideje: minimum 5 perc. 

Kötelező tárgy: a 4. évfolyam végéig, a képzési idő minimum 2x45 perc. 

Kötelezően választható tárgy: hosszú tanszakokon az 5-6. évfolyamon, 

rövid tanszakokon az 5. évfolyamon elmélet: minimum 1x45 perc, 

gyakorlat: minimum 1x45 perc (csoportos) vagy minimum 1x30 perc (egyéni). 

Választható tárgy: az előképző 1. évfolyamától 1 vagy 2 foglalkozás. 

Kamarazene: minimum 1x45 perc, csoportlétszám: a műfajnak megfelelően 2-8 fő, maximum 

15 fő. 

Zenekar, népdalkör: minimum 2x45 perc. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga általános követelményei 

 

A művészeti alapvizsgára és záróvizsgára bocsátás feltételei 

 

Művészeti alapvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó alapfokú évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

Művészeti záróvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási intézmény 

utolsó továbbképző évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményei, feladatai meghatározásának módja. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményeit, vizsgafeladatait – valamennyi vizsga 

tantárgy tekintetében – az alapfokú művészetoktatás követelményei és tantervi programja 

figyelembevételével az iskola helyi tantervében kell meghatározni. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a követelmények alapján a vizsgát szervező 

intézmény állítja össze oly módon, hogy azokból mérhető és elbírálható legyen a tanuló 

felkészültsége és tudása. A művészeti alapvizsgát és záróvizsgát háromtagú vizsgabizottság 

előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnökét és tagjait a vizsga szervezője bízza meg. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga lebonyolítása a vizsgáztató intézmény feladata. 
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Vizsga tantárgynak csak az a tantárgy választható, amelyet az intézmény pedagógiai 

programja szerint biztosít, valamint a tanuló a tantárgy tanításának utolsó évfolyamán az előírt 

tantárgyi követelményeknek eleget tett. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga vizsga tantárgyak. 

Alapvizsga tantárgyai 

Az alapvizsga írásbeli és/vagy szóbeli, valamint gyakorlati vizsgarészből áll. Az alapvizsgán a 

tanuló választhat írásbeli, illetve szóbeli vizsga között. 

 

1. Az elméleti írásbeli vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének, kamarazene főtárgy: szolfézs kötelező, szolfézs, vagy népzenei 

ismeretek, vagy néprajz 

Népzenei ismeretek, néprajz főtárgy: népzenei ismeretek, illetve néprajz 

Népi hangszer, népi ének főtárgy 

Az írásbeli vizsga időtartama valamennyi tantárgyból minimum 45 perc. 

 

2. Az elméleti szóbeli vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének, kamrazene főtárgy: szolfézs kötelező, szolfézs, vagy népzenei 

ismeretek, vagy néprajz 

Népzenei ismeretek, néprajz főtárgy: néprajz, illetve népzenei ismeretek 

A szóbeli vizsga időtartama valamennyi tantárgyból minimum 10 perc 

 

3. A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének főtárgy: főtárgy 

Kamarazene főtárgy: főtárgy 

Néprajz, Népzenei ismeretek főtárgy: kötelező hangszer 

A gyakorlati vizsga időtartama minimum 10 perc 

 

Záróvizsga tantárgyai 

 

A záróvizsga írásbeli és/vagy szóbeli, valamint gyakorlati vizsgarészből áll. Az alapvizsgán a 

tagozatos tanuló választhat írásbeli, illetve szóbeli vizsga között. 

 

1. Az elméleti írásbeli vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének, kamrazene főtárgy: szolfézs, vagy néprajz 

Néprajz főtárgy: néprajz 

Az írásbeli vizsga időtartama valamennyi tantárgyból 45 perc. 

 

2. Az elméleti szóbeli vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének, kamrazene főtárgy: szolfézs, vagy néprajz 

Népi hangszer, népi ének főtárgy: szolfézs 

Néprajz főtárgy: néprajz 

A szóbeli vizsga időtartama valamennyi tantárgyból minimum 10 perc. 

 

3. A gyakorlati vizsga tantárgya és időtartama 

Népi hangszer, népi ének főtárgy: főtárgy 

Kamarazene főtárgy: főtárgy 

Néprajz főtárgy: kötelező hangszer 
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A gyakorlati vizsga időtartama minimum 10 perc. 

 

Előrehozott vizsga 

 

Az alapfokú művészetoktatási intézmény tanulói számára előrehozott vizsga is szervezhető. 

Előrehozott művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga az egyes tantárgyra előírt iskolai 

tanulmányi követelmények teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt, az iskolai 

tanulmányok teljes befejezése előtt szervezhető. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga egyes részei alóli felmentés 

 

Mentesülhet az adott tantárgyból a művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga letétele alól az a 

tanuló, aki az országos művészeti tanulmányi versenyen – egyéni versenyzőként – az adott 

tanévben döntőbe került. 

Ha a tanuló már rendelkezik a zeneművészeti ág valamelyik tanszakán megszerzett művészeti 

alapvizsgával vagy záróvizsgával, akkor az adott tantárgyakból a vizsga alól felmentés 

adható. 

 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga minősítése 

 

A tanuló teljesítményét a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán vizsga tantárgyanként külön– 

külön osztályzattal kell minősíteni. 

Amennyiben az intézmény előrehozott művészeti alapvizsgát vagy záróvizsgát szervez, úgy 

annak eredményét a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán figyelembe kell venni. 

A művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga eredményét a vizsga tantárgyakból kapott 

osztályzatok számtani közepe adja. Ha az átlagszámítás eredménye öt tizedre végződik, a 

végső eredmény meghatározásában a főtárgyból kapott osztályzat a döntő. 

Eredményes művészeti alapvizsgát, illetve záróvizsgát tett az a tanuló, aki valamennyi előírt 

vizsga tantárgy vizsgakövetelményeit teljesítette. 

Sikertelen a vizsga, ha a tanuló valamely vizsgarészből, illetve vizsga tantárgyból elégtelen 

érdemjegyet kapott. 

Sikertelen vizsga esetén a tanulónak csak abból a vizsgarészből, illetve vizsga tantárgyból kell 

javítóvizsgát tennie, amelynek vizsgakövetelményét nem teljesítette. 
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Záradék 
 

A Mikrokozmosz Református Alapfokú Művészeti Iskola pedagógiai programját a nevelőtestület 

2020. május 21-én megtartott, határozatképes értekezletén elfogadta. 

A pedagógiai programot jóváhagyom. 

Kaposvár, 2020. május 21. 

 

………………………….. 

Igazgató 

 

 

A pedagógiai programot a fenntartó jóváhagyta. 

Kaposmérő, 2020. május 21. 

 
.......................................... 

Aláírás 

 

 

 
Legitimációs záradék 

 
A Diákönkormányzat képviseletében nyilatkozom arról, hogy a Mikrokozmosz Református 

Alapfokú Művészeti Iskola pedagógiai programja elfogadása előtt a jogszabályban 

meghatározott véleményezési jogunkat gyakorolhattuk. A Diákönkormányzat a pedagógiai 

programban foglaltakkal egyetért. 

Kaposvár, 2020. május 21. 

………………………… 

a Diákönkormányzat elnöke 

 

A Szülői Munkaközösség képviseletében nyilatkozom arról, hogy a Mikrokozmosz 

Református Alapfokú Művészeti Iskola pedagógiai programja elfogadása előtt véleményezési 

és jogunkat gyakorolhattuk. A Szülői Munkaközösség a pedagógiai programban foglaltakkal 

egyetért. 

Kaposvár, 2020. május 21. 

………………………… 

a Szülői Munkaközösség képviselője 


